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Hírek (4. o.)________
Emberségesebb bánásmódotA Komlói Szénbányászati Tröszt III-as aknáján és más aknákon, mostanában gyakran szóbakerül a bányászok között a kapitalizmus. Egyesek a bá­nya jelenlegi technikai felsze­reltsége és a húsz évvel ez­előtti állapotok között vonnak párhuzamot. Másoknál az tvá­lik szóbeszéd tárgyává, hogy a termelés 1944-hez viszonyít­va 1956-ig majdnem 700 szá­za1 ékkai emelkedett. S vannak olyan munkások is, akik ab­ban keresnek különbséget, hogy mennyivel több a kere­set, mennyivel jobb és köny- nyebb az élet most, mint a múltban. Ilyenkor, bármennyi­re is bíráló szemmel nézik a mi szocializmust építő társa­dalmunkat, mégis a ma javára billen a mérleg serpenyője,— mert a kézzelfogható eredmé­nyedet senki sem tagadhatja le.Van azonban olyan eset is, amikor egymásközött arról be­szélnek a bányászok, hogy a múltban senki sem vette őket emberszámba. Feletteseik, akik szívvel-lélekkel a tőkést szolgálták, durva szidalmak­ban, sőt nem egyszer tettle­ges, bántalmazásokban részesí­tették őket, ha hibát vétettek. s az önérzetében megsértett bányamunkásnak „hallgass, kutya kommunista!" volt a neve.Ma ez nem így. van. A bá­nyászokat, mint mindenben, így is a legnagyobb megbecsü­lésben részesítik. Sok üzem­vezető. körletvezető, és ak­nász kér tanácsot a bányászok­tól, s szinte széttéphetetlen elvtársi közösséget alkotva, együtt dolgoznak a feladatok ^^valósításán. Ilyen együtt­működés jellemezte tavaly az I-es üzem munkáját; S az eredmény nem is maradt el. Évi tervüket 28 ezer tonna szénnel teljesítették túl;Sajnos azonban elvétve egy­két műszaki vezető még min­dig megfeledkezik magáról. Elfelejti, hogy a tőkés bánya­báróval együtt, örökre letűnt öz a korszak, amikor a bá­nya sakkal — az adott han­gulattól függően — durván, trágárul szidalmazva lehessen beszélni. Van olyan aknász, aki — ha a napszinti „rapor- ton“ alaposan ráolvassák elkö­vetett hibáit — lent a bányá­ban. a bányászokon tölti ki bosszúját, s megengedhetetle­nül durva hangot használ a munkásokkal szemben.Nemrég ilyen eset történt Például a III-as aknán is. — Horváth József aknászt az dzem főmérnöke felelősségre vonta. Ugyanis az általa irá­

Kövessük az élenjárókat:

Teljesítsük febnuár minden napján a tervet!Januárban jó munkát vé­geztünk, mert havi tervünket i01,7 százalékra teljesítettük. Elmaradni csak a III-as akna bányászai maradtak el. Azóta beköszöntött a zord tél, s még több szénre van szükség. Több- l-e> mert jobban kell fűteni a kazánokat, többre, mert több Bűz kell az iskolák és a kór­házak fűtőtesteibe. Hisz’ hideg Van. ,Ezt a példát követni kell. Követni, mert így a helyes és 'By kívánja a bányászbecsülct. kellene végre, hogy meg- döntessük a hó eleji vissza­eséseket, s a hóvégi hajrákat. Sajnos, február elején megint rosszul kezdtünk, s nem az élenjáróktól vettünk példát, hanem az elmaradókról. Csak Szászvár és Máza bányászai m’iesftették túl a tervüket. , többiek súlyosan elmarad- ‘ök. Kossuth-akna 58,5, III-as 

nyított munkahelyeken sok volt az olyan hanyagságából eredő hiba, amely gátolta a tervteljesítést, veszélyeztette a bányászok életét. Amikor Hor­váth József leszállt a bányá­ba, magáról megfeledkezve or­dítozott a bányászokkal, s az egyik csillést tettlegesen is bántalmazta.Az ilyen felháborító maga­tartás nem nézhető el megtor­lás nélkül. Ha elnéznék ezt a III-as akna vezetői, akkor nagy hibát vétenének a becsületes bányászokkal szemben. An­nál is inkább, mert a bántal­mazott csillés, Horváth Vil­mos becsületes ifjúmunkás. Két év óta dolgozik az üzem­nél, s azóta munkájára, ma­gatartására még sohasem volt panasz, s a szóbanforgó eset­ben az aknász csak szeszélyes­ségből töltötte ki rajta bosszú­ságát. Az ilyen szeszélyesség­ből, az ilyen vezetési módszer­ből azonban egy bányász sem kér. Elég részük volt belőle a kapitalizmusban.
A népi demokrácia. kormá­nya megerősítette az aknászok hatáskörét. Elősegítette külön­böző intézkedésekkel, hogy he­lyesen irányíthassák a gond­jaikra bízott területet. S eb­ben segíti őket a párt, a szak­szervezet és a DISZ is. Igaz, vannak olyan bányászok, akik elszoktak a fegyelmezettségtől, s szembeszállnak a termelést növelő, de egyben a fegyelmet is megkövetelő intézkedések­kel. Ilyen esetben helyes, ha a nevelő szó, a meggyőző érvek segítségével harcolnak ez el­len. De semilyen esetben sem helyes, és nem is vezet ered­ményre, ha az ilyen megnyil­vánulásokat durva szidalmak­kal, sőt a Horváth-féle eset­ben tettleges bántalmazással kívánják megszüntetni.Komlón elég nagy a fluktuá­ció. Sok olyan ember jött a mi bányánkba, akiknek zöme az­előtt sohasem látott bányát. Minden bányász ismeri azt a bizonytalan szorongó érzést, amely az ilyen új munkást el­fogja, amikor életében először a bánya mélyébe lemegy. Az ismeretlen viszonyok, a szokat­lan körülmények megfélemlí­tik az ilyen munkást. S ha eh­hez még a durva szitkozódás is hozzájön, (mert természetes hogy az új bányász követ el hibát), akkor meginog, — és előbb vagy utóbb, otthagyja a bányát. Aknászainkon múlik, hogy ez ne így fegyen, az ő emberséges bánásmi <1 jakon. Ezt pedig nem lesz ne..fa r,teg- találniok.

akna 625,4, Anna-akna 522,2, Béta-akna 462,1, Nagymányok peedig 43,3 tonna szénnel tar­tozik február 5-ig. Trösztünk tartozása 4 nap alatt 1 649,2 tonna szénre emelkedett. De biztosak lehetünk abban, hogy a kezdeti sikertelenség nem elkedvetlenédést, hanem lelke­sedést hoz maga után és a jövő héten már arról adha­tunk hírt, hogy törlesztettük az adósságot; teljesítjük a ter­vet!A III-as aknai Máthé Ist­ván, Schwarcz József cs a Szinger Márton brigádok nagy­szerű munkája előbb-utóbb győzelemre viszi a nagyszerű küzdelmet és ők is felzárkóz­nak a tervet teljesítők közé Hogy III-as aknának is lesz új munkahelye s bőven feltár' szénvagyőna, azt a Somogyvári és a Tormási brigádok páros versenye biztosítja majd,

Tegnap még terveztek — ma már végrehajtjákMég el sem készült teljes egészében az 1956- 
ra szóló műszaki intézkedési terv, máris arról 
adhatunk számot, hogy Kossuth-akna bányá­
szai az idei műszin-tervbe foglaltak egyrészét 
megvalósították. Igaz, elenyésző rész ez, de 
mégis eredmény. Eredmény, mert azt tanúsít­

ja: Kossuth-akna vezetői megértették, hogy az 
új ötéves terv első évét csak akkor fejezhetik 
be sikeresen, ha többet törődnek a műszaki 
fejlesztés kérdéseivel. Hogy pedig többet tö­
rődnek ezzel, mint tavaly, azt az alábbi pél­
dák igazolják.

Műhely a fűid alattAhogy fokozódott a gépesí­tés, olyan arányban növeke­dett a géphibák, géptörések miatt bekövetkezett termelés­kiesések száma is. Például a II/a vágati 10-es telepi fejtés­ben egy-egy kaparószalag mo­torjának a meghibásodása, órákig megbénította a terme­lést. Hetven-nyolcvan ember­nek sokszor azért kellett vá­rakoznia, hogy a külszínen lé­vő szerelők leérjenek a szük­séges alkatrésszel s megkezd­jék a javítást.Ennek megszüntetése érde­kében az idei műszin-tervben azt tűzték ki céljukul a Kos- suth-alknai vezetők, hogy a gép hibák okozta kiesések idejét úgy rövidítik meg, hogy föld­alatti, úgynevezett főműhelyt létesítenek. A műhelyt két héttel ezelőtt e terv nyomán már üzembe is helyezték, a VI. szinti I-es akna és a II-es
Az „Aranycsille"-mozgalom eredményeA szénbányászati minisztérium és a DISZ Központi Ve­zetősége által elindí­tott szállítócsillések országos versenymoz­galmának megszerve­zéséhez mi is nagy lendülettel fogtunk hozzá. Alapszerveze­tünk először vezető­ségi ülésen beszélte meg a teendőket, majd az ifjú brigád­vezetőkkel. S miután már pontonként ki­dolgoztuk a verseny­ben való részvételt, 12 DISZ-brigáddal, — összesen 168 fiatallal neveztünk be az or­szágos versenybe.A siker érdekében más intézkedést is tettünk. Január 1-én ifjúsági üzemrészt alakítottunk, s az itt dolgozó fiataloknak célul tűztük ki, hogy munkájuk jobb meg­szervezésével, segít­sék elő a szállító-bri­gádok munkáját. Ez a gyakorlatban any-

1OO ezer forinttal drágább szénszállításAnna-akna széntermelő csa­patai közül januárban csak egy dolgozott az előírt minő­ségi követelményeknek meg­felelően. A 4105-ös csapat. Az általa kitermelt szén megenge­dett meddőtartalma 6 száza­lékban volt előírva s ezt tel­jesítette is.Az üzem többi csapata, ki­vétel nélkül mind elfogadha­tatlan minőségű szenet ter­melt. Például: a 4123-as csa­pat, a megtűrt 7 százalékos meddőtartalom helyett 14.7 százalékos meddőtartalmú sze­net szállított. így 2094 csille ,.szén‘ közül, 154 csillében pa­la volt. A 4124-es frontbrigád 7. százalékos meddőtartalom he­lyett 18.1 százalékos meddő- ’aríalommal termelt — és az általa szállított 7064 csille „szén" közül 780 csille volt te­le palával. Nézzük meg, mire vezet ez a hanyag munka:Elsősorban lehetetlenné te­szi az önköltség csökkentését, mert nagyon megdrágítja a számítást. Ha a 4124-es csapat pé’dáját nézzük, amely 780 csille oa’át szá’lftcM feleslege­sen, rögtön érthető lesz szá­
munkra az egész, Egy csille

aknát összekötő vágatban. S azóta a lakatosok, csőszere­lők, és a „kaparósok" már lent 500 méterrel a föld alatt dol­goznak. Az iparosok munká­ját nagyban megkönnyíti az, hogy nem messze a műhelytől, melyet korszerű, kifalazott sze­relőcsarnokkal láttak el, — ott van a nagy raktár is, ahon­nan a különböző alkatrészek­kel beszerezhetik.
Tökéletesebbé válik 

az iszapolásUgyancsak az idei műszaki intézkedési terv rögzíti, hogy tökéletesebbé kell tenni az iszapolást. Ennek végrehajtása érdekében már megkezdődtek a munkálatok. A múlt héten kapcsolták be például az 52/a számú fúrólyukait a külszínen, s ezen a héten megtörténik a vezeték földalatti bekapcsolá­sa is. Ezzel a fúrólyukkal — amely lehetővé teszi, hogy másodpercenként 16 literrel

kevesebb víz kelljen az isza­poláshoz —■' 450 folyóméterrel lesz rövidebb az iszapvezeték. De ugyanakkor elegendő meny nyiségű tömítőanyagot (isza­pot) tud biztosítani a II/a vá­gati és a Fő feküben lévő 12- es és 13-as telepi fejtések isza­polásaihoz,
*írnunk kellene még arról, hogy megkezdték a VII. szinti szinikl'inális vágatban lévő 10- es széntelep biztonságos le­művelésének kikísérletezését, arról, hogy egyszerre 24 óráig elegendő bányafamennyiséget tárolnak az V., VI., és VII. szinten, és arról, hogy korsze­rű biztosítással ácsolják a III/a keresztvágatot. De erről majd a legközelebbi, számban számolunk be, bízva abban, hogy addig még több ered­ményt érnek el a műszaki fej­lesztésben a Kossúth-aknai bányászok.

nyit Jelent, hogy gyorsabban javítsák és gondosabban tart­sák karban a mozdo­nyokat, valamint ál­landóan üzembiztos állapotban tartsák a távbeszélő és elektro­mos hálózatot. Az itt dolgozó fiatalok ezt vállalták is, s 11 bri­gád tett ennek vég­rehajtása érdekében versenyvállalást. 'Az ifjúsági üzem­rész kezdeményezé­sére a kisvasút épí­tők fiataljai is meg­mozdultak. Hamaro­san megalakították az első DlSZ-brigá- dot, s a legrosszabb helyre kérték magu­kat, hogy a vasút­hálózat gyors rendbe­hozatalával járulhas­sanak hozzá a szállí­tás zavartalanságá­hoz. Ugyanezt tették a palahányón dolgozó ifjúmunkások is. — Munkájukat jobban szervezték meg, s így az ő hibájuk

miatt — mert ilyen nem volt — a föld­alatti, valamint az altárói szállítóbrigá­dok egyszer sem szén védték üreshiányban.Erre a nagyszerű összefogásra szükség volt, hiszen Kossuth- bánya óriási nehézsé­gekkel küzdött a so­rozatos ■ bányatüzek miatt. De azok a munkahelyek, ahol­termeltek, egy másod percig sem . voltak megfelelő mennyisé­gű ürescsille - nélkül. Szállító brigádjaink­ban — a csökkent széntermelés követ­keztében — fölösle­ges munkaerő mutat­kozott, s ezért min­den brigád kivétel nélkül csökkentett lét számmal dolgozott. A Behán—Tóth féle bri­gád így 39 műszakot takarított meg ja­nuárban. A megtaka­rított műszakokat vá­gatfenntartásra, vas-' útszabályozásra osz­
kiszállítása a munkahelytől az aknáig, 9 forintba, az aknától a szénosztályozóig 6.93 forint­ba kerül. Ha e két számot ösz- szeadjuk és beszorozzuk, a szóbanforgó 780 csillével, ak­kor megkapjuk, hogy a 4124-es csapat hanyag munkájával 12 425 40 forinttal tette drágáb­bá Anna-akna szenét. Ugyan­akkor nincs figyelembevéve az, hogy a csillék, ilyen helytelen módon való felhasználása má­sutt, esetleg üreshiányt okoz­hatott.Igaz, Anna-aknán jelenleg olyan mérvű kőbeágyazásos széntelepek vannak, amelyek inkább kőbányára hasonlíta­nak, mint szénbányára, de ez nem mentesítő körülmény. — Nem, azért, mert a szóbanfor­gó széntelepek normáját is, a kőzetek anyagához mérten ál­lapítják meg., S végső soron azért nem, mert egyetlen gőz­kazán szénszükségletét sem elégíthetjük ki palával.A 4124-es csapat bányászai közül, sokan aktívái az Anna- aknai üzemi bizottságnak. — Kiss T ászió és Leiler István, például szakszervezeti bizal­mi, Rein János pedig ü. b.-tag. 

tották be, s így szin­te öntevékenyen se­gítették elő a szállító­körlet jobb munkáját.Bár a III-as akna bányászai gyenge ter­melési eredményük­kel cserbenhagytak bennünket, mégis jó eredményt értünk el. A Réder—Klesch féle brigád 106 százalékra, a Nagy—Herke-féle szállítóbrigád 100 szá­zalékra teljesítette havi tervét.Az „Aranycsille"- mozgalom' bevezeté­sével tehát értünk el eredményeket a szál­lítás megjavításában, de korántsem olyan eredmények ezek, mint amilyenekre fia­taljaink képesek és szerettek volna elér­ni. Azonban ez nem keserít el bennün­ket. Munkánk még jobb megszervezésé­vel igyekszünk feb­ruárban a januári eredményeinket túl­teljesíteni.
Stugner András

Nem hihető el, hogy ezek az elvtársak elméletben egy olyan célú versenymozgalomért mozgósítanak, mint amilyent a gyakorlatban megvalósítanak. A versenyre való mozgósítás, a bányászok meggyőzése pedig feladatuk. Feladatuk, mert ezt önként vállalták. De vajon van-e erkölcsi alapjuk arra, hogy odamenjenek és meg­győzzék munkája helytelen voltáról — történetesen —Bé- várdi Andrást, aki januárban, a 11 százalékos megtűrt pala­tartalom helyett 21 százalékos palatartalommal termelte a szenet? Aligha, mert Bévárdi András könnyen visszavághat­na:— Ti akartok nekem beszél­ni? Előbb a magatok portáján csináljatok rendet! — S ez a visszavágás többé-kevésbé jo­gos lenne.Anna-akna szenelőcsapatai majdnem 100 ezer forinttal drágították meg a szállítást ja­nuárban azzal, hogy nem vá­logatták ki a szén között lé­vő palát. He’yes lenne, ha ennek mosszüntetése érdeké­ben a p ú t szervezet is síkra- szállna!

Mit tesz 
az elbizakodottságA végén csattan az ostor mondotta egy alkalommal Fé­nyes Bertalan, Anna-aknai vá­jár, amikor párosversenytársa, Bakos János, százalékos telje­sítményben megelőzte őt.— Nem csattan az sémikor; Mindig mi leszünk az elsők meglásd — felelte erre kissé elbizakodottan Bakos, s büsz­kén kihúzta magát.. A hórihorgas versenytárs, Fényes István nem szólt erre egy szót sem. Gondolta, be­széljen csak a „Jani". Amíg beszél, . addig ő cselekszik majd.így is lett. Ahányszor Ba­kossal találkozott, mindig ki­térő feleletet adott az őt ki­csinylő molesztálásra. De ami­kor leért a ’ vájvégbe, annál keményebben rugaszkodott neki a munkának. S január 20-ig az lett az eredménye e megfeszített munkának , (s Bakos elvtárs elbizakodottsá­gának), hogy teljesítményben fej-fej mellett haladtak már.A hó végére végleg eldőlt a verseny kimenetele. Fényes Bertalan 9 százalékkal hagyta maga mögött a 105 százalékot teljesítő Bakos-csapatot.Ebből a nagyszerű verseny­ből Bakos János elvtárs most egy tanulságot vonhat le: A „Góliát" is győzhet „Dávid" felett, ha az elbizakodottá vá­lik, s nem becsüli fel az ellen­fél erejét;

(Harmath)

PÉCSI BÁNYÁSZ
Uj gépekkel, korszerűsítés­

sel a technika fejlesztéséért.„Petőfi-aknán már üzembe- ,helyezték az első Salzgitter ragodógépet, amellyel a gyors vágathajtást segítik elő. Az új rakodógép, amely három perc alatt tölt meg egy csillét, kü­lönösen a Hosszúhetény felé haladó főkeresztVágat hajtási munkálatainál nyújt majd nagy segítséget. A rakodóval egyidőben hozzáláttak az ak­nán, a 40 méteres mozgalom megvalósításához is."
NÓGRÁDI BÁNYÁSZ

Tíz nap alatt tizenkét újítás„A Zagyvapálfalvai Bánya­gépgyár fizikai és műszaki dol­gozói megértették a Központi Vezetőség technika fejlesztésé­ről szóló határozatát s ennek szellemében láttak munkához. Az új gépek beállítása mellett a fizikai dolgozók újításaikkal és ésszerűsítéseikkel, a műsza­kiak pedig az új, fejlettebb technológia bevezetésével, kor­szerű . gyártás előkészítésével gondoskodnak a műszaki szín­vonal emeléséről. Lelkesedésü­ket, tenniakarásukat igazolja, hogy január első dekádjában 12 olyan újítást bíráltak el, melyeknek az évi megtakarí­tási eredménye — előkalkulá­ció szerint mintegy 75 ezer forintot tesz ki",
HARC A SZÉNÉRT

öreg bányász — új techni­
kával.„Az 1955-ös évben, mikor híre ment, hogy több új felra­kógép kerül az üzembe, — az 512-es csapat „öreg" vájárai elsők között kértek egy gépet. Főként Lugosi Ferenc elvtárs járt utána sokat. Öt, a Kos­suth—díjast, ez a cím kötelezi; Az új technika alkalmazása, terjesztése ma elsősorban az élenjárók, a kommunisták fel­adata. Valahogy így alakult ki Lugosi elvtárs véleménye:— Kértük a gépet, kaptunk. Be fogjuk bizonyítani lehet eredményesen a géppel dolgoz­ni. Hadd lássák, hadd kapja­nak kedvet a többié^, főként 
-a, fiatalok,,
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Legfontosabb teendők a területi pártszervezeteknélJanuár 25- és 27-én alakul­tak meg, illetve választották újjá a területi pártszervezetek vezetőségeit. Azóta 9, illetve 11 nap telt el, s a munka jófor­mán meg sem indult. Igaz, pz lett volna á feladat, hogy a párt-végrehajtób'izottság, párt­ós tömegszervezeti osztálya, az agitációs és propagandaosztály segítsen. Utat mutasson az új vezetőségek munkájához. Résztvegyen az első vezetőségi üléseken és segítsen a reszort­elosztásoknál, s utána a mun­ka beindításánál. Az is jó lenne már rögtön, ha külön tanfo­lyam indulna a titkárok, és az újonnan megválasztott ágit, prop. felelősök, szervezők ré­szére. De milyen nagyszerű, hogy van olyan új pártveze­tőség, ahol nem várnak a fel­sőbb szerv ilyenfajta igen fon­tos segítségére, hanem a tag­gyűlés határozati javaslata, útmutatása alapján hozzá fog­tak a terület, az üzem párt­szervezetének munkájához, a legfontosabb feladat végre­hajtásához. Nem hagyják szunnyadni az oktatási, a nép­nevelő munkát és már meg­tartották az első népnevelő ér­tekezleteket, elindították út­jukra a népnevelőket és fel­világosító szóval harcolnak a párthatározatok megvalósítá­sáért.A körzeti pártszervezetek vezetőség újjáválasztó taggyű­lésein sok jó javaslat hang­

„Porzik majdNagy nap lesz feb­ruár 19-e, a belvárosi óvodások életében. — Gyermekbált rendez­nek! Zoli, Pista, Ta­más, Laci, Marika és Erzsi, sok kis pajtá­sával együtt, izgatot­tan készül erre a nap rá. Az óvónénik pe­dig, — Góla Józsefné és Steinbrunner Gé- záné — szeretettel, türelemmel, tanítják a kedves szövegű ver­sekre őket.*Ahogy belépek az óvodába, a nagycso­portosok termébe, — éppen próbálnak. Az ajtón keresztül kihal- latszik Steinbrunner elvtársnő biztató sza­va: „Na Tamás, han­gosan, ügyesen . -.: — Marikám szépen mond ... Lacr még- egyszer. Bátrabban..." Az éneklő gyermek­hangok elismétlik rnondókájukat és most már egészen közelről láthatom, a körbenáíló nevető, piruló vagy éppen ko­molykodó arcocská­kat.A kör közepére egy kisfiú ugrik nyu­

zott el. Gesztenyésben pél­dául éppen a taggyűlést kö­szöntő pártonkívüli asszonyok adták az első javaslatot. Án- talné, a gesztenyési MNDSZ küldötte így köszöntötte a tag­gyűlést:„ ... Köszöntjük azokat a ré­gi harcos elvtársakat, akik példamutató helytállással har­coltak. Kérjük, legyenek min­dig tanítójuk, példamutatójuk a fiatalabb elvtársaknak, hogy annak a nagy munkának, amit a nagy Szovjetunió vezette béketábor folytat a békéért, mindannyian részesei lehes­sünk. Kérjük az új vezetősé­get és minden párttagot: le­gyenek segítségére az MNDSZ- nek, hogy jó munkát végez­hessünk a pártonkívüli asz- szonyok között. Ehhez a nagy felvilágosító és nevelő munká­hoz kívánunk az új vezetőség­nek és a tagságnak sok sikert."Micsoda nagyszerű feladat az, amit a határozati javaslat­ban, a kökönyösi és a belvá­rosi pártszervezet régi veze­tősége, a taggyűlés elé ter­jesztett, s a taggyűlés jóvá­hagyott: a személyes, a ház- ról-házra menő agitációs mun­kát, az MNDSZ „Anya- és gyermekvédő bizottságában" való munkát. A Szülői Munka­közösségek patronálását, az ifjúság nevelésének társadal­mivá tételét. A szocialista tulajdon megvédésére való ne­velést. Van tehát feladat bő­
a háztető" . . .szimódra. Úgy ám! Mert ő fehér nyuszi lesz és akkor így kell. A hangja halk, félénk, s a két qvó- néninek nem is tet­szik.— Na Lacikám, mégegyszer, hango­sabban, — hangzik a barátságos, biztató szó és Laci nem árulja el, miért nem akar bátrabban be­szélni. De én tudom. Egyszerűen azért, mert a tapsifülesek mind olyan bátorta­lanok. Igaz Lacika? Amíg a pirosköt"- nyes, piros szallagos kislányok és huncut- kodó „legények" egy­másnak mutogatva, kedvesen vagy kihí­vóan — ahogy a sze­rep megkívánja — beszélnek, a hatéves Pora László és Mesz- tegnyei Gábor már alig várja, hogy ő is bemutathassa tudá­sát. Az ő szereplé­sükről egyenlőre csak annyit, hogy Laci ké­ményseprő, Gabi pe­dig pék lesz, és ami­kor a pék nem eléggé dühösen beszélt, az óvónéni után a ké-

ményseprő is odasug- ta türelmetlenül: — „mérgesebben’*.A másik teremben ezalatt vígan játsza­nak a kisóvodások. ök már túl vannak a mai próbán. Iga­zán sajnálom, hogy az ő szereplésükből nem tudok ízelítőt adni kedves olva­sóinknak, de talán jobb is így. Hátha megsértődnének, — hogy előre mindent kibeszélek. Milyen öröm lesz majd anyu­ka és apuka részére, ha meghallja kedven­cét, amint zavar nél­kül — talán kicsit selypítve még — be­mutatja tudását.*A bál délután há­romtól hat óráig tart majd, és mindenki jelmezben lesz. Góla Józsefné hegedül, és ahogy Kovács Pali mondja: „porzsikmajd a házstető, olyan csárdást já­runk" — a hangulat kitűnő lesz. A virág­tündér, magyarlány, táncosnő, pék, király­lány és kéményseprő is, bizonyosan jól ér­

ven. S ezek a feladatok csak akkor válhatnak valóra, lesz­nek eredményesek, ha a terü­leti pártszervezetek vezetősé­gei napról-napra foglalkoznak vele, ha erre nevelik a nép­nevelőket. Ha pártmegbizatás- ként adják ki a munkát és a rendszeresen megtartott nép­nevelő értekezleteken beszá­moltatják a népnevelőket vég­zett munkájukról és új felada­tokkal bízzák meg őket.Akkor végeznek igazán jó munkát területi pártszerveze­teink, ha megvalósítják azt a javaslatot, melyet Füredi elvtársnő így terjesztett elő: „Menjünk ki a területre a pártonkívüliek közé, és be­szélgessünk velük. Higyjék el az elvtársak, a pártonkívü- lieknek van véleményük a mi munkánkról, a párt határoza­tairól. Elismerik a párt eddigi nagyszerű munkáját, követik is a pártot, de mennyivel job­ban követnék akkor, ha állan­dóan közöttük vagyunk és felvilágosítjuk őket, kikérjük véleményüket, ha megmond­juk, hogy a legutóbb tett ja­vaslataikat hogyan valósítot­tuk meg."Ez hát a területi pártszer­vezetek előtt álló legfontosabb feladatsorozat. Ezen kell most munkálkodni. Ehhez kell segít­séget adni, kinn a területen, a gyakorlatban a pártszervezetek tagjainak, elsősorban a nép­nevelőknek.’ 
zi majd magát, a szülőkkel együtt.A nagycsoportosok­nál amíg a próba tart, néhány kislány és kisfiú — aki nem szerepel — csendben figyeli társait. Ha va­lahol hiba van, elé­gedetlenül rázzák fe­jüket, de ha minden jól megy, elismerés­sel bólogatnak. Köz­ben kint a konyhán már készül a jóízű ebéd, és mivel nem­sokára dél lesz, a lel­kes szereplők is ab­bahagyják próbáju­kat. Marika a babá­hoz siet, Laci az autót veszi „kezelés­be", többen pedig az óvónénihez csatlakoz­nak, aki új játékot kezd velük ... Még- csak annyit árulok el hogy a gyermekbálon sorsolásra kerül egy nagy torta és lesz menyasszony meg vőlegény is. De, hogy a tortát ki nyeri meg, és hogy a menyasz- szony igent mond- e a vőlegénynek, azt csak február 19-e után írom meg.

Kockás Júlia

Ülést tartott 
a városi tanácsFebruár 3-án tartotta a vá­rosi tanács rendes ülését. A tanácsülésen Simek Árpád elvtárs, a tanács vb. elnöke, beszámolt a tanács vb. 1955. évi munkájáról és a november 25-i tanácsülés határozatainak végrehajtásáról. A tanács tö­megkapcsolatáról, illetve az állandóbizottságok és egyes tanácstagok munkájáról Gala- bár Tibor elvtárs, a tanács vb. titkára számolt be, majd harmadik napirendi pontként kihirdette és tárgyalta, a ta­nácsi rendeleteket, a lakóházak rendjéről, a köztisztaságról, a város fásított és parkosított területeinek védelméről, a piaci szabályrendeletről és vé­gül a mecsekjánosi vb. kiren­deltség működésének szabályo­zását. A 4. napirendi pont­ként Simek elvtárs jelentette be, a megüresedett tanácstagi helyekre, a 11-es, 18-as és 44-es választókerületek pótválasztási napjait, melyet a tanácsülés 1956. március 4-ére tűzött ki.A tanácsülés, mint mindig, most is harcos volt. A tanács tagjain kívül hozzászóltak és javaslatot tettek háziasszonyok is. Elsőnek Zsuba Vilmos ta­nácstag szólalt fel és a város vízproblémájáról beszélt. Son­koly István tanácstag, a ta­nácstagi fogadóórák és beszá­moló idejének kihirdetését kérte. Füredi Miklósné tanács­tag, a kereskedelmi állandó­bizottság elnöke bírálta az ál­landó bizottság tagjait, mert nem jelennek meg az üléseken és nem végeznek aktív mun­kát. Rein Istvánná háziasszony bírálta Unger János elvtársat, mert mint tanácstag ritkán keresi fel választókerületét.A legrosszabb munkát az Ipari Allandóbizottság végezte. A tanácsülés most azzal bízta meg a végrehajtó bizottságot, hogy a vb. tagjait ossza be egy állandóbizottság patronálására. Különös figyelemre hívta a ta­nácsülés a vb. figyelmét, az Oktatási Allandóbizottság mun­kájának megjavítására.A tanácsülés, á hozzászólá­sok alapján azt a feladatot állította a vb. elé, hogy már­ciusban indítson tanfolyamot a tanácstagok részére, a ta­nácstagi kötelességek, jogok és a fontosabb rendeletek meg­ismerése céljából.A felszólaló tanácstagok ke­mény, de teljesen jogos bírá­lattal illették a megyei tanács egyes szakigazgatási szerveit, mert a legutóbbi tanácsválasz­tás óta rrfég egy tanácsülésen sem képviselték magukat és nem is nyújtottak ellenőrzési munkájukkal segítséget Komló város tanácsának, tanácstag­jaink jobb munkájához.Az elhangzott vita alapján a tanácsülés kihirdette a be­terjesztett szabályrendelete­ket és megszavazta a beter­jesztett határozati javaslato­kat. (A tanács vb. 1955-ben végzett munkájának ismerteté­sére legközelebbi számunkban visszatérünk.)

Szerkesztőség postájából

ígéretét valóra váltotta„Az ígéret szép szó, ha meg­tartják, úgy jó" — mondja a közmondás, s a lakóházkezelő- ség megtartotta. Néhány hét­tel ezelőtt közöltük a szerkesz­tőség postájában, hogy a Sal- lai Imre utca 26—28 és 30-as számú ház mosókonyha fel­
Több türelmet a felnőttektől!Egy anya — Fául háber Mihályné — mondotta el pa­naszát szerkesztő­ségünkben:Kilenc és tizen­egy éves kislá­nyát, a kökönyösi 101-es Fűszer- és Csemegebolt ve­zetője ahelyett, hogy kiszolgálta volna „gallérjá­nál fogva" kiemel­te az utcára, és ott megpofozta őket. A két gye­rek sírva ment ha­

za — cukor nél­kül. Az anya ér­deklődésére Pod- lucsek elvtárs kö­zölte, hogy csak „meglegyintette" a lányokat, azért, mert szaladgáltak a boltban. Igen- ám, de egy vásár­ló, Cseh Oszkár bizonyítja, hogy a két kislány nem csinált semmit, mert alighogy be­léptek, az üzlet­vezető — tévedés­ből, — (úgylátszik nem figyelte jól
Jégbehütött ebédJanuár 30-án — ugyanúgy mint más napokon, — siettem a Sport Étterembe ebédelni, mivel az ebédidőm csak fél­óra. Már alig vártam a zöld­séglevest és a rántott halat, burgonya körettel. A jó meleg levesnek már előre örültem — hiszen . -. -. olyan hideg van.örömöm korai volt. A me­nüt teljesen hideg állapotban tálalták. Sajnos, ez nem az el­ső eset volt, de reméljük, hogy ezekután az utolsó lesz. Kel­

— A 36-os bá- nyásakonyhán sok minden megválto­zott. Az ételek ki­fogástalanok, úgy mennyiségileg, — mint minőségileg. A konyhán min­denhol rend, tisz­taság, udvarias ki­szolgálás tapasz­talható. Csak egy hibát látok: az

Egy javaslatebédet, vagy va­csorát, a legény­szálló lakói közül, többen tányérral együtt felviszik a szobáikba, és ott fogyasztják el. — Helyes lenne, ha a konyha dolgozói betétet kérnének az elvitt tányéro­kért, mert így job­ban vigyáznának,
A mozijegy— No, nyanya, mennyiért dobja azt a jegyet? — kér­dezte egy középtermetű, szőke, göndörhajú fiú az öreg néni­től, aki a Szabadság filmszín­ház pénztára előtt kínálgatta feleslegessé vált mozijegyét. Véletlenül tanúja voltam a je­lenetnek és, hogy azértsem a „vagánynak" legyen igaza, — gyorsan megvettem a jegyet, amit a szőke — minek nevez­zem? — gúnyos mosollyal, tisz­teletlen megjegyzéssel hagyott 

szerelésének biztosítását, a la« kóházkezelőségtől, Török elv­társ vállalta. És ígéretét való­ra is váltotta. Ma, a ház lakói már zavartalanul használhat­ják a három évig nélkülözött mosókonyha felszerelést.
(szerk.)

meg a sza’adgáló gyerekeket) máris „galléron ragadta őket."Többször talál­kozunk neveletle­nül viselkedő fia­talokkal. Termé­szetesen helyes, ha az ilyeneket rendre utasítjuk. De nem pofonok­kal, és főleg nem „tévedésből."— A szép szó, még a gyerekekre is na­gyobb hatással van. (szerk.) 
lemetlen dolog, ha — a külön­ben ízletesen elkészített ételt hidegsége miatt, étvágytalanul kell elfogyasztanunk.

Horváth Lajosáé

Horváth elvtársnő panaszá­
hoz több étkező csatlakozott. 
Mi azt hisszük, hogy a Sport 
Étterem nagyszerűen dolgozó 
kollektívája megoldást talál 
arra, hogy az ebédet melegen 
tálalja az előfizetőknek. Hiszen 
nem is olyan nagy munka... 
(szerk.)

nagyobb felelőssé­get éreznének a fiatalok, a közva­gyon megőrzésé­ért, — javasolja Koltai Ferenc bá­nyász.
(Kottái elvtárs öt­

lete jó. A konyha 
dolgozóinak ér­
demes rajta gon- 
dolkozniok. Szerk.)

jóvá és visszatért a sarokban társalgó — hozzája hasonló — barátaihoz.Ez az eset azt bizonyítja, hogy még nagyon sokat kell foglalkoznunk Komlón az if­júság nevelésével. Pártunk célkitűzéseit, második ötéves tervünket csak úgy tudjuk megvalósítani, ha a fiatalok közösen, egy szívvel, egy lé­lekkel segítenek nekünk. Be­csületes, városunkat és annak lakóit tisztelő fiatalok!
Z. Gy.

Nagyanyám emlékének állí­
tom ezt az írást, aki tizennégy 
gyermeket nevelt fel és azóta, 
ha élne, a dédunokák köszön­
tenék. — Állítom ezt az írást 
emlékként anyámnak, gyerme­
keim nagyanyjának. Állítom a 
Komlón élő és a sok kis uno­
kát ölükben ringató, babusga­
tó nagymamáknak. Állítom 
emlékként azoknak az őszbe- 
csavarodott hajú, fejkendős 
nagymamáknak, békésen pi­
pázó nagypapáknak, akik ma 
élvezik az öregség örömét, az 
unokák mosolygását, vidám, 
hangos kacagását, apró kezük 
tapsikoló csattanósan és ma­
guk is oly aranyosak, öregek, 
de vidám, fiatalos hévvel teli 
öregek...

A tröszt éttermében nagy a 
sürgés-forgás. Asztalokat ren­
dezgetnek meglett asszonyok. 
A föasztalra virágok kerülnek, s egy néhány könyv. A seré­
nyen rendezgető asszonyok kő­
zett pirosnyakkendös úttörőlá­
nyok, fogócskát játszanak. Dél­
után négy óra. Sietni kell...
— Sietni kell, mert mindjárt 

itt lesznek a nagymamák és a 
nagypapák — így biztatgatta 
früredi néni a többieket.

Nagy napra készültek, az 
taz. A városi MNDSZ készüli 
\egrendezni a nagymamák és 

nagypapák találkozóját. Ezért 
volt hát a lázas izgalom ...

— Eljönnek? ... Hogyan ér­
zik majd magukat?... Mit 
gondolsz, nem kellett volna 
zenét is szerezni?... Miről is 
beszéljünk velük?...

Ilyen hangfoszlányok száll­
tak a meleg levegőben. A kony­
hában pedig már duruzsolt a 
teának feltett víz. Tányérok, 
csészék, kiskanalak csörrentek. 
Jelezve, hogy teadélután lesz. 
Kellemesen csiklandozta a 
konyhába belépő orrát, a fel­
bontott kekszes dobozok illata 
s a finom tearum.

*
Jöttek... nagy csehdesen ... 

csoszogó, kopogó ... apró 
tekkel... de jöttek. Fejükön 
meleg kendő. Alóla kibuggyan­
va az ősz hajtincs ... huncut- 
kásan a homlokba csavarodva. 
Meghajlott vállukon meleg 
kendők... hiszen kinn hideg 
vad. Egymást tessékelik az asz­
talokhoz. Még az unokák is 
segédkeznek. i

A 78 éves Scheffer nagyma­
mát az elnöki .asztalhoz ülte­
tik. Kicsit szabódik, de azért 
odaül. Scheffer nagymamának 
hat unokája és 3 dédunokája 
van. No, nem ő a legtöbb uno- 
kás, mert Mesterfalvi nagy­
mamának 17, Papp nagyma­
mának 15, Hohn nagymamá­
nak pedig 13 unokája van és

lép- getés.

a dédunokák száma is megha­
ladja hármuknál a tizet. De 
mégis az elnöki asztalhoz ül­
tették, mert a jelenlévők kö­
zül ő a legidősebb... és igy il­
lendő.

Az idős nagymamák és nagy­
papák között ott van a legfia­
talabb nagypapa is, Winkler 
Lőrinc. Még csak 47 éves, de 
már kilenc unokája van. Ala­
posan meg is tapsolták, még a 
legöregebbek is, amikor átvet­
te az MNDSZ könyvjutalmát.

Eleinte nem ment a beszél- 
Megilletődötten ültek 

egymás mellett, s a beszélge­
tés is csak lassan indult meg. 
Előbb egymás között... hal­
kan, majd később belemeleged­
ve, felengedetten, szabadon 
folyt a vita. Hiszen mindenki 
ismeri egymást. Egyikiik is 
nagymama, a másikuk is az. S 
az a néhány nagypapa, aki je­
len volt, vígan pipázgatott és 
eregette a bodor füstöt felfelé.

*
Nagy volt az öröm, amikor a 

pirosnyakkendös úttörők el­
mondták a köszöntőt és a leg­
idősebb nagymamának átadták 
a virágot. Scheffer nagymama 
boldogan ölelte magához Hor­
váth Ágnest és nagy cuppanós 

csókot nyomott az arcára. Nem­
csak azért, mert ő adta a vi­
rágot, hanem azért is, mert ő 
is olyan takaros kis unoka, 
mint Scheffer nagymama uno­
kái. Aztán Appel Mária, Sze­
gődi Magdolna köszöntötték a 
nagymamákat, majd Balogh 
Mária szavalta el József At­
tila: Mama című versét.

Felszolgálták a teát is, ru­
mosán, mellé kekszet adtak. S 
ahogy a forró tea-ivás közben 
a jól eső meleg végigfutott az 
erekben, úgy engedett fel a 
szótlan, csendes hangulat. 
Emelkedett magassá, vidámmá 
eneklőssé a kedve minden 
nagymamának, öröm volt néz­
ni és hallani, hogy válnak fia­
talokká játékos kedvűvé az 
öreg 60—70 éves nagymamák, 
hogyan csendül fel ajkukon a 
dal és hogyan perdülnek tánc­
ra és ropják a csárdást.

Mituk nagymama hangja 
törte meg a csendet, s még 
ma is szépen csengő hangjával 
énekkórussá változtatta a meg­
jelenteket ...

— Arra járok amerre a Nap 
lejár...

Amerre a kisangyalom én- 
gem vár...

Szállt a nóta, s a sok öreg 
nagymama szeme mosolygott. 
Előbb csak dúdolták, zümmög­
ték Mituk nagymama után, az­
tán ... önfeledten ... vissza­
idézve a fiatalságot, Kertész, 
Sterl, Scheffer, Hóhn, Mester­
falvi, Salamon, Papp, Novák, 
Dallos, Rózsavölgyi nagymama 
és a többiek is énekeltek. A 
szemük ragyogott, arcuk mo­
solyra derült, s ettől a pilla­
nattól kezdve játékos kedvű 
„fiatal” lányokká váltak.

— Nem menyecske, nem me­
nyecske

Ki nem csalfa ..:Ki az urát, ki az urát..:
Énekelte Mituk nagymama 

és már járták is a csárdást- 
Előbb kelten, majd körbefo- 
gózva öten ... tizen ... hú­
szán ... valamennyien. Zene 
nélkül... maguk kísérte ének 
mellett vidám táncot jártak...

Ki az urát, ki az urát nem 
szereti,

Sárga répát, sárga répát főz­
zön neki,

Jól meg sózza, paprikázza... 
Hogy a hideg, hogy a hideg 
Jól kirázza..;
így dalolták ... még kurjon­

gattak is hozzá fiatalosan. Sa­
lamon nagymama a kör köze­
pére perdült, mint egy tűzről 
pattant fiatal menyecske, s 
úgy járta Novák nagymamá­

val ... majd Mituk nagymamái 
is megforgatta...

Kis kút, kerekes kút...
Kezdte az újabb éneket Papi 

nagymama és az újját is pat­
togtatta hozzá.. i

Szállt az ének, járta a kör­
tánc .;. búcsúzni akartam .. ■ 
nem engedtek. Derékon kap­
tak ... s zsupsz, be a kör köze­
pére ... Lány-választ tartottak 
s minden jelenlevőt megtáncol' 
tattak., j

*
Boliókás ... játékos kedvű­

aranyos öregek. A mi édes­
anyáink, nagymamáink, gyer­
mekeink nagymamái és déd­
nagymamái. öreg hatvan, hét' 
ven éves fejkendős nagyma­
mák, deres fejű, gondtalan pö­
fékelő nagypapák.

Boldog öregkor, a múltró1 
sok mesét mondani tudó, CsU' 
lagszemű nagypapák és nagy 
mamák. Érezzük simogató ke­
zetek és bársonyos, bennünk? 
is mosolyra derítő hangotok 
Telve vagytok bohókás vidám' 
sággal, szeretettel, a kis uno­
kák iránt. Ott ringatjátok öl? 
tekben a sok kis apróságot so­
ha meg nem szűnő szeretet­
tel, kedvességgel, melegséggé 
és féltve neveltek belőlié 
nagyszerű embereket... olya­
nokat, mint ti magatok..,

= GÁBOR —
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A tervismertető értekezletekről

Ezt tenném ha népnevelő volnék 
a Kossuth-bányai IV-es körletben

Kifogástalan minőségű gázszenet 
küldünk Sztálinvárosnaki.„,S° kan fentek meS a szállítási körlet termelési érte- -S ai?lkor Glazer elvtárs befejezte a februári fel- mX=7h/eSZi!teSi ls«Jcrtetését, szinte egymásután lendültek Sak kíríLv e^ek’ K1 Trr61, ki arró1 panaszkodott, s csupán lemk íhan.gzottak el az 1 órás vita alatt. A sok kére- hTves wZí h°gy ? munkások felvetették a problémákat,táky hol ?elye® volt> mert így a körlet vezetői megtud-öwhanon f11 3 ”kap?a“» ho1 kel1 segíteni, hogy megfelelőbb népnevelőké Ae,? ^nvk 3 szel?előkkel- Mit tudhattak meg a na£ hA«vk’, lAtl oykeppen akarom tudtul adni olvasóink- keziAtPn8yQitnkabbt elmondom, mit tennék én a termelési érte­nék a tv anSzott hozzászólások alapján, ha népnevelő len­nek a IV-es szállító körletben.— .Rosszak a VI. szint Il/a vágati váltók! — mondotta Hornyeki János pártonkívüli mozdony vezető, majd sürgős kicserélésüket kérte. S jogosan, mert a termelés zavartalan menete is megkívánja az intézkedést. De mint népnevelő meg kell keresnem azt az okot, hogy egy 22 ezer forintos váltó, amelyet 7 hónappal ezelőtt újonnan építettek be, miért ment tőnkre ily hamar!A mozdonyvezetők, a fékesek — ha valahová gyorsan kell ürescsille, nem kézzel, hanem vontatás közben a 16 má­zsás mozdonnyal váltják át a váltót. Ezzel időben egy per­let nyernek, de tönkreteszik a váltót. Ha ilyet látnék, meg­tiltanám a mozdonyvezetőt, s a következőket mondanám neki:— A múltkor panaszkodtál, hogy rosszak a váltók. Most nézd meg, ebben te is hibás vagy. Mit gondolsz, jót tesz neki, hogy 16 mázsás mozdonnyal „vágatod" át? Bizony nem, s ezért romlik el két, esetleg hároméves használat helyett, 7 hónap után egy-egy váltó. Most képzeld csak el. Az egész bánya területén 150 váltón közlekednek a mozdonyok. Ha mindenütt így csinálják, ahogy most te, akkor két év alatt 3 300 000 forint helyett, 6 600 000 forintot kellene elköltenünk, teljesen feleslegesen, új váltókra. Tehát ennyivel drágulna meg a bányászaink által termelt szén. De ha mi drága sze­net adunk az iparnak, akkor ne is számítsunk arra, hogy olcsóbb terméket kapjunk tőle... — majd így fejezném be:— így van ez komám. Nem beszélve arról, hogy a tönkre­ment váltókkal, nektek is sokat kell kínlódnotok.Az ilyen figyelmeztetés, ha elsőre nem, másodszor már biztos használna.Ez már a népnevelő feladata, s hiszem, hogy a IV-es kör­let kommunistái ezt meg is teszik.

R — Knépnevelő.

Kossuth-bányán február 1- én megtartott termelési ér­tekezleten sok bírálat és ja­vaslat hangzott el, részben a vezetők, részben a bányászok részéről. Mert annak ellenére, hogy a három szenelőüzem ja­nuár havi tervét 105 százalék­ra teljesítette, nem ment min­den olyan hibátlanul. S a hi­bákat Szilágyi elvtárs részle­tesen ismertette a jelenlévők­kel. így például nem sokat törődtek a technika fejleszté­sével. Januárban a 12-es te­lepi fejtésben 9—10 turkálót alkalmaztak ahelyett, hogy a villamosrázómotorokat besze­relték volna. Az üzem vezető­sége nem tudta kellően meg­szervezni azt, hogy időben és rugalmasan ossza el a VII. szinten feleslegessé vált bá­nyászokat a többi fejtésbe. — Minden ember oda szállt le, ahova akart. így adódott, hogy sok helyen tétlenkedtek dol­gozás helyett.A minőséggel is baj volt. A VII. szint Il/a keresztvágat­ban többször előfordult, hogy a gumiszalagról leszedett isza­pot a csillékbe keverték a szén közé. A hibák mellett voltak szép eredmények is, melyekért dicséretet és elismerést érde­melnek a bányászok.Szilágyi elvtárs különös nyo­matékkai hívta fel a 10-es te­lepen dolgozó bányászok fi­gyelmét a fegyelmezettebb és tökéletesebb munkára, mivel ezen a részen új technikai el­járásokat alkalmaznak és nagymértékben az itt dolgozó elvtársakon múlik, hogy mi­lyen minőségű és mennyiségű

gázszenet, illetve ipari szenet termelnek. A három verseny­társ: Szkupa, Dobos és Földe- si körletvezető, februárban is folytatja versenyét és mind­hárman — körletük nevében — abban bizakodnak, hogy ők kérdezhetik meg versenytár­sukat a hónap végén: „Jó-e hátul kullogni?"A termelési értekezlet min­den jelenlévőt érdekelt és a hozzászólásokból kitűnt, gon­dolkoznak azon: hogyan lehet­ne még jobb munkát végezni, hogyan lehetne a hiányossá­gokat teljesen megszüntetni? Sabján elvtárs a pártvezető- ségválasztás tiszteletére, ter­ven felül 10 csille szenet vál­lalt többletként, és a Il/a fej­tésben dolgozó vájárokat ver­senyre hívta ki. Horák Ferenc vájár terven felül dekádonként két folyóméterrel hosszabb vá­gat kihajtását vállalta és azt, hogy bekapcsolódik a „Nevelj új bányászt“-mozgalomba.A három üzem bányászai va­lamennyien elfogadták Beke elvtárs javaslatát és így az új vezetőségválasztás tiszteleté­re, tervüket mindennap túltel­jesítik, és segítenek azoknak a csapatoknak, melyek csak 70- 80 százalékot tudnak elérni.Az értekezlet nem fejező­dött be a hozzászólások meg­válaszolásával. Szilágyi és Be­ke elvtárs jelvényeket és ok­leveleket osztott ki a „kiváló dolgozók" részére. A vezetők és a bányászok elhatározták: köl­csönösen mindent megtesznek annak érdekében, hogy terme­lékenységi tervüket február­ban teljesítsék.

Építsünk több lakást — 
olcsóbban és jobbanMi, a Komlói É. M. 49. számú Állami Építőipari Vál­lalat, Schraub komplex-brigádjának tagjai, egyösszegű utal­ványozás alapján dolgozunk, megértettük és magunkévá tet­tük pártunk és kormányunk határozatát és ennek megvaló­sítása érdekében elhatároztuk:Elindítjuk az „Építsünk több lakást olcsóbban és jobban* elnevezésű országos mozgalmat. E mozgalomhoz való csatla­kozásra szólítjuk fel az ország összes lakásépítkezésein dol­gozó komplex-brigádokat. A mozgalmon belül vállaljuk:1. Az 1956. évi tervünk 57 lakás elkészítését írj- elő, amelynek kőműves munkáját július 15-re kell befejeznünk. Ezzel szemben ígérjük, hogy a befejezési határidőt 40 nappal csökkentjük.2. Vállaljuk, hogy az 57 lakás helyett, 63 lakást építünk fel, tehát 6 lakással többet, mint amennyit éves tervünk előír.3. A falazási munkálatokat sztahanov gyorsfalazási mód­szerrel, a vakolási munkák 70 százalékát géppel végezzük.4. Vállaljuk, hogy a főbb építési anyagokból helyes szál­lítással és bedolgozással, 2 százalékos megtakarítást érünk el, a megengedett anyagfelhasználással szemben.5. Az egy főre eső termelést az évi átlagos 5 500 forintról 5 800 forintra emeljük.

6. Százszázalékos minőségi munkát végzünk.A verseny értékelését negyedévenként, a tárgy negyedévet követő hónap húszadika és harmincadika közötti időben, az Építők Országos Szakszervezete végezze el.
Schraub Ferenc Babics Józsefné Kovács Lajos brigádvezető, pártbizalmi, szakszervezetibizalmi.
Versenyre hívjuk az ország 

lakásépítő vállalatait

Laza a munka- és a technológiai fegyelemA feltáró körlet délutáni termelési ér­tekezletén 32-en jelentek meg.— Ma fizetés is van... meg aztán ez a költözködés mindent megzavart.Ezzel a kifogással éltek Sonkoly elv- társék, amikor Kun elvtárs a SZOT el­lenőre, a termelési értekezleten hozzá­szólásában az ellen emelt kifogást, hogy kevesen jelentek meg az értekezleten.A beszámoló sok problémát érintett. Beszélt a feltárok feladatáról, a januári eredményekről és hibákról, a technoló­gia és munkafegyelem lazaságáról. Di­csért személy szerint. A Hornyik és a Koleda brigádot állította példaképül a többiek elé, meg a Muth brigádot, mert legtöbb folyómétert hajtották ki, minő­ségi munka mellett januárban.Bírált is, de csak általánosan. Inkább csak felsorolta a hibákat és felhívta arra a feltárók figyelmét. Aztán röviden befejeződött anélkül, hogy megmondta volna mit kell tenni, s a műszaki veze­tők mit kívánnak tenni annak érdeké­ben, hogy végre megszilárduljon a mun­ka- és a technológiai fegyelem.Bánkuti elvtárs nem rég van az üzem­nél mégis jól látja a hibákat:— Nem beszélhetünk bányarendről a feltáró körletben. A mi munkahelyein­

ken nagy rendetlenség van. Anyagok hevernek összevisszaságban. Nincs ren­des csorga. Nagy az anyag pocsékolás. A falazok, a falazások mögötti hézagot még felhasználható faanyaggal egész és fél tégla darabokkal töltik ki.Néhány csapat munkájára a hanyag­ság jellemző. A vasutat sokan heveder nélkül szögelik le, s így vagy keske­nyebb, vagy szélesebb lesz.Varga aknász elvtárs szinte panasz­kodva jelentette be, hogy a hozzá tar­tozó csapatok közül egynéhányan ha­nyagok, nem hajtják végre a kiadott utasítást, egyes emberek 2—3 napot is távolmaradnak a műszakról...Az volt a baj, hogy nem névszerint bírált, s hogy egyáltalán tűri mint ak­nász munkaterületén a hanyagságot, azt hogy egyes csapatvezetők, emberek nem hajtják végre a kiadott utasítást.Hiba volt, hogy Sonkoly elvtárs nem beszélt arról, hogy az előző termelési értekezleten felhozott problémákat ho­gyan hajtották végre. És arról, hogy a feltáró főkörlet műszaki vezetői mit kí­vánnak tenni a februári terv teljesítése érdekében.A hozzászólók legfőbb problémája az anyaghiány volt. Sínszeg, fa és üres csil-

•le volt a probléma. Meg az, hogy az anyagelosztók nem oda irányítják a le­kért anyagot ahová kell. Azt felvetet­ték, hogy Haán elvtárs soha nem hu­zatja ki a telicsilléket és ez gátolja a csapatok munkáját. A csőszerelőkre is panaszkodtak, tőlük több segítséget és minőségi munkát kértek.A termelési értekezlet megmutatta a hibákat, s mint állandóan visszatérő problémáról beszélt, a laza munka- és technológiai fegyelemről. Van tehát tennivaló. De van mód is a tervtelje­sítésre, a munka- és technológiai fegye­lem megszilárdítására. Van, mert olyan nagyszerű brigádok tettek most is vál­lalást, mint a Hornyik, Muth és Erdé­lyi brigád. Vállalták, hogy minőségi munka mellett 45 méter vágatot tárnak fel vizes fúrással, hogy összeszedik az elfekvő anyagokat, hogy szocialista meg­őrzésre veszik át a bányagépeket. Nagy­szerű emberek, nagyszerű brigádok. Több a jó köztük, mint a hanyag, csak a pártszervezetnek, a szakszervezetnek és a DISZ-nek foglalkozni kell velük és nevelni őket. Ez náluk a legfontosabb feladat. S az, hogy Kovács elvtárs Kos- suth-akna vezetője több segítséget, el­lenőrzést adjon a feltáró körletnek.

Az 1956. évi népgazdasági 
tervben pártunk és kormá­
nyunk. célul tűzte ki, a lakás­
építkezések gyorsabbá és ol­
csóbbá tételét, A határozat 
végrehajtása érdekében, a 
Komlói É. M. 49. sz. Állami 
Építőipari Vállalat 1/3 építés­
vezetősége versenyre hívja az 
ország összes lakásépítő vál- 
latainak építésvezetőségeit, az 
alábbi versenyfeltételek alap­
ján:

1. Termelés:a) határidő lerövidítés; 1956évben december 31-ig át kell adnunk 113 lakást. Ebből 19 lakást szeptember 15-ig, 19 la­kást október 1-ig, 19 lakástoktóber 15-ig, 19 lakást novem­ber 1-ig, 37 lakást december 31-i határ-idővel. Vállaljuk, hogy a fenti részhatáridőket egy hónappal lerövidítjük;b) tervtúlteljesités: a terv szerinti 113 lakás helyett 125 lakást adunk át 1956 december 31-ig, tehát 12 lakással töb­bet;c) az összes munkákat minő­ségileg, az előírásoknak meg­felelően végezzük el, ennek következtében a műszaki át­adás során minőségi hibából eredő hiányosságunk nem lesz.
2. Gazdaságosság.a) Anyagtakarékosság; a

normatívákhoz viszonyítva 2 százalékos megtakarítást érünk el;b) a bérfegyelem megszilár­dításával a béralapból 1 szá­zalékot takarítunk meg.3. Szervezés,a) Egyösszegű utalványozás bevezetése a munkák 90 száza­lékára,b) a dolgozók 50 százaléká­nak komplex-brigádba való szervezése,c) a szükséges téglamennyi­ségek 60 százalékát kontiner- ben szállítjuk. (Nem gyári kontinerezés);d) a belső vakolásokat 70 százalékban gépesítjük.
4. Munkásokkal váló foglal­

kozás.a) A balesetelhárítási okta­tás rendszeres megtartása.b) a balesetek számának csökkentése,c) a tanulóképzés, főleg a minőségi munkára való neve­lés.Az értékelést negyedéven­ként végeznénk el, az É. M. szervein keresztül.
Prohászka József építésvezető. 
Vcgh József pártbizalmi 
Boros József szakszervezeti bizalmi.

A kommunizmus építéséért
A hatodik ötéves terv a SzovjetunióbanA szovjet nép immár ötöd­ször fejezte be ötéves tervét, a harcokban edzett, sikerek­ben gazdag Szovjet Kommu­nista Párt vezetésével, s kezd­te meg a hatodik ötéves terv­alapköveinek lerakását is.A tervezetet az SZKP Köz­ponti Bizottsága, a munkások kolhozparasztok, ipari és me­zőgazdasági szakemberek, va­lamint a tudósok nagy töme­geinek véleménye alapján ál­lította össze. A terv sikeres teljesítését pedig mind a fizikai mind az értelmiségi dolgozók önfeláldozó hősi munkája, a párt, szovjet, gazdasági és szakszervezeti szervek szerve­zőmunkája, valamint a veze­tők irányító munkája bizto­sítja.

Legfontosabb feladatAz új, nagyszerű tervek megvalósításánál, az ipar to­vábbi fejlesztése jelentős sze­repet tölt be. A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa, az ipar öteszten­dős növekedését, körülbelül 65 százalékban szabja meg. Első­rendű feladatnak a nehézipar, a szén és vegyipar továbbfej­lesztését, a villamoserőtelepek gyorsabb ütemű építésének biztosítósát jelöli.

Az SZKP Központi Bizott­ságának tervezete, a nehézipar fejlődését, az ipar átlagos, 65 százalékos fejlődésénél na­gyobb mértékben — 70 száza­lékban irányozta elő. Ezzel a különböző iparágak fellendü­lését, a mezőgazdaság fejlesz­tését, a gépesítés növekedését biztosította. A hatodik ötéves terv befejezésekor, 1960-ban, jelentős mértékben megnöve­kedik a termelés volumenje, az 1955. évi termelési volu­menhez viszonyítva.A XX. pártkongresszus irányelveinek tervezete ki- ■X

K5S tJM ry*mondja, hogy fel kell építeni és üzembe kell helyezni a 450 ezer kilowatt kapacitású kre-

mencsugi, és a 250 ezer kilo­watt kapacitású dnyeprodzer-

zsinszki vízierőművet. Az elő­készítő munkákról V. Konyih főmérnök — aki a munkások és mérnökök egy csoportjával tartózkodik az építkezési mun­kahelyen — így nyilatkozik:— Dnyeprodzerzsinszkkel ha­táros Romankov falu. Itt vá­lasztottuk meg a Dnyeperen épülő, új vizierőmű helyét. — Már kezdenek gyülekezni az első építők akik befejezték munkájukat Kahovkában. — Vasúton sok darú, exkavátor, tolólemezes gép, traktor és gépkocsi, nagymennyiségű épí­tőanyag érkezett már.Az új dnyepredzerzsinszki

vizierőmű, a kremencsugival együtt segítséget nyújt a dnye- peri és a kahovkai vizierőmű- veknek, hogy nagy arányban fokozzák az áramtermelést. — Ha felépült az új ötéves terv­ben előirányzott kanyevszki vizierőmű, akkor befejeződött a „dnyeperi kaszkad" rendsze­rének építése és bőségesen el­láthatják villamosenergiával, a déli vidék iparvállalatait.A szovjethatalom éveiben több, mint 300 nagy és köze­pes kapacitású erőmű épült, köztük 90 vizierőmű. Az ország a villamosenergiatermelés te­kintetében, a tizenötödik hely­ről a második helyre került a világon.

Emelkedik 
a közfogyasztási 
cikkek termeléseA nehézipar nagyarányú fej­lesztése nyomán, gyors ütem­ben fejlődik a könnyűipar is. A szovjet emberek életszínvo­

nala, — akik a tervezetet örömmel fogadták és lelkesen dolgoznak annak megvalósítá­sáért, — egyre növekvőbb lesz. A XX. pártkongresszus irány­elveinek tervezete, a fogyasz­tási cikkek termelésének nö­velését öt év alatt, körülbelül 60 százalékban szabta meg. Ez azt jelenti, hogy 1960-ban a közfogyasztási cikkek termelé­se, az 1955. évhez hasonlítva rohamos mértékben megnöve­kedik,
Évről-évre nagyobb 

sikerekA szovjet nép — mintegy 25 éve már — egyre több, nagyszerűbb feladatokat való­sít meg. Negyedszázada, hogy az első ötéves terv beindítá­sával, hozzákezdtek ország­építő, nagy munkájukhoz. Az­óta már ötször öt év múlott el, s az elért eredmények a Szov­jetunió Kommunista Pártjá­nak nagyszerű irányításáról, az emberek odaadó, szívós munkájáról s az egész szovjet nép dicsőségéről beszélnek.Ahhoz, hogy hazánkban, si­keresen befejeztük az első — és beindítottuk a második öt­éves tervet — nagymértékben hozzájárult a Szovjetunió ba­ráti segítsége is. A szovjet ta­pasztalatok hasznosítása, gé­pek és berendezések alkalma­zása, lehetővé tette számunk- hogy a hős szovjet nép pél- öfriát. követve, annak nyomdo- kaiban hatódva, évről évre mi

is megvalósíthassuk pártunk és kormányunk célkitűzéseit, végrehajthassuk a tervek által megszabott feladatokat

Hasztalan volt a burzsoá sajtó erőlködése, amely kétség­bevonta a Szovjetunió soroza­tos győzelmeit, terveinek va- lóraváltását. Amíg az első öt­éves terv beindításánál még lekicsinylő, gúnyos hangon ír­tak az ország békepolitikájá­ról, ma már kénytelenek elis­merni, a tényekkel szemben,— ha nem is egészen nyíltan— ennek a politikának nagy­szerűségét.Az SZKP Központi Bizott­ság irányelvei, a hatodik öt­éves tervről, az egész népgaz­daság nagyarányú fejlődését szolgálja. A tervezet minden pontja részletesen foglalkozik a megoldásra váró feladatok­kal, melyek megvalósítása ke­mény visszaütés lesz, a még mindig háborút' vágyó impe* rialisták részére.
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Február 52 és 27«e 'között, a Magyar-Szovjet Barátsági Hó­nap bevezetőjeként, rendezzük meg ebben az esztendőben a Magyar-Szovjet Diáikhét ünne­pi hetét. Ez évben is, mint tavaly, szovjet diákküldöttség érkezik hazánkba. Ezen a hé­ten az iskolák barátságii diák­délutánokat, előadásokat, mű­soros összejöveteleket tarta­
nák.

Az idei Magyar-Szovjet Diákhét megrendezésében, nemcsak a középiskolások és főiskolások vesznek részt, ha­nem az általános iskolák felső-

Magyar-Szovjet Diákhéttagozatának tanulói és az MTH iskolák tanulói is.Diákságunk nagy örömmel és igyekezettel készülődik ezekre a kedves ünnepségek­re, amelyeken tanujelét adják majd nagy barátunk, a szovjet nép, a szovjet diákok, diák­pajtások iránti szeretetről.Készülődnek a fiatalok erre az ünnepre a Szovjetunióban is. Sok magyar fiú és lány le­velez ma már rendszeresen szovjet pajtásokkal, Komszo- mol tagokkal. És a szovjet
„Üdvözlet 
Borovszkból!
Üdvözöllek Magyar 

Népköztársaságbeli 
drága barátnőm. Is­
kolád címét a „Pio- 
nerszkája Pravda” 
újságban olvastam. 
Levelezni szeretnék 
veled. Engem Gáljá­
nak hívnak, a Bo- 
rovszk-i Cialkovszkij

Könyves-polc
1,600 000 könyvet vásároltak — Bővíteni kívánja a bábjáifizé 

csoportot, az Úttöróház módszer­
tani munkaközössége. Azok a lel­
kes DISZ-flatalok és felnőttek; 
akik a színjátszáshoz kedvet és 
némi tehetséget éreznek, felvétel­
re jelentkezhetnek.

— Három bányászati szakfilm 
kerül bemutatásra február 25-ig, a 
Komlói Szénbányászati Tröszt üze­
meinél — Palás Tóni, Különféle 
fejtésmódok és Segítőtársunk a 
gumiszalag — címmel.

— A komlói kisiparosok farsangi 
bált rendeznek, február 11-én, este 
nyolc órai kezdettel, a Keringő­
étteremben.

lábén, hagy milyen ünnepsé­gekkel készülnek a diákhétre.A diákhétre való készülődés egyiik legkedvesebb mozzanata az, hogy mind újabb és újabb szovjet fiatalok írnak hazánk­ba, különböző iskolák címére és keresnek levelezőtársakat a mi fiataljaink közül.Ilyen levelet írt például a 14 éves Zinovjeva Galina, Bo- rovszk város Cialkovszkij kö­zépiskolájának VIII. osztályos tanulója, egy VIII. b. osztály, betűrendben 8. helyen követ­levelezőtársak közül nem egy, kező lány tanulójának. A le- arról számol be legutóbbi leve- vél így
középiskolában tanu­
lok, a VIII. b. osz­
tályban. A mi osztá­
lyunk nagyon össze­
tartó. Együtt olva­
sunk, járunk moziba, 
korcsolyázni, síelni. 
Én az ablak mellett 
az első padban ülök, 
egy fiúval. Az iskola 
dombon áll, a városi 
kert mellett. Van az 
iskolának saját kert-

„Üdvözlöm messzi ismeretlen 
barát vagy barátnőmet. Nem 
is tudja, még csak nem is 
gondolja, hogy ki írja önnek 
ezt a levelet. Nagyon szeretnék 
önnel barátkozni."Sok ilyen levél érkezik a megyei DISZ Bizottsághoz, úgyszólván naponta és várja,

A decemberi téli könyvvá­sár eddig még soha nem ta­pasztalt eredményekkel járt. Az immár végleges adatok sze­rint — a közületi eladásokat nem számítva — vidéken 730 ezer, Budapesten 834 ezer könyvet vásárolt meg az olva­sóközönség. Ez az eredmény 60 százalékkal múlja felül az 1954. évi téli könyvvásárt. — Komlón 5 858 vásároltak.

— Az új szandál modellek már vásárolhatók idényre, a Kossuth Lajos ut­cai felsőruházati üzletházban. Női szandál 151 forinttól 251.50 forintig, gyermek szandál 41 forinttól, 88 forintig.
— 125 köbcentis motorke­rékpár-blokk és varrógépfej kapható, a vasműszaki bolt­ban.

a nyári

darab könyvet

és zakón, SzvetlánaMessze, a hideg Arhangefezkben, Mosikova, ugyancsak 14 éves lány, a VIII. osztály, a betű­rendben 5. lény vagy fiú ta­nulójával akar levelezni. Ked­ves kis magaköltötte versiké­vel kezdi a levelet, majd ezt írja:

je is virágágyakkal, 
kísérleti kerttel. Van 
fizikai, kémiai labo­
ratóriumunk. Van 
könyvtárunk, rádió­
állomásunk, sportter­
münk. Édesanyám 
könyvelő, papám ta­
nító. Van egy testvér­
kém, Tanja, hat éves. 
Városunk 
szép, sok a

hangzik:
■parkja, virágágya. — 
Városunk 100 kilomé­
terre van Moszkvától, 
hazánk fővárosától. 
Drága barátnőm, írj 
magadról, az iskolá­
ról, városodról, pajtá­
saidról. — Küldjél 
nekem fényképet. Én 
is elküldöm neked az 
enyémet a következő 
levélben".

nagyon 
kertje,a magyar lányok és fiúk vá­laszát.A diákhét előkészületei köz­ben már írják is a válaszokat, sőt a baranyai és a komlói magyar diákok maguk is kez­deményezők az újabb levelező , barátkozások megindításában.

Társadalmi, személyi tulajdon fosztogatói a bíróság előtttársától 400 forintot érő kar­óráját elcsalta azzal, hogy csak kipróbálja és megveszi tőle. Az óra átvétele után Kun­hegyesre távozott, ahol az órát 300 forintért eladta és a pénzt saját céljaira felhasználta. — Kúnhegyesen 89 éves nagy­néniénél lakott. 1955 augusz­tusában egy, óvatlan pillanat­ban nagynéniétől 50 forintot lopott, majd később azzal az ürüggyel, hogy a szomszéd disznaja a kertet rongálja, le­hívta nagynéniét a kertbe, ott nekitámadt és erőszakkal ki­szakította nyakából pénzes­zacskóját.Fenti cselekményeiért, csa­lás, lopás és rablás bűntette miatt a komlói városi bíróság 1 (egy) évi és 8 (nyolc) hóna­pi börtönbüntetésre ítélte,

Babos! Jenő dombóvári la­kos, a Komlói Szénbányászati Tröszt alkalmazottja volt, mint dekorátor. Egy ízben már hosszabb tartamú szabadság­vesztésbüntetésre volt ítélve, társadalmi tulajdon hűtlen kezelése miatt. Ez a büntetés megfelelő visszatartó hatást nem ért el nála.1955. év őszén, felettesei az­zal bízták meg, hogy a tröszt részéről, az Állami Könyvter­jesztő Vállalattól vásárolt könyveket adja el a dolgozók között. Babosi Jenő a köny­veket el is adta, de a befolyt vételárból 2 000 forintot elsik­kasztott, és azt elszórakozta. Ezt követően versenyfelelősi teendőkkel bízták meg. S mint versenyfelelős azt a megbíza­tás kapta, hogy a tröszt há­rom megjutalmazott dolgozója

részére személyenként 1200 forint jutalomösszeget adjon át. Két dolgozó részére át is adta a jutalmat, a harmadik­nak nem. Ezt az 1200 forin­tot is elsikkasztotta és a pénzt elitta.A bíróság társadalmi tulaj­don sérelmére ismételten el­követett siklcasztás bűntette miatt 1 (egy) évi börtönbünte­tésre ítélte.
Hadházi József, kúnhegyesi lakos, vájárként dolgozott 1953 évtől a Komlói Szénbányászati Trösztnél. Egy alkalommal, mint fiatalkorút, lopás bűntet­te miatt, egy alkalommal pe­dig, mint felnőttkorút lopás és közveszélyes munkakerülés miatt 1 (egy) évi és 6 (hat) hó­napi börtönre ítélték.1955. év elején Hadházi, a legényszálláson lakó munka-

K.Bányász.

SPORT
Garai Traktor 5:2 (2:1)

(Népköztársasági Kupa)
gyors, lapos pauszokkal építette 
fel. Az adódó gólhelyzetek alap­
ján nagyobb számjegyű eredmény 
is születhetett volna. A csapatban 
különösen a jobboldal játszott jól.

A góllövők: Gelencsér (2), Szám 
(2), és Korom, illetve Tóth és 
Mlkus.

Jók: Kanizsai, Kohlmann, Pó­
lingén Korom, Illetve Diszl, Karaki 
és profil 1

A mérkőzés befejezése után » 
helyi csapat közös vacsorán látta 
vendégül csapatunkat. A vacsora 
a munkások és a parasztok 
sabb kapcsolatát, a szocialista 
sport kapcsolatát tükrözte vissza. 
Gáspár Imre tanító, a csapat el­
nöke üdvözlő beszédében annak 
az óhajnak adott kifejezést, hogy 
a baráti sportkapcsolatot továbbra 
is fent kívánják tartani a Bányász 
csapattal. Ennek a kívánságnak ml 
is örömmel teszünk eleget,

Gara: 100 néző, vezette: Onódi. 
Komló: Magyar — Kanizsai,

Csárdás. Kripl — Kohlmann, Pol­
gár — Póllnger, Korom, Szám, 
Daum, Gelencsér.

Gara: Diszl — Karaid, Bét!, Duj- 
mov — Pácsi, Erdős — Alatlcs, 
Fokos, Tóth, Mlkus, Földes.

Csapatunkat még ilyen lelkese­
déssel, szeretettel és örömmel se- 
holscm fogadták, mint ebben a kis 
alföldi községben.

A nagy hideg ellenére, az össze- 
gyűlt szurkolók, korszerű, szép 
játékot láttak, mely igazi 
légkörben folyt le. Az első fél­
időben még tartotta magát a Trak­
tor, a második félidőben azonban 
teljesen kibontakozott csapatunk 
technikai fölénye és erőnlét fö­
lénye. A magas hó ellenére csa- 
társo-unk, de csapatunk, úgyszól­
ván minden tagja, a támadásokat

A február 5-én, vasárnap rende­
zett, Baranya megyei Ökölvívó 
Bajnokság-on a Komlói Bányász 
Sport Választmány öklözöl nagy­
szerű eredményeket szereztek. A 
résztvevő 10 öklöző közül 8-an 
első helyet, 1 második helyet, egy 
harmadik helyet vívtak ki.

Légsúly: első Radvánszkl (KBSV); 
harmatsúly: első Dancsev (KBSV);

Asztali

pehelysúly: első Deák János
(KBSV); klsváltósúly: első Beke 
Tibor (KBSV); nagy váltósúly: első 
Nagy Miklós (KBSV); középsúly: 
első Hodászi (KBSV); félnehéz­
súly: első Balogh László (KBSV); 
nehézsúly: Czája József (KBSV).

Mondák Márton a könnyűsúly­
ban második, Faragó Béla pedig 
súlycsoportjában a

t e n i s
harmadik lett.

KÖNYVEK
17. kötet. Azo- t tartalmazza,UJ SZIKRA

Lenin művei : kát a műveket melyeket Lenin 1910 decem­berétől 1912 áprilisáig írt. E művek azt a harcot tükrözik, melyet a párt Lenin vezetésé­vel a likvidátorok és a mense- vikek ellen folytatott.
Siskin: A Kommunista er­

kölcs alapjai. A könyv érté­ke, hogy nem elvont, akadé­mikus, hanem igen aktív, ne­velő erejű. Választ ad a szo­cializmus építésének legfőbb erkölcsi problémáira, melyek nálunk is nagyon aktuálisak.
SZÉPIRODALMI KÖNYVEK

Gergely Sándor: Rögös út (Magvető). A regény sok-sok szálból tevődik össze az első világháború utáni embertelen korszak hű tükörképe. Glasz- székesztyűs tiszti gyilkosok, fezőrök, befolyásos ügyvédek, züllött asszonyok mellett meg­ismerjük a hadirokkantak nyomorúságát, az újrakezdődő munkásmozgalom néhány hő­sies alakját. Az olvasó izga­lommal várja a Kossuth-díjas írótól regény trilógiája folyta­tását.
Szőnyi Sándor: Megújhodás. 

(Magvető). Mély emberismeret, vonzó előadásmód jellemzi ezt a könyvet: a hősök problémái­ban az olvasó a maga éledé­nek problémáira ismer. Meg- indítóan szép, emberi doku­mentum kerekedett ebből a műből, éppen azért, mert az író, Szőnyi Sándor együtt érez a volt kitaszítottakkal s min­den erejével felemelkedésükért küzd.

MEGJEGYZÉS: „LEGYEN A 
SPORT KOMLÓN IS AZ EGEaZ 

VAROS ÜGYE” C. CIKKHEZ 
Mi pécsiek mindig érdeklődéssel 

figyeltük a komlói sportot. Remél­
jük, hogy 1956-ban sportkapcsola­
tunk még jobb lesz Komlóval. 
Szeretnénk sok versenyt látni Pé­
csett és Komlón egyaránt. így, 
szeretnénk látni Pécsett, Komlo 
kiváló tornászait egy nagyobb sza­
bású bemutatón, vagy versenyen.

A cikk foglalkozott a tornászok, 
atléták és labdarúgók szereplései­
vel, fejlődésével. De a többi 
sportágról nem beszélt. Például: 
az ökölvívásról, birkózásról, kosár­
labdáról stb. Pedig itt is voltak 
eredmények.

Némi javulás mutatkozik az 
ifjúság nevelésénél is, azonban ez 
még nem elegendő. Bodola Gyula 
elvtársnak sokkal többet kell fog­
lalkoznia az ifikkel. Az „után­
pótlás" nevelését türelmes, lelki­
ismeretes munkával kell végeznie. 
Legyen az a cél Komlón is, hogy 
minél több új játékost nevelnek, s 
ne kelljen ezeket az új játéko­
sokat évenkint úgy „importálni” 
a labdarúgók közé. A komlói spor­
tolók valóban Komló színeit kép­
viseljék.

Hunyadvárl Béla 
pécsi szűri?,

Február 5-én Pécsett, a megyei 
tanács kultúrtermében rendezték 
meg a Baranya megyei Asztali­
tenisz Bajnokságot. Városunk asz- 
tallto.iszezől jól szerepeltek ezen 
a versenyen. Egy első, öt narma- 
dlk és egy negyedik helyezést sze­
reztek. Eredmények:

Fii felnőtt: Herbai Gy. (Anna- 
akna) 3. hely. Ffi felnőtt páros: 
Palcsó (Béta-akna)—Herbai (Anna- 
akna) első hely. Juhász—Püspök 
(Kossuth-akna) 3. hely. Ifjúsági 
páros: Pelőcz—Kiss (Anna-akna) 
3. hely. Felnőtt nőt páros: Vágner 
Mária—Dömyeiné (Széntröszt) 3. 
hely. Felnőtt vegyes páros: Pal­
csó—Vágner 3. hely. Herbai— 
Vassné (Kossuth-akna) 4. hely.

•
A Városi Asztalitenisz „DISZ- 

Kupa” Csapatbajnokság 10—ik for­
dulója után a bajnokság állása az 
Alábbi:

lebonyolítását na-

10 10 50:8 20
10 9 1 46:11 18
10 7 3 38:24 14
6 5 1 29:9 10
7 4 3 25:19 8
9 4 5 33:27 8
9 4 5 24:29 8
8 3 5 18:27 6
4 2 2 10:12 4
7 2 5 14:25 4
7 2 5 13:25 4
5 1 4 5:20 2
7 1 6 6:30 2
7 — 7 0:35 —

I.

Z

1. Kossuth-akna
2. Anna-akna
3. Kossuth-akna
4. Béta-akna
5. MTH. I.
6. Bányagép
7. Vasas
8. Anyagbeszerzők
9. MTH. II.

10. Szánsz. II.
11. Szánsz. I.
12. DISZ
13. IV. üzem
14. Vörös Met.

A bajnokság
gyón zavarja a SzénszAllító I. és 
II., valamint a Vörös Meteor csa­
patának hanyagsága. A Szénszállí­
tók több esetben ,a Vörös Meteor 
eddig egy esetben sem jelent meg 
a venseny színhelyén;

Műszaki Könyvtárak 
a műszaki fejlesztésértAz Országos Műszaki Könyv­tár a műszaki fejlesztési ter­vek elősegítésére, az ipar dol­gozói munkájának megsegíté­sére versenyre hívta az ország üzemeinek, kutató intézeteinek és tervező irodáinak műszaki könyvtárosait. A munkaver­seny „műszaki könyvtárak a műszaki fejlesztésért" elneve­zéssel 1956. január 1-től de­cember 31-ig tart. A verseny­ben résztvevő könyvtárak a különböző adottságok .figye­lembevételével 3 csoportban indulnak: 1. kutató- és tervező intézetek szakkönyvtárai, 2. függetlenített könyvtárossal rendelkező egyéb könyvtárak, 3. nem függetlenített könyv­tárossal rendelkező szakkönyv­tárak.A munkaverseny értékelési­nek alapját a könyvtár mun­katerve képezi. A munkater­ven kívül az egyes könyvtárak felajánlásokat tehetnek;

— Az épülő kórház belső át­alakítási munkálatai befeje­ződtek. A nagy hideg miatt az új szárny falazása szünetel, s az építők jelenleg a lábazati kövek faragását végzik.
— Sztálinváros küldöttei, február 3-án egy napot tar­tózkodtak Komlón. Oroszki Ambrus, a Vasmű vezérigaz­gatója, a Komlói Szénbányá­szati Tröszt igazgatójával foly­tatott megbeszélést a Sztálin- városba küldendő ; kapcsolatban, míg a nőké, két helyettese ra, a komlói váróéi tett látogatást.
— Menyasszonyi,

gázszénnel tanács el­és titká- tanácsnálvőlegényi ruhák, valamint ágyneműke­lengyék vásárolhatók nagy választékban, a Kiskereskedel­mi Vállalat 705-ös számú mé­teráru boltjában.
— A bányafürdő büféje ha­marosan új, az egészségügyi követelményeknek megfelelő helyiségbe költözik.
— A Béke Étteremben feb­ruárban Zsolnai Hédi, Ákos Stefi, Lukács Margit és Vadas Zsuzsa vendégszerepel.
— 14 571 forintot takarított meg 8 darab kútnál a Víz- és Csatornaművek. Herke István művezető újítása nyomán, a mélyfúrású kutak búvárszi­vattyú cseréjét, az eddig hasz­nált csőháromláb helyett a kútházra szerelhető „^‘-vas­sal helyettesítik.
— A -emben Ferenc szik.

Fekete Gyémánt étte- minden este Szálai és népizenekara ját-
csillár és éjjeliszekrény kiállítás, illetve vásár, műszaki

»
Új típusú

porcelán készletek
vásárolhatók 

a háztartási boltban

Reggeliző készlet 350, - Ft
Mokkás készlet 400,— Ft
Teás készlet 480,— Ft
Étkező készlet 1 600,- Ft

A Német 
Demokratikus Köztársaság 

készítményei

A felsőruházati üzletházban 
sötétkék női kabátok 

nagy választékban kaphatók 
1 350—1 600,-— Ft-os árban

NAPTÁR

1956. januárjáról.
SZÜLETTEK: Kajári Róza, Bar- 

tos Ilona, Kelemen Attila János, 
Szegedi György, Király Ernő Bé­
la, Magyar Magdolna, Somogyi 
József, Dobai László Rezső, Achlm 
Éva, Meiter Éva, ör Ibolya, So­
mogyi Mária, Rácz Erzsébet, Kot- 
ka Ferenc, Bíró Veronika, Fülöp 
Károly, Tóth István Zoltán, Sza­
bó Klára, Kovács Mária, Schmiedt 
Aranka, Csige János, Kömives Já­
nos, Zloszki János József, Block 
Zsuzsanna, Kovács István, Orsós 
Margit, Kalauz Ágnes Erzsébet, 
Kriszt Irén Ilona, Kozminn Jó­
zsef, Rótt Zsuzsanna, Perák Ibo­
lya, Kovács Edit, Dömötör Gyön­
gyi, Illés István József, Károlyi 
Péter, Hergyó Vincze László, Ber­
ta István, Horváth János, Orsós 
Ilona, Gyuka Antal, Podpácz Má­
ria Piroska, Kónya Katalin, Hrot- 
kó Ella, Kovács Ilona, Horváth 
Gergely, Hornyák László, Krkos 
Zoltán Dezső, Molnár Andria Éva, 
Magyar! Anna Éva, Seres Oli­
vér, Gung István Hermán, Hajnal 
Éva Eetel, Rácz Edit, Prénusz Bé­
la, Matajsz János, Mocsári Gyula, 
Tölösi János, Tiszbcrger Mária, 
Móré Julianna.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: Ko­
vács Ferenc ás Götzer Klára, Ra- 
macsa László és Tóth Magda, Lu- 
kics Gyula és Botczor Anna, 
Csonka János és Kovács Ilona, 
Szabó Ferenc és Fehér Rozália, 
Horváth János és Mészáros Anna, 
Kollár Ferenc és Lukács Julianna, 
Kozta József és Jurátovlcs Mar­
git, Csépai Mihály és Huszár Ró­
zsa, Svirnyák János és Schrelber 
Magdolna, Rovni Ferenc és Schadt 
Erzsébet, Korányi Emil és Ulrlch 
Jolán, Molnár János és Pintér Ro­
zália, Kónya István és Jurimics 
Györgyi, Bíró László és Bauer 
Margit, Fülöp János és Móka Má­
ria.

JANUÁRBAN A LEGFIATALABB 
HÁZASSÁG-KOTOK: Kovács Fe­
renc 1935-ben született csillés és 
Götzer Klára 1935-ben született 
hajadon voltak. A LEGIDŐSEBB 
HÁZASSÁGKÖTŐK; Orsós József 
1899-ben született favágó és Orsós 
Krisztina 1906-ban született haja­
don voltak.

IIALALOZAS: Storcz Jenő, Ki­
rály Ernő, Schönfeid Henrik, 
Kotka Ferenc, Ignácz Mária, Czu- 
kor János, Neuschwaenger Már­
ton, Bánusz Nándor, Pora János, 
Kóta József és Kuszovszki József.

— A ampa még tart, a vas és boltban. Ugyanitt új tánc, és magyarnóta lemezek vásárol­hatók,
— Házilag gyártott posztó­kesztyűvel látta el a 49. szá­mú Építőipari Vállalat a kint dolgozó építőket.
— A szennyvíz dugulások megszüntetésére, Virágh Mi­hály csatornaszerelő egy olyan horgot szerkesztett, amellyel a dugulást előidéző hulladékot az aknából, a szennyvíz ki­mérésé nélkül lehet kiemelni. Az újítás egészségügyi szem­pontból igen jelentős.
— Sínadrág és sícipő, nagy választékban kapható a Sport és Játékboltban.

1956. február 7, kedd. Tódor 
napja.

A Nap kél 7.04 órakor. — 
Nyugszik 16.54 órakor.

A Hold kél 4.07 órakor. — 
Nyugszik 12.48 órakor.

1881 február 9-én (75 éve) 
halt meg Fjodor Mihajiovics 
Dovsztojevszkij, orosz író. (Ez 
a nap a Béke Világtanács 
által megünneplésre kijelölt 
évforduló).

Tíz évvel ezelőtt, 1946 febr. 9- 
én jelentette be Sztálin elv­
társ, a Szovjetunió ötödik öt­
éves tervének indulását.

1906 február 12-én született 
Lövy Sándor, a KIMSZ titká­
ra, a magyar kommunista 
munkásmozgalom mártírja.

140 évvel ezelőtt, 1816 feb­
ruár 12-én született, Sáros! 
Gyula költő.

1951 február 12-én (5 éve) 
meghalt Bajor Gizi.

Február 13: Budapest felsza­
badításának napja. (11 éve),

— Durábel, meggyszínű bil- “eri csizma érkezett a felső­ruházati üzletházba, 1050 fo­rintos árban.
Munkásokat keresnek

MOZIMájus 1: Február 7—8: Uj partok felé. Szovjet film. Feb­ruár 9—15-ig: Tiltott szerelem. Francia film. (Csak 16 éven felülieknek.)
.Matiné műsor: Február 12- én, vasárnap 10 órakor: Négy szív.
Kökönyösi Szabadság: Feb­ruár 7—8: Kiskrajcár. Magyar film. Február 10—12-ig: Gázo­lás. Magyar film. Február 13- tól 15-ig: Tilos a játék. Dáa film.
Matiné műsor:vasárnap délelőtt 10 óraJcorl Zó ja. Szovjet film.Február 12,

A 7-es számú Kőbánya Vál- 
’a’at 50 bunkózót, lakatost, ko­vácsot, és motorszerelőt. A 
helyiipari vállalat 1 bádogost, a 24-es AKÖV komlói kiren­deltsége 1 akkumulátorost, 1 kovácsot, 10 gépkocsivezetőt és 5 gépjárműszerelőt keres azonnali belépésre.

MA ESTE fél 8 órakor
a KERINGŐ étteremben

Hajdú Péter és szólista
vendégszerepelnek

Színháv
A „Zrínyi Hona” Kultúrotthon 

színháztermében, 1956 február 12- 
én vasárnap délután 4, és esté 8 
órakor az Állami Faluszínház mű­
vészei bemutatják, Móricz Zsig­
mondi „Sári bíró” című színmű- 
vét.

Február 19-én este 6 órakor a 
városi DISZ-bizottság farsangi ál­
arcos bált rendez a „Zrínyi Ilona 
Kultúrotthonban.

Február 2G-án este 6 órakor 
ugyancsak a „Zrínyi Ilona" Kul­
túrotthonban tart bemutatót a 
pécsi városi tánccsoport.

Közöljük azt is, hogy a „Zrínyi 
Ilona” Kultúrotthon földszinti 
tánctermében, minden szombaton 
és vasárnap este táncmulatságot 
tartanak.

— 15 ezer forintért eladó Felsö- 
mindszenten egy szoba-konyhás, 
éléskamrával ellátott ház, amely 
baromfitenyésztésre is alkalmas. 
Megtekinthető Felsőmindszenten, 
özv. Molnár Antalnénái, Szabadság 
utca 1. szám alatt.
— Mindenfajta kárpitosbútort ké­

szítek. Elsőrendű kisipari munkát 
végzek. Rekamlét, fotelt, sezlont, 
asztalt, és kárpitozott széket, fize­
tési kedvezménnyel szállítok. Ké­
résre árajánlatot küldök. Nagy 
Alajos kárpitos-mester, Budapest, 
VU, Lenin kőrút SQi

Közreműködik:
Zárai Márta, Nicolette Dárieux 

és Vámot János.
Konferál: Zoltán Pál.
Belépődíj: 5,— forint

★

A Béke-étteremben, 
minden este

LÁZÁR AJTAI DUÓ 

Énekel: K oh u t h Judit 
Műsor, tánc!

— A Városi Tanács VB. Munka- 
erögazdálkodási Csoportja közli 
Komló lakosaival, hogy háztartási 
alkalmazottat, csak a munltar.rő- 
gazdálkodási csoport engedélyével 
tarthatnak. Aki Jelenleg is foglal­
koztat háztartási, vagy egyéb ma-, 
gánalkatmazottat, azt 15 napon be­
lül köteles bejelenteni a tanács 
munkaerőgazdálkodási csoportjá­
nál. . .

UJ KOMLÖ
az MDP komlói párt-vógrehajtó- 
bizottság, a DISZ, a Tröszt és a 

szakszervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló, Pártszékház, tsz. 1. & 
Telefon: 58, 569. 

Kiadóhivatal: Dunántúli Naplő 
Lapkiadóvállalat Pécs, 

József A, u. 10.

Pécsi Szikra nyomda
Pécs, Munkácsy Mihály utca 10. sz| 

Telefon: 20-27.
Nyomdáért telel; Melles Rezső 



A MAI SZÁM TARTALMÁBÓL:
Párt és pártépítés. (2. o.) — Párthírek. (2. o.) 
A hatodik ötéves terv a Szovjetunióban. (2.0.) 
A szerkesztőség postájából. (2. o.) — Fogyasz­
tói ankét a 30-as bányász-konyhán. (2. o.) — 
Szászvári Bányász. (3. o.) — Amit a tuberku­
lózisról mindenkinek tudni kell. (4. o.) — 
Sport. (4. o.) — Hírek. (4. o.) — Irodalmi fei 

törő (4. o.)

Segédüzemeink műszin-terveiről Üzenetek a bányából: I a

Fejlesztjük szállítóberendezéseinket Megduplázzuk az elővájási sebességetEgyébként is nehéz munkán­kon kívül, most ráadásul a hóval és a hideggel is meg kell küzdenünk. Meg kell küz­denünk, mert bányászaink vár­ják az üres csillét, a faanyagot. Ha mi nem tudunk eleget ten­ni a követelményeknek, akkor Kossuth-bánya elmarad a terv teljesítésben. Ezt, pedig nem akarjuk, mert a szénre most százszorosán szükség van. De amíg harcolunk az időjárás okozta nehézségek ellen, a mindennapi tervteljesítéshez szükséges feltételek biztosítá­sáért, addig a jövőről sem fe­ledkezünk meg. Sikerrel dol­gozunk a műszaki intézkedési terv -valóraváltásán is. Megnö­vekedett feladatainkat enélkül nem tudnánk teljesíteni. Fon­tos ez, hisz a tavalyi évhez vi­szonyítva az idén 450 csillével több szenet szállítunk a nap­szintre. Ezt pedig bányánk szállítóeszközeinek tökéletesí­tése nélkül nem tudnánk vég­rehajtani. Éppen ezért a követ­kezőket valósítjuk meg:Március 1-ig bekapcsoljuk az I-es aknát a VI. szintre is és a „koepe“ szállítógép he­lyett a II-es aknán szállítjuk majd ki a feküvágatban ter­melt szenet. így a szállító­

pálya 700 méterrel megrövi­dül s meggyorsíthatjuk a csil­lefordulót, teljesen megszüntet hetjük a csillehiányt. Az át­építő munka részben már el­készült.Megszüntetjük a VI. szinti kerülővitlát és áttérünk a kör­forgalmi mozdonyszállításra. A műszin-terv szerint ezt a mun­kát március 20-ig kellene be­fejezni, de mi előbb végzünk, hisz1 nem közömbös számunk­ra, hogy 5 nappal előbb vagy annyival később takarítunk meg 24 óránként 9 munkaerőt, egy villanymotort, és a motor meghajtásához szükséges ener­giát. Ezzel az intézkedéssel tel­jesen megszüntetjük az üzemi zavarokat is.A II-es akna VII. szintre való bekapcsolásával is jobbá tesszük a szállítást.Ezek az intézkedések így külső látszatra nem mutatnak sokat, de nekünk a gyakorlat­ban annál többet jelentenek. Minden esetre annyit bizonyá­ra, hogy megvalósításukkal állandó ürescsille és anyagel­látást biztosíthatunk a szenelő és feltáró körleteink bányá­szainak.Elmondta:
Kapós völgyi József szállítási főikörletvezető.

1955-ben nagy problémája volt az I-es üzemnek, hogy tömegtermelő munkahelyet ké­szítsen elő. Mert ahhoz, hogy megfelelő mennyiségben ter­melő és tartalék frontfejtések álljanak rendelkezésünkre, több 100—120 méter hosszú támadó-gurító kihajtása vált szükségessé. Ez az igény köve­telte meg akkor szükségszerű­en a kétütemű gurítóhajtás

bevezetését. Gazdasági okok miatt azért, mert csökkenteni kellett a fenntartási költsége­ket, műszaki okok miatt azért, mert a nagy nyomás fellépését meg kellett akadályoznunk. — Ezzel a módszerrel akkor szép eredményeket értünk el.Ezek a nagy sebességgel ki­hajtott gurítók meg is oldják fekütelepeink frontfejtéseinek előkészítését. A 10-es telepek­ben azonban már nem alkal­mazhatjuk ezt a módszert, mert ott hosszú csapásvágato­kat kell kihajtanunk. Nehezíti ezt a munkát a 10-es telepben meglévő óriási nyomás. Tehát e csapásvágatok kihajtása ugyancsak indokolttá teszi, sőt megköveteli a nagyobb sebes­séget.A fejlettebb munkamódszer­nek ezen a területen is több

formája van. Hosszas gondol­kodás után, mely alatt több­ször tanácskoztunk Szepes- hegyi főmérnök elvtárssal, ar­ra az álláspontra kellett he­lyezkednünk, hogy a csapás­vágatok kihajtásánál is meg­valósítjuk a két ütemet.Célunk a III/a frontfejtés mielőbbi beindítása, mert lé­nyegében ezen is múlik: télje- sítjük-e 23 ezer tonnás válla­lásunkat. Ha a régi módszer­rel hajtjuk a csapásvágatokat, akkor azok idő előtt — a front beindítás előtt — összetörnek. Nagy lesz a fenntartási költ­ség. Az új módszer viszont biztosítja, hogy az ezelőtti 30 méter helyett, 70 métert hajt­sunk ki havonta. Ezt valóra is váltjuk! Elmondta:
Szilágyi György főkörletvezető.

S. O. S. — Több fát a Kovács-csapatnak

Új gépek könnyítik meg 
bányászaink munkáját1956. évi műszín-tervünk megvaió.,Kásával, sok újdon- sággai lepjük meg Kossuth- banya bányászait. Többek kö­zött olyan újtípusú rázómoto­rokat készítünk majd, .me­lyeknek a súlya még az 50 ki­logrammot sem haladja meg. Két ember a legszűkebb he­lyen is elvégezheti az átsze­relésüket. Az újfajta motorok prototípusait már elkészítet­tük. Gyakorlati alkalmazásuk ideje alatt azt tapasztaltuk, hogy egyszerű szerkezetüket — ha az meghibásodik — még a legelemibb lakatosi szaktu­dással sem rendelkező vájár is tóeg tudja javítani. Ezek a könnyű gépek a III-as akna kamrafejtéseiben válnak be a legjobban. Nagyszerűen helyet tesítik majd a „kutyákat” és a talicskákat. De ott is sikerrel használhatók, ahol 40, vagy 50 méteres gurítót, csapásvága­tot hajtanak ki. Az új motorok hol az idén 24 darabot gyár­tunk.A Kossuth-bányai elővájók ,egl ?haja is megvalósul. Meg­kezdjük a pécsi bányákban Jól bevált Solymár—Csóti-féle kisrakodógépek gyártását. Ha a szükséges anyagokat időben

megkapjuk, akkor egy-két elő- vájási csapat, már gépekkel rakódhat a II. negyedév elején.Fontos helyet foglal el mű- szín-tervünkben a fejtések fa­anyag ellátásának gépesítése. Egyenlőre csörlős megoldással próbálkozunk majd. Azonban lehetséges, hogy (a nagy Béta­
aknai kötélpályához hasonló­
an), felfüggesztett szögvas-ve- zérléssel oldjuk meg a fabeké­szítés gépesítését.A szállítás gépesítése érde­kében, mintegy fél kilométer hosszban, meghosszabbítjuk a végnélküli kötélpályákat. Há­rom helyen, az V. szinti VI-os keresztvágatban, a VI. szinti IH/a vágatban, és a VII. szinti Molnár-vágat 3-as harántjától a 8-as telepi fejtés lejáratáig pedig 30—45—45 méter hossz­ban, 500-as gumiszalagokat szerelünk be.A bányában lévő iszaptala- nítást is gépesítjük. Április 1-e után már egy zsompot sem ta­karítanak kézierővel, hanem a Garamvári, vagy a Galambos­féle szivattyúkkal, az iszap egyenesen a csillékbe jut.Elmondta:

WILK JÁNOSa VI. körlet főkörletvezetője

A hó elején tartott termelési értekezleten azt ajánlottam fel, hogy februárban minden műszakon 10 csille szenet adok tervemen fe­lül. Erre akkor is szükség volt, s most a hir­telen jött hideg idő beálltával százszorosén szükség van.Eddig azonban képtelen voltam „aprópénz­re’* váltani fogadalmamat. Tervem túlteljesí­tése helyett, adósságot csináltam, s teljesít­ményem a 80-as százalékszám körül mozog. Csapatom sincs jobb helyzetben. Eddigi elő­irányzatát 93 százalékban, 139 csille szénadós­sággal „teljesítette**. De ez nem a mi hibánk­ból kifolyólag van így.Mi .dolgoznánk jobban ,is, hiszen ~,egértjük, miért kell a több szén, de azzal az elcsépelt szóval, amely annyit jelent, hogy „műszaki** feltétel, — nagy baj van. A III-as körlet ve­zetői képtelenek biztosítani a szükséges meny- nyiségű fát. Egy vájárnak 8 órára 10—12 da­rab fa kellene. Ezzel szemben 4—5 darabot kapunk. A széldeszkáról ne is beszéljünk,

1817 tonna szén-adósságunk van!Trösztünk bányászai ebben a hónapban csak négyszer tel­jesítették tervüket. Hat eset­ben súlyosan elmaradtak, s ez az elmaradás tegnapig 1817 tonna szénre növekedett.üzemeink közül a Kossuth- panya, Máza, és Szászvár tel­jesítették előirányzatukat. E három akna összesen 673 ton­na szenet adott tervén felül. A többi, Anna-akna és a III- as akna ezer-ezer tonnán felüli szénmennyiséggel tartozik nép­gazdaságunknak.Nem helyes ez így bányász elvtársak! Hisz ígéretet tettünk a Pártnak, az egész ország né­pének arra, hogy hazánk fel­szabadulásának 11. évforduló­jáig 4 000 tonna szenet adunk terven felül. A határidő pedig napról-napra jobban közeledik, 6 Komlónak még mindig adós­sággal kell szégyenkeznie.A szénre pedig most száz­ezerszeresen is szükség van, mert fűtőanyag kell az iskolák­ba, az otthonokba, a gyárakba

és a mozdonyoknak a közle­kedés akadálytalan munkájá­hoz. Mi pedig ahelyett, hogy most ebben a nehéz pillanat­ban segítségére sietnénk az or­szágnak, a több tervenfelüli szénnel, — adósságot csiná­lunk. A párt, az ország kért több szenet tőlünk, s mi még­sem teljesítjük e kérést. He­lyes ez? Nem, mert mi kom­lóiak különösen sokat kaptunk az államunktól.A hirtelen jött hideg, bár gátolja munkánkat, nagyobb helytálást követel, mert meg kell küzdenünk a hideggel. Fór dítsuk hát meg a tervteljesí­tés sorsát. Ebben a hősies küz­delemben pedig a kommunis­ták legyenek az elsők. A kom­munisták akik vállalják a munka nehezét s magukkal ragadják társaikat is. S ha min den bányamunkás a föld alatt és a föld felett becsülettel helytáll, akkor nemsokára már eredményekről számolhatunk be ország-világnak.

Városunk 
életéből

A földrengés-sújtottá 
lakosság megsegítéséértA földrengés-sújtottá Pest megyei községék lakóinak meg­segítésére városunkban is meg­indult a gyűjtés. A legszebb eredményt eddig a tanácshoz tartozó vállalatok érték el. — Február 10-én például azt je­lentették, hogy a társadalmi gyűjtés során a tanács, a böl­csőde és a szülőotthon dolgo­zói 1037 forintot juttattak Taksony és Dunaharaszti meg­károsodott lakóinak. A gyűj­tés tovább folyik.
Diák-karnevál szerte a 

városbanIskoláink diákjai már hetek óta lázas izgalommal készü-
mert ha dolgozni akarunk, akkor magunknak kell érte menni.Most megragadom az alkalmat és Kossuth- bánya vezetőinek azt üzenem, hogy jobban ellenőrizhetnék az önköltségcsökkentéssel kapcsolatban kiadott utasítások teljesítését. A mi fejtésünkbe csupán • 240-es fát szállítanak, holott helyenként 150-es, 180-as, vagy 200-as kellene. Mi a meglévő 240-esnek is örülünk, s ezért nem számítva a többletmunkát, elvág­juk rövidebbre, mert a fa kell. Azonban mi lesz így az önköltségcsökkentéssel? Nem hi­szem, hogy az üzemvezető és a főmérnök, Ko­vács és Szepeshegyi elvtársak erről tudnának, hát most tudomásukra adom. Remélem, ők majd intézkednek. És ha nekünk a faanya­got biztósítják, akkor megígérem, hogy a 170 csillés terv helyett 200 csille szenet adunk' műszakonként.* Elmondta:

Sabján János , 5 ' ■ a III-ds körlet vájára.
Vízöblítéssel szeretnénkPár héttel ezelőtt jártam Dömötör Dénesnél, s a vízöb- lítéses fúrást néztem meg. Amit láttam, nagyon tetszett. A vájvégben semmi por. A le­vegő olyan tiszta, mint akár a napszinten. Még a fúrógépet is könnyebb kezelni, mint a régi módszerrel. Az már nem ragad be, s a vidiakorona sem megy olyan hamar tönkre. No, és mi csürés-csavarás, — a teljesít­mény is növekszik, ha valaki ilyen módszerrel dolgozik.Miután ezt mind tapasztal­tam, az üzemvezetőséghez for­dultam, s kértem őket, hadd dolgozhassunk mi is úgy, mint Koledáék. Meg is ígérték, hogy hamarosan intézkednek és leg­később január 15-én már mi is vízöblítéssel fúrhatunk. A ja-

ses fúrást nem lehet máról- holnapra bevezetni az egész üzemben. De amióta Koleda, Török és Schmidt elvtársak a tapasztalatcseréről visszajöttek majdnem 4 hónap telt el. Az­óta már lehetett volna valamit tenni. Persze, a tröszt műsza­ki fejlesztési osztálya ezzel a problémával nem valami gon­dosan foglalkozik. Ha akarták volna, akkor a víztartályokat nem egy pesti gyárban gyár­tatják le, hanem Komlón a gépüzemben, ahol sokkal gyor­sabban készültek volna el.

dolgozni

nuar 15-bol február 1, majd február 15 és legújabban már­cius 4. lett a határidő.

Azt üzenjük ezeknek az elv­társaknak, hogy jobban ipar­kodjanak és többet gondolja­nak ránk, feltárókra, mert az egészségünkről van szó. Ná­lunk a rendkívül erősen kőpo­ros levegőben 19—20 éves fia-
Megértem, hogy a vízöblíté- talemberek is dolgoznak, kite­ve a szilikózis veszélynek, amely idő előtt félértéküre

ronthatja le a most még fej­lődésben lévő szervezetüket. Tehát minél előbb szeretnénk vízöblítéses fúrással dolgozni. Szeretnénk ha végre megszűn­ne az ígérgetés, s helyébe lép­ne a cselekvés.Elmondta:
Hornyik János csapatveaetó feltáró­
vájár.

HORAKÉK időben kérik a NORMÁT
Valamikor a leg­

jobb e-lövájó-br ipád­
ként tartottak ben­
nünket nyilván a 
Kossuth-bányai II-es 
üzemben. Most 80— 
90 százalék között in­
gadozik a teljesítmé­
nyünk. Pedig az em­
berek ugyanazok, — 
mint nyolc hónappal 
ezelőtt. Szakképzett­
ségük, erejük és 
munkakedvük is meg­
van a terv túlteljesí­
téséhez, de a silány 
lehetőségek ezt nem 
biztosítják.

Elsőnek is az a ké­
résem, hogy ne he­
lyezzenek minket 
olyan sűrűn ide-oda, 
a bánya egyik végé­
ből a másikba. Ja­

nuárban például négy 
munkahelyet váltot­
tunk. Először a VII. 
szinti Krakkó-guritó- 
tól délre egy csapás- 
vágatot hajtottunk, 
onnan az F/4-es vá­
páit fejtés tűzoltásá­
hoz kerültünk, ezután 
a VI. szinti Il/a fej­
tésben egy csapást 
hajtottunk ki, majd 
a hónap, végén a 
IIIfa keresztvágati új 
fejtés előkészítéséhez 
kerültünk.

Mi szívesen vállal­
juk el a munka ne­
hezebb részét, hisz 
azért vagyunk fiata­
lok, DISZ-tagok. — 
Azonban arra kérjük 
vezetőinket, ne „do­
báljanak" bennünket,

mint a gumilabdát.
A második kéré­

sünk az, hogy a nor­
mát is adják meg idő­
ben, ne akkor, ami­
kor már befejeztünk 
egy munkát. Most 
például a Il/a fejtés 
szállító gurítójában 
dolgozunk. Február 
2-tól 13 nap telt el — 
az előírt 5-tel szem­
ben — s még mindig 
nem tudjuk, mit ke­
restünk, mi a nor­
mánk. Az ilyen bi­
zonytalanság kicsit 
kedvünket szegi, s 
maholnap ott állunk, 
hogy a valaha széjjel 
téphetetlen egységű 
Horák-brigádból sem­
mi más se lesz, mint 
a hajdani hírnév,

Mi ezt nem így szá­
mítottuk. Teljes erő­
vel továbbra is azért 
akarunk dolgozni, 
hogy Kossuth-bányá- 
nak minél több fel­
tárt fejtése, jó álla­
potban lévő gurítója 
és csapásvágatai le­
gyenek. Hogy ez tény­
leg így legyen, s eh­
hez mi is hozzájárul­
hassunk, kérjük a 
műszakiak segítségét, 
mert egyedül — az 
előbb felsorolt hibák 
miatt — nem tudjuk 
ezt megcsinálni.

Elrnodták:
PÉNTEK LÁSZLÓ 
vájár és
GAAT MIHÁLY 
csillés,

lödnek a február 18-án tartan­dó diák-karneválra. A belvá­rosi iskolásak a „Keringő**- ben, a kenderföldiek a Zrínyi Ilona Kultúrotthonban, a Kö- könyös keletiek iskolájukban rendezik meg a farsangi jel­mezes karnevált. Kezdés min­denütt délután 4 órakor. Há­rom forintos belépődíj ellené­ben jó szórakozás, pompás felvonulás látványa és kis bo­hócok, Karnevál hercegek mó­kái várják a szülőket és a kedves vendégeket. Minden rendezvényen tánc, büfé!
ÜZembehelyezik 

h kádfürdőtA fürdőszobával nem '• ren* delkező lakosok örömére, feb­ruár 15-én a Béke szálloda alagsori helyiségeiben megnyí­lik városunk'első 10 személyes kádfürdője. A kényelmesen berendezett, hideg-meleg víz­zel folyamatosan ellátott für­dő, reggel 10 órától, délután 6 óráig tart nyitva. Igénybevé­teli díj 45 perces időtartam­ra 7 forint. Törülköző és szap­pan igénybevétele nélkül 5 fo­rint.Felhívjuk a fürdőt 'igénybe­venni óhajtók figyelmét, hogy bejárni csak a piactér felőli oldalon lehet.
„Pifyí Palkó**Az Uttörőház bábjátszó­szakköre csakhamar ismét be­mutatkozik városunk legap­róbb közönségének, az óvodá­soknak, és az iskolásoknak. Jelenleg már csak csiszoló próbák folynak, ügy tervezik, hogy legkésőbb március 4-én kerül bemutatásra Muharai Elemér: „Pityi Palkó** és „A pákosztos medvebocs’* című tanulságos két kis mesejátéka A kulisszák, melyeket Merész Gábor, a bábuk, melyeket Zá- gon Gyula készített, nagyban elősegítik majd a bábjátszó­csoport művészibb munkáját — és a legifjabb közönség szó­rakoztatását.

Kedves ajándék 
az újítóknakA múlt hét folyamán, szép kiállítású és hasznos tartalmú zsebnaptárral jutalmazta meg mintegy 2000 újítóját a Kom­lói Szénbányászati Tröszt újí­tási csoportja. A naptár töb­bek között a tröszt és annak üzemei 1956-os évi újítási fel­adattervét, a Posta kivonatos díjszabásait (levél- és csomag­küldeményekre), a MÁV sze­mélyi díjszabását és annak ki­vonatos, csak Komlóról indu­ló és ide visszaérkező sze­mélyvonatok menetrendjét 

tartalmazza.
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PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS ★

Százszázalékos megjelenés, gyenge felkészülésHa röviden jellemezni akar­juk a 49-es építőipari vállalat pártszervezetének, marxizmus- leninizmus alapjai tanfolya­mát, illetve annak, február 7- én megtartott foglalkozását, ezt kell mondjuk: százszázalé­kos megjelenés — gyenge fel­készülés jellemezte ezt a fog­lalkozást.Nem mindig így van ez. Gyi- mes elvtárs által vezetett tan­folyam nagyszerű, harcos kol­lektívából áll. A tanfolyamon kilenc nő és nyolc férfi vesz részt. Van köztük fiatal és öreg is. A legfiatalabb még alig múlt húsz, a legidősebb, Majorosi elvtárs személyében, túljár a hatvanon.
— Amikor megkezdtük a 

munkát, féltem az összetétel­
től — kezdi a felvilágosítást Gyimesi elvtárs — azt hittem 
baj lesz, hogy ilyen idős ember 
is van a fiatalok között. Kel­
lemesen csalódtam. Majorosi 
elvtárs idős kora ellenére, a 
fiatalokat is megszégyenítő 
frissességgel kapcsolódik a vi­
tákba, somiadig ő az első aki 
hozzászól és jól fogja meg a 
kérdéseket. Sokat tanulhatnak 
tőle a fiatalok, mert széles áz 
élettapasztalata és minden elvi 
kérdéshez tud gyakorlati pél­
dát is mondani. tígy igaz. Ezen a foglalkozá­son is Majorosi elvtárs volt minden kérdéshez az első hoz­zászóló. Nem nyújtotta a kezét, csak úgy csendesen kezdte mondókáját és mindannyiszor fején találta a szeget. De ta­nul is. Szabadidejében kezébe veszi a tanfolyam anyagát és „megrágja” az anyagot. Addig nem nyugszik, míg nem érti egészén.A másik nagyszerű vonása a tanfolyamnak: az asszonyok
sem hagyják magukat, s ha 
mérlegre tennénk a hozzászólá­
sokat — minőségileg is — az 
asszonyok oldalára billenne. Mintha csak összefogtak volna a férfiak ellen, itt a tanfolya- . mon, az asszonyok azok, akik többször és alaposabban szól-

nak hozzá. S még egy írható javukra: majdnem mindegyi­
küknek van jegyzete.Nem így a férfiak. Nagyré­szük készületlenül jött ma is a foglalkozásra. Közülük is a legfiatalabbak, azok, akiktől joggal vár a kollektíva többet, mint amennyit adnak. Nem hiába mondta Buzási elvtárs:

— Azt rovom fel hibául a 
mai szemináriumnak, elsősor­
ban Gyimesi elvtárs felé, hogy 
megengedte a könyvből való 
olvasást. Ez bizony nem válik 
a kollektíva erényévé és azt 
mutatja, hogy jó néhányan kö­
zülünk nem tanulnak, nem ké­
szülnek eléggé.Megállapítása nagyon igaz volt. Igaz, hisz állándóan a könyvből leste ki hozzászólá­sait Lovászi elvtárs és Vekedel elvtárs. Mindkét elvtárs fiatal, felkészültségük és képességük lehetővé tenné, — ha tanulná­nak — a jobb hozzászólást, s nagyobb segítségadást az egész kollektívának, ha kommunista módra végeznék kötelességü­ket. A bírálat, mely ezen a fog lalkozáson elhangzott, őket érintette leginkább. Nem az volt a baj, hogy nem szóltak hozzá eleget, mert szóltak, de csak a könyvből olvasták el a mondottakat, úgy lopva titok­ban, bele-bele pislantva. S így követték el a hibákat is. így keverték össze a fogalmakat, a termelő eszközök és a termelő­erők meghatározásánál.*

A 17 tagú kollektívát az jel­
lemzi, hogy bátran bírál és 
von felelősségre elvtársakat a 
mulasztásért. Ezt tették most is, már a foglalkozás elején, amikor jogosan figyelmeztet­ték Küszter elvtársnőt késésé­ért, s hogy ez a figyelmeztetés jogos volt, azt Küszter elvtárs nő így fejezte ki:— No, csak írd be, hogy itt vagyok, mert megint kikerülök az újságba, hogy hiányoztam.— Akkor nem voltál itt, megérdemelted. Most pedig késtél. Ez is hiba.

A tanfolyam kollektívja, ne­vel, figyelmeztet s ha kell — mint már ezt tették is egyszer — kizárja a notórius távolma­radót a. tanfolyamról. Nem tű­rik tehát a fegyelmezetlensé­get. S mindezt a nagyszerű 
szellemet az eddig tanultak tét 
ték lehetővé. Politikai tudásuk fejlesztése tette lehetővé köz­tük azt a nagyszerű bíráló szel­lemet, mellyel bírálatot mon­danak saját munkájuk és a tanfolyamvezető munkája fe­lett. A február 7. foglalkozás után azt is elmondhatjuk: a felkészüléssel sem lesz ezentúl hiba, mert most ez került na­pirendre, s a kollektíva azt határozta el, hogy ezentúl min­denkinek kötelessége legyen az alapos tanulás, az anyag jegy­zetelése.Gyimesi elvtársat,' a tanfo­lyam vezetőjét megbírálták, mert a február 7. tanfolyamot, illetve foglalkozást nem úgy vezette, mint szokta. Nem tett fel segítő kérdéseket és a sze­minárium után megtartott elő­adása is olyan gyors volt, hogy nem tudtak jegyzetelni. A bí­rálat jogos tos, hogy ugyanebbe többször.

volt. De az is biz- Gyimesi elvtárs a hibába nem esik

Szerkesztőség postájából

A Mikszáth Kálmán utca 6 szám alatti házban lakik egy menyasszony ... s a vőlegénye csak a házmegbízott engedé­lyével látogathatja meg. Ez így van, mert R. Z., a vőle­gény, a II. legényszállás lakó­ja, panaszoslevelében is így írja le.Talán eddig rendben is vol­na. A kérdés jogosan hangzik: „miért avatkozik bele a ház­megbízott a lakók magánéle­tébe? Saját latsán mindenki azt lát vendégük akit ö akar." Valószínűleg a tiázmeabízo'A- nak, D. Jánosnériak is ez a vé­leménye. A vőlegény csak ott

téved, amikor azt hiszi, hogy nekik „mindent szabad." A ház lakói ugyanis elmondják, hogy mindketten fölényesen, több esetben durván beszél­nek, sőt a menyasszony...? „csakazértis" a szocialista együttélés szabályainak fity- tyethányva, sokszor a lakók bosszantására cselekszik. Az természetes, hogy R. Z. „jö­vendőbelijét" pártolja, de pró­báljanak mindketten közléke­nyebb, kedvesebb, emberibb módon viselkedni a ház 1 ikóí- val, és akkor bizonyára a kö­zöttük lévő jelenlegi feszült­ség hamarosan feloldód ik. (szerk.)

Vezetőségválasztás híreiFebruár 14 és 19-e között az alábbi pártszervezetek tart­ják beszámoló és vezetőség új­jáválasztó taggyűléseiket:Február 14-én: szénbányá­szati tröszt villamosüzeme, Mélyfúró Vállalat, Betonútépí­tő Vállalat.
Február 17-én: Komlói Erő­mű, 49, sz. All. Építőipari Vál-

lalat, Komlói Szénbányászati Tröszt Karbantartó Vállalata.
Február 19-én: Kossuth-ak- na szenelő üzeme, Kossuth- akna feltáró üzeme, Kossuth akna szállítási üzeme, Kos- suth-akna gépüzeme, III-as akna, Béta-akna, Anna-akna, Szénszállító Vállalat, Aknamé­lyítő Vállalat. ,

— Az MDP Komló Városi 
Párt-Végrehajtó Bizottsága, feb 
ruár 17-én, pénteken délután 
öt órakor, a Pártszékház nagy­
termében, a vallásról és annak 
keletkezéséről tart előadást.

Előadó: Lem’e Géza elvtárs,

a Megyei Párt-Végrehajtóbi­
zottság munkatársa.

Az előadásra, minden érdek­
lődőt szívesen látunk. Előadás 
után filmvetítés lesz.

MDP Komló város Párt- 
végrehajtó-bizottsága.

kommunizmus építéséért

sorakoznak a Kossuth Lajos utcai könyvesbolt polcain. — Amikor beléptem a boltba, rajtam kívül bizony senki sem akart vásárolni. Pedig de sok tanulságos, értékes köny­vet kínálnak az eladó elvtárs­nők, a vevők részére. És mennyire jobb lenne, ha a — hozzám hasonló — fiatalok, nem a „haveroktól" kölcsön-

kért filléres regényeket vasnák, hanem az új, szebb tünkről szóló írásműveket. A fejlődés, a továbbtanulás lehe­tősége megvan. Használjuk ezt úgy ki, hogy sokat, nagyon so­kat olvasunk. Hiszen egy-egy jó könyv, szakmai írás, mun­kánkban is nagy segítséget ad.
u—1.

ol- éle-

Mikor intézzem hát el? Ta- nácstalan vagyok. Kedvet Szerkesztőség! Elmondom, — hogy volt...Január 23-tól, 28-ig, mim dennap eljártam az Ujfürdo épületébe, az első emelet 102- es számú szobába. OMB-előle- get akartam kérni Sági elv­társtól. • Az ajtóra különböző cédulák voltak kitéve: szén­cédula osztás ... értekezletünk van ... félfogadás nincs ... Él amikor végre bent elvtárs, akkor meg nem volt.Én Kossuth-akna vagyok. Munkámat retesen végzem. Bumlim, vagy hiányom még nem volt. De az ilyen esetek elveszik a ked­vemet a munkától. S együtt, a többi dolgozó mét

volt Sági blankettadolgozója lelkiisme-
velem társa-is.

Deák Ferenc iszapoló vájár.(Mi a véleménye Sági elv« társnak? Hogyan lehetne segí­teni azon, hogy az ilyen ese­tek mind ritkábbak nek? szerk.) legye'
▼

, i Fogyasztói ankét
építőipari vallalat\

Február 2-án, — csütörtökön —
__. - • számú 

íkonyha, melyen mintegy 210
1 ett \]£eZö jelent meg. Az ankéton min-

* A szerkesztőség elintézte
A 49-es 

'pártszervezete büszke lehet a 
marxizmus-leninizmus alapjai f^u-totta ankétját,^ so-as 
tanfolyamára. Büszke, 1----- ------- ™ez a 17 tagból álló kollektíva sokat fejlődött az indulás óta. S ha olyan lesz a segítsége a pártszervezet vezetőségének, mint eddig volt a tanfolyam fe­lé, ha továbbra is meg lesz az 
ellenőrzés, ha értékelni fogják 
vezetőségi ülésen a tanfolyam 
eddigi munkáját, segítenek a 
hibák felszámolásában, akkor 
a tanfolyam végén, 17 nagysze- .....    _
rűen képzett elvtárssal gazda- \ étkezők, sűrűn osztanak 
godik a vállalat pártszerveze- ^néhányszor Inkább zsírt 
tének pártmunkás gardaja, s ez az áldozatos munka, a gaz­dasági eredményekben is meg­mutatkozik majd.

> Soós József panaszolta, hogy
7) a IV-es üzent DISZ-szervezeie ^•1955. december 20-án, a K-ir- ____ J____......__________ ____ ;:.•(!bantartó Vállalatnak már ó.t- 

den jelenlevő elmondotta vélemé-h adott felszerelési tárgyakból el- 
nyét, s így lassan kialakult, holt .,. háromaifóc fényezett
kell javítani a konyha munká-?Y‘lt egy naromajtos ienyeze.t.

Megjelent az Anyag- és
Adatszolgáltatás januári 

száma

íján. Az elhangzott panaszok, illet- 
ive javaslatok közül egynéhány:

........... —
bán" van tészta. ________ ____
'tészta. Többször kérnek főzelék 
'helyett — lehetőleg jobb minősé­
gű főtt, vagy .sülttésztát. Az ebé­
det sokszor hideg állapotban tá­
lalják. Jó lenne ha — már a hi­
degre való tekintettel is — minden 
esetben meleg ételhez jutnának az 
------ vajat;

t adjanak 
helyette. Hangzott el olyan panasz 

•is, hogy az étel több esetben „ide­
gen anyagokat” is tartalmaz. Pél­
dául: szőrszál, szög, slb. Természe­
tesen az élelem tisztántartására 
a konyha minden dolgozójának 
éberen vigyáznia kell, de ha külső 

, munkahelyekre, Vagy üzemhez vi­
szik az ebédet, a szállításnál 1" 
'többet kell azzal törődni, hogy 
'semmi ne l._k.'.---------— . .
ibe.
j X ““'-'po — - — - - - — — — ~ --- -- - v .
formájában foglalkoztak az ebéd- 

' lő csinosításával is. így megálla- 
'pították, hogy a barátságosabb 
i környezetet nagyban elősegítené,

új szekrényt, melyről átvételi elismervényt a DISZ-titkár
Gyakori a főzelékféleség, ritkáb-i , hallandó adni -
an van tészta. Például: túrós-J®^8” "ajianao aam.

A folyóirat új száma első helyen 
a történelmi materializmus idő­
szerű problémáiról közöl cikket. utuyc(.clcv 
Közli L. Mendelszon: Az imperia- 0 ha az aszta]on elhelyezett virág- 
lizmus gazdasági alaptörvényének é vizákban néhány szál virág lenne, 
néhány vonásáról című, J. Csada-Ag, hogy még szebb legyen az 
jev: A szocialista népgazdaság\ebédlö, egy kls ötlettel, rugalmas­
terv szerinti irányítása és a helyitEágBalj ta]án még szőnyeget is le-, 
kezdeményezés szerepe a termelés » hetne „szerezni”.
növelésében, Dyizma Galaj: A fa-t A 30-as számú konyhán megren-' 
lusl fiatalság helyzetéről és kllá- > deZett ankét igen tanulságos volt 
tásalról írását. J és reméljük, hogy az Üzemélelme-,

Megjelent még az új számban \zésl Vállalat vezetősége, a felme-( 
Johann Koplenig: Ausztria az ál-érült panaszokat orvosolja, s az el- 
lamszerzödés után című cikke, «. t hangzott javaslatokat pedig fel-' 
Kultúra és Tudomány rovatban i használja további munkájában. 1 
Hogyan gondoskodik a párt az lro- \ Helyes lenne ha a ..fogyasztói an-( 
dalomról? című cikk, a Párt-Párt ’ kétot” több konyháh, étkező he- 
munka rovatban pedig J. Dzlewlc flyen is megrendeznék.
ki: A párttagok szocialista erkö. f Gaál Istvánl
cséről című írása.

Mivel Soós József gondnoknak
Molnár bácsi nyugdija
456 forint nyugdíjat kapott 

Molnár bácsi és hogy ezt 
mennyire keveselte, azt szer­
kesztőségünkben panaszolta el. 
Mivel panasza jogos volt, in­
tézkedtünk s így január 26-án 
az SZTK Baranya Megyei Al­

is 5 központja, hivatalosan értesí- 
1 azzal toroam, nogy\ -vx__m
hullhasson az edények-1 tette Molnár Lászlót, hogy 

J „ ...f nyugbérét 456 forintról 590 fo-A megjelent dolgozok javaslata ® 
—rintra emelte.

... és minden reményünk 
megvan arra, hogy Molnár 
bácsi nyugdíja — a még hiány­
zó iratok beszerzése után — 
760 forintra emelkedik, (szerk.)

az egy darab szekrény hiányként mutatkozott, kesztőség segítségét kérte.Az Uj Komló egyik munka­társának közbenjárására a IV-es üzem részéről aláírt át­vételi elismervényt Soós elv­társ február 9-én megkapta; (szerk.)
Jó a füdőszoba kályhaMár két hónapja, hogy Var­ga Lajosék lakásán, Kender­földön, Arany János utca 10 szám alatt, 'összedőlt a fürdő­szobában lévő kályha. Azóta a napok, hetek múltak, de a kályhát csak nem javította meg senki.Varga Lajosné, szerkesztősé­günkhöz fordult segítségért; Nem csalódott. A gyors intéz­kedésnek meglett az eredmé­nye. A lakóházkezelőség az­óta már elvégezte a javítási munkálatot.

leltár- a szer-

szükséges(szerk.)

lékkai pedig a tőzegkiterme­lést.

Megrendelhető
Legutóbb Kiss 

Károly kökönyösi 
lakos kifogásolta a 
Szabadság mozinál 
fennálló rendele­
tet, mely szerint 
ebben a filmszín-

házban előre nem 
lehet mozijegyet 
váltani. Szerkesz­
tőségünk egyik 

munkatársa be­
szélt Kunszt igaz­
gató elvtárssal, aki

• •
azonnal 
dett, 
gyek előzetes meg' 
rendelését, a kö' 
könyösi moziban is 
elfogadják, (szerk.)

intézke- 
hogy a je'

A hatodik ötéves terv a Szovjetunióban gépesítés

A Szovjetunió 1956—1960. évi hatodik népgazdaságfej­lesztési ötéves tervének irány­elvei a szovjet társadalom anyagi jólétének és kulturális színvonalának további emelé­sét irányozza elő.A nagyszabású új építkezé­sek, a legmodernebb techni­kával, automata futószalagok­kal felszerelt gyárak, a gigá­szi erőművek, melyek a leg­nagyobb folyó mellett nőnek majd ki a földből, a szűz par­lagföldek új életre keltett hek­tárjainak milliói —• mind­mind elősegíti a szovjet em­berek életszínvonalának eme­lését.Ezek az új irányelvek, me­lyek az SZKP Központi Bi­zottságának tervezetét tartal­mazzák. sok embert nyugtala­nítanak a nyugati országok­ban. A burzsoá sajtó az irány­elvekben közölt számokat már nem tartja propagandának, mert a Szovjetunióban kiol­vasztott acél, az ott kibányá­szott szén, az előállított gépek maguk helyett beszélnek. A londoni Times ezt állapítja meg: „A Szovjetunió új ötéves terve komoly dolog, s rideg emlékeztető arra az állandó Ipari fejlődésre, melyre a Szovjetunió külpolitikája tá­maszkodik." Ezek után nézzük a tényeket:

BÁNYÁSZATA többi iparágakhoz hason­lóan az egész országban a szénbányászatot is fejlesztik. A donyeci és a kuznyecki me­dencében a lvovi-volinszki és az ekibasztuzi lelőhelyeken fo­kozzák a gépesítést. Megkezdik a kusztanai terület új szénle­lőhelyeinek, valamint a keme- rovói területen lévő itatszki lelőhelynek a feltárását. így kívánják biztosítani, hogy . a kokszolható szén kitermelését 1960-ig évi növeljék.
éi 

égö-

6

118 millió tonnára

A kokszolható széntermelést 1960- 
Ig évi 118 millió, a külszíni fejté­
sekből termelt szenet évi 122 millió 

tonnára kell növelni.Ezen felül a széntermelés fo­kozása érdekében egy sor más intézkedést is tartalmaz a ter­vezet. Például a külszíni szén­fejtés további fejlődését oly-

új,
Kétszeresére kell fokozni a vágat- 
kihajtás sebességét, további 
százalékkal kell növelni az 

palafélék kitermelését,módon biztosítják, hogy nagyobb teljesítményű exka­vátorokat, szénkombájnokat helyeznek üzembe. Meghono­sítják a hidraulikus úton tör­ténő szénkitermelést, módszerekkel körülbelül millió tonna évenként.Az ötéves alatt évente lió tonna szenet termelő szén­bányakapacitást helyeznek üzembe. Hogy ezt sikerrel hajthassák végre, körülbelül kétszeresére fokozzák a vágat- kihajtást és a többi főbb bá­nyamunka előrehaladási sebes­
ségét. Az állami fűtőanyag­készletek további felhalmozá­sát még úgy is hogy mintegy 67 százalékkal növelik az égőpala, 44 száza-

Ezen_________122szenet termelnekterv időszaka mintegy 240 mil-

biztosítják.

szovjet dolgozók tudatá- vannak feladatuk jelcntö- o-'SZ-A* bán ségének. A XX. pártkpr. szus tiszteletére elsajátítják a haladó technikát, új, medern gépsorokat terveznek és alkot­nak. A moszkvai „Vlagyimir Iljics" gyárban Sersnyev mű­vezető kezdeményezésére moz­galmat indítottak, azért, hogy a termelés minden területén megvalósuljon a műszaki fej­lesztés. Ilyen hatalmas lelke­sedéssel támogatják a szov­jet dolgozók azt a gigászi ter­vet, mely a gépgyártásban töb­bek között a következőket ír­ja elő:A szerszámgépgyártásban az egycélú, a speciális és a több­állású agregátgépek gyártását 2.4-szeresére, az önműködő és félautomata gépsorok, vala­mint az önműködő üzemek és gyárak számára készülő be­rendezések gyártását körülbe­lül ötszörösére kell emelni. Az. ötéves terv végéig további 50 százalékkal növelik a szer­számgépgyártáson belül a fém­forgácsológépek részarányát. Ugyanakkor a gépek konst­rukciójának megjavításával, mintegy 22 százalékkal csök­kentik a fajlagos fémfelhasz­nálást.
ÉPÍTŐIPAR

anyagokét 2,4-szeresére, a nem érces építőanyagok készítését 1,8-szeresére kell növelni.A szovjet emberek hatalmas lelkesedéssel fogadták az SzK.P XX. kongresszusának az 1956- 1960-as hatodik népgazdaság' fejlesztési ötéves tervre vonat' kozó irányelveit. A hatodik ötéves terv annak a harcnak nagyszerű programja, melvet a szovjet nép vív a szociális' ta gazdaság és elsősorban an' nak alapja, a nehézipar nagy* arányú fejlesztéséért. A kom­munista párt célkitűzéseinek valóraváltása azt jelenti majd, hogy a Szovjetunió újabb ha­talmas lépést tesz előre a kom­munizmushoz vezető úton.

Az építkezés további fokozá­sával hatalmas feladat elé ál­

Az építkezés 990 millió rubel ér­
tékben, 67 százalékkal növekedik 
az első ötéves tervvel szemben.lítja a szovjet népet az új öt­éves terv. A célkitűzésben sze­replő 990 milliárd rubel érté­kű építkezési beruházás 67 százalékkal magasabb, mintáz ötödik ötéves tervben volt. Ezt úgy hajtják végre, hogy fő­feladatuknak tartják az építő­anyagiparban azoknak az anyagoknak a gyártását, ame­lyek lehetővé teszik, hogy az építkezést többnyire szerelési munkává alakítsák át. Pél­dául:1960-ra 1955-höz viszonyít­va az előregyártott vasbeton­szerkezetek és épületelemek gyártását mintegy 5.8-szcresé- re, a mész gyártását 2.1-szere- sére, a ' ennyű tetőfedő-anyag gyártását 1,9.szeresére, a fal­

Az előregyártót* vasbetonszerke' 
zetek gyártása 580 százalékkal, aZ 
automata gépsorok és gépek gyár' 
tása 500 százalékkal növekedik 

1955-HÖZ viszonyítva,



A. bányászok véleménye

Mindig szívesen segítProblémáinkkal, ügyes-bajos dolgainkkal gyakran felkeres­sük a pártirodát. Pekarek elv­társ minden esetben szívesen segít. Mint tízescsoport bizalmi bányásztársaim panaszát sok­szor tolmácsolom a párttitkár felé. így a 10-es csapat részé­ről nem eredménytelenül kér­tük közbenjárását, a fa és egyéb ellátás biztosítása érde­kében.
a szakszervezet munkájában is. így például: az ü. b.-elnöknek nagyobb gondot kellene fordí­tania a bányalátogatásra. Szo­rosabbra hangolnia a dolgo­zókkal való kapcsolatát. Üze­münknél van még olyan dolog, amelynek elintézése nagyon fontos volna.Például: a védőruhák sehogy sem tartanak ki a megállapí­tott kihordási időig. Ez részben a bányászok hibája is, mert n^m- vigyáznak kellően rá. De ha megnézzük, talán a megál­lapított idő is helytelen. A mi

Mi is tudnánk alkalmazni néhány gépet
ha nem is minden csapaton — és 
alkalmazásuk még előbbre segíte­
né a tervteljesítésünket.

Baranyai József vájár. 
¥

Február 10-ig a szászvári 
bányaüzem 102 százalékra tel­
jesítette tervét. S ez az ered­
mény, a nehéz 'munkaviszo­
nyok között hősiesen dolgozó 
bányászoknak köszönhető. Nem 
kétséges, hogy a teljesítmény 
még nagyobb lesz, ha az üzem 
vezetősége, a párt, a szakszer­
vezet és a DISZ-szervezet min­
den esetben figyelembe veszi 
a bányászok véleményét, és 
még több segítséget ad a je­
lenlegi nehézségek leküzdésé­
hez.

Az igaz, hogy bányánkat nem 
nevezhetjük újnak, mert bizony 
már 100 év óta Innen termeljük 
a szenet. És mert ilyen régi, na- 
gyobbáia nem is tudjuk azokat a 
gépekét alkalmazni, amelyeket a 
többi bányákban használnak. De 
azért egy kis .,újítás’1 nagyon jó 
és hasznos volna nálunk is.

Nem könnyű feladat a szénnel 
megrakott talicskát 50—60 méterre 
tolni minden műszakon. S a vájár 
elért eredménye nem csak a szor­
galmától, hanem a tallcskázójától 
1« függ. Akinek jó tallcskázója van, 
toboet tud termelni. Nagyban 
meggyorsítaná és könnyebbé tenné 
munkánkat a szállítószalag beveze­
tése. Persze minden munkahelyen 

, nem vrlna be, de sok csapaton 
szíveden fogadnák az új máshol 
„résm segítséget.

Az ^Alkotmány” és a II-es sz. 
t:özött*. dupla vágatú kö­

télpálya beépítése is nagyon fon-

A VILLANYMOTOR... A Bányász Sportkör működése

Üdvözöljük a szászvári oldalt

Valamennyien elégedettek vagyunk a pártszervezet segít­ségével, munkájával. Csak egy kérésünk van: munkahelyün­kön gyakrabban látogasson meg bennünket Pekarek elv­társ. Sokszor van nehézségünk, mely megoldásában a helyszí­nen tanácsot tudna adni, vagy azonnal intézkedni. A segítsé­gét nem csak politikai vonalon, hanem műszakilag is kérjük, hiszen párttitkárunk maga is
Van még tennivalóviszonylatunkban nem tarta­nak ki az öltözékek olyan hosszú ideig.Jó lenne ha az ü. b.-elnök elvtárs munkaközben felkeres­ne egy-egy csapatot és segíte­ne annak kiderítésében, miért juk. Segítséget kérünk, nem lehet a 480 perc alatt 100 százalékot elérni. A mi brigá­dunkban ismerem az embere­ket. Tudom, hogy mindany- nyian egyet szeretnének: száz­százalékon felül teljesíteni. S amikor műszak alatt jóformán pihenő nélkül dolgozunk, sok­szor mégsem tudjuk elérni

tos lenne egészségügyi szempont­
ból. Jobban lehetne biztosítani a 
levegőt és a nagy hidegben a csil­
léseknek sem kellene ezen a sza­
kaszon járni.

Sokat olvastunk és hallottunk- a 
különböző íajtájú gépekről. De 
ezeket ml csak hírből ismerjük. 
Valószínűleg van köztük kisebb 
méretű is, amelyet a mi bányánk­
ban is lehetne használni.

Sok baj van a fúrógépünkkel. 
Ha a csapatnak csak egy fúrógépe 
van, azt mind a három harmadban 
használják. Ennek a következmé­
nye, hogy két hónap után telje­
sen elkopik és már csak zörögni 
tud. A vízöblítéses fúrás jelentő­
ségével nálunk is minden bányász 
érdeklődéssel foglalkozott. Jelenleg 
kísérletezünk ennek alkalmazásá­
val és az eredményre kíváncsiak 
vagyunk.

Véleményem szerint a fent em­
lített dolgok megvalósíthatóak, — 

12 évig a bányában dolgozott és így bizonyára több hasznos tapasztalata van. •Persze többször előfordult már, hogy a termeléssel kap­csolatban felhívta a figyel­münket a hiányosságokra, de ezt még sűrűbben tegye meg A pártszervezet irányítónk, tá­mogatónk volt eddig s azt kér­jük, hogy ezután is az legyen.
Ágoston István II. vájár.

még a száz százalékot sem. Mi lehet az oka? Nagyon szeret­nénk ha a szakszervezettől se­gítséget kapnánk ebben a kér­désben. Lehet, hogy rossz a munkaszervezésünk? Nem tud­Persze történtek intézkedé­sek néhány probléma megoldó sában. És ha az ü. b.-elnök gyakrabban keresne fel ben nünket és többet foglalkoznc ügyeink elintézésével, eredményesebb lenne kája.
Burgliárdt Antal

még mun-
■

vájár

Modern, új fürdőA régi idejétmúlt fürdő he­lyett a szászvári bányászok ré­szére 1956-ban megkezdik a 250 ezer forintos korszerű, ú; fürdő építését.
100 ezer forint serül beépítésre, a VI. szivattyúkamra energia lésére. sz! nt:szere-

Óvónői lakások építése még ebben az befejeződik, melyre a 80 ezer forintot fordít. évben tanács
Jelentősebb változásokA lakótelepi vízhálózat kor­szerűsítése 200 ezer forintba, e bánya területén egy mozdony szín építése 20 ezer f-rintba az iszapanyag előkészí Lséhez szükséges törőépület 70 ezer forintba kerül.A község területén megkez­dik az utcák, terejt rendezését valamint a Dalos és Felszaba dulás utcaszakaszon a beton járda továbbépítését.
Anyakönyvi hírek1956. január 1-től, február 10-ig a Szászvári Tanács anya­könyvében a következő adato­kat jegyezték be:
Született: Junger Erzsébetéi .láger Tibor.
Házasságot kötött: Simon János és Balogh Gizella.
Meghaltak: Koch Antalné sz’l Galambos Aranka, Kovács Mihály és Bakó Ferenc János.
— A Szászvári Bányász leg­

közelebb február 28-án jelenik 
meg.

n

örömmel vettük tudomásul, hogy az „Új Komló” cí-* 
mű hetilap a jövőben egész oldalon kíván foglalkozni a 
mi bányaüzemünk és Szászvár község életével. Régen 
óhajtottunk már ilyen segítséget, mert tudjuk, hogy ez 
mozgató rugója, serkentője lesz terveink teljesítésében, a 
hibák elleni harcban.

A sajtó nemcsak bírálja a hiányosságokat, hanem 
útmutatást is ad azok megszüntetéséhez. Bányászainkban 
pedig azáltal is növekszik a munkalendület, hogy az „Új 
Komló” népszerűsíti eredményeiket. Ugyanakkor azokban 
a bányászokban is növekszik a munkalendület, akik je­
lenleg még elmaradással küzdenek, mert nagy dicsőség 
lesz olvashatni azt a nevet, melynek tulajdonosát 3000*cs 
példányszámú lapban megdicsértek.

Evek hosszú során ritkán jutottunk egy-egy „Új 
Komló“-hoz, s így is ritkán találtunk a lapban szászvári 
vonatkozású cikkeket. Ilyenkor bányászaink csalódottan 
tették félre az újságot. Amikor azonban Szászvárról is 
volt valami írva, büszkén lobogtatták és beszéltek róla.

Most, amikor a mi üzemünkkel, községünkkel való 
foglalkozás rendszeressé fog válni, azt kérjük az „Új 
Komló’ szászvári oldalától, hogy eredményeink ismerte­
tésével, hibáink feltárásával és a további helyes út meg­
mutatásával legyen segítségünkre napi munkánkban.

Ezenkívül pedig fejlessze a kapcsolatot bányászaink 
és dolgozó parasztjaink között.

Természetesen, amikor ilyenirányú kívánalmakkal 
fordulunk a laphoz, ugyanakkor magunk elé azt a köte­
lességet állítjuk, hogy jó adatszolgáltatással, széleskörű 
olvasó és levelező tábor megszervezésével támogatjuk az 
„Új Komló“-t.

Nagy jelentőséget tulajdonítunk a szászvári oldalnak, 
amely 3 hetenként jelenik majd meg. Biztosak vagyunk 
abban is, hogy a sajtó segítségével eredményesebben vé­
gezhetjük párt-politikai munkánkat is. Az „Új Komló” 
szászvári oldala, legyen eszköz kezünkben a szocializmus 
további építéséhez. Ehhez kíván sok sikert pártszervez'- 
tünk vezetősége.

PEKAREK KÁROLY, párttitkár.
Hosszú évek óta a szászvári mozi, Baranya megye egyik legjobb mozija volt, s több ver­senyben megnyerte az első dí­jat. Az elavult gép azonban fokozatosan kezdte felmondani a szolgálatot, s ma már ott tartunk, hogy az állandó film­szakadások következtében meg szűnt a. mozi jó hírneve, és csökkent a látogatók száma.Ennek az áldatlan állapot­nak az előzményei a követke­zők:1954. őszén a Baranya me­gyei Moziüzemi Vállalat 13 000 forintért 2 gép befogadására alkalmas gépházat építtetett, s a második gépet helyszínre is szállította. 1955. január 1-én, a mozit a szakszervezet vette .át, a második gépet pedig a vál­lalat elvitte. A meglévő gép amúgyis elhasználódott hang­leadó része, a nem gyári tűz­védődobok és egyéb berende­zések, napról-napra veszítettek jó működésképességükből, és ma már ritka eset, hogy ötször- hatszor ne szakadna el a film. Ehhez hozzászámítjuk a bárom rolni szünetet — mert egy gép­pel történik a vetítés — az 

8—9 leállást eredményez, ami a legjobb film témájából is ki­zökkenti a nézőt. Csupán a gé­pész erőfeszítésének köszönhe­tő, hogy az előadásokat még egyáltalán meg lehet tartani.Mint társadalmi mozi a von­zó és megfelelő műsor ellátás­ban is hátrányos helyzetben vagyunk. Persze ezt ellensú­lyozná bizonyos mértékig az, ha két géppel — és jó géppel — történne a vetítés, amire kilátásunk nincs. Segélykiál­tásunk már egy év óta szárnyal a különböző szervek felé, de mindez csak pusztába kiáltott szó maradt. Ugyanakkor a be­vétel fokozatosan csökken, s az illetékesek azt kérdezik: miért?Szeretném, ha a „Szászvári Bányász” segítségével, végre meghallgatásra találna pana­szunk, hiszen Lenin elvtárs is azt tanította: „Az összes mű­vészetek közül számunkra leg­fontosabb a film, amely a kultúrforradalom első frontsza­kasza.“ Takács Ferenc, üzemvezető.
A csikorgó hideg, 

a makacsul eső 
hó, csak nem akar 
megszűnni. Pedig 
de sokan várják 
a jó időt.

— Csak egy ki­
csit engedne. Rög­
tön megkezdeném 
a vetést. Ilyen­
ki február vé­
gén már — ha jó 
id van, — a tava­
szi árpának, zab­
nak a földben a 
helye.

Jáger József 
szászvári gazda, 
nem mondhatja el 
rm iáról, hogy a 
tél „pihenés" szá­
mára, Az istálló­
ban sorakozó szép 
jószágállománya, 4 
tehene — amiből 2 
szerződéses — 4 

tova, a sertésólban 
lévő 4 disznaja, 
meg kisebb sül­
dői ugyancsak ad­
nak munkát egész 
napi Még szeren. 
cs.e, hogy a novem­
berben leadott 2 
darab szerződéses 
marha árából — 
ami nem kevesebb 
mint 7700 forint 
volt, — megvette 
a 3SOO forintos vil­
lanymotort. így 
legalább a szecs­
ka vágásánál nem 
veszít el, olyan 
sok időt.

— Jó az a motor, 
mert csak egy nyo­
más és máris mű­
ködik, így ha mi 
kimegyünk a föl­

dekre dolgozni, az 
apósom is el tud­
ja látni a jószágot 
takarmánnyal — 
magyarázza a gaz­
da felesége, aki 
természetesnek ve­
szi, hogy ő, a két­
hetes kis legény 
anyja, azonnal a 
tavaszi vetések 
munkálataihoz lát 
— ha enyhül az 
idő.

Ez a szorgalom, 
ez az igyekvés ért­
hető is Jágerék- 
nál. A 45 éves gaz­
da, mint tanácstag 
nem akar elma­
radni a többi élen­
járó társai mögött. 
Eddig még min­
dig sikerült beadá­
sát határidőre tel­
jesíteni, sőt tavaly 
szeptember végé­
re, már az összes 
kötelezettségének 

eleget tett. És ez 
az év sem lesz 
rosszabb, a tava­
lyinál. A március­
ra beütemezett 
kövér disznó, már 
holnap gazdát cse­
rél, s ezzel 120 
kg-os húsbeadását 
is előbb teljesíti.

— Az ember tud­
ja, hogy mi a kö­
telessége és azon 
van, hogy annak 
eleget is tegyen — 
állapítja meg az 
asszony, aki úgy­
látszik. sokkal be­
szédesebb, mint a 
férje.
Jáger József csen­

des, — úgy tűnik. 
— szótlan ember. 
Keveset, szűksza­
vúan beszél. Tele 
van munkával és 
kora hajnaltól, ké­
ső estig fáradha­
tatlanul dolgozik. 
Saját munkája 
mellett, szívesen 
segít még, többi 
gazdatársainak is. 
Panaszaikat tol-, 
mácsolja a tanács 
elnökasszonya fe­
lé, és nem nyug­
szik, míg el nem 
intézik kérését. — 
Most, hogy nem 
lehet a földön dol­
gozni, több figye­
lemmel gondozza 
lovait, marháit. Ez 
szükséges, mert a 
föld megművelésé­
nél ezek a leg­
hasznosabb segítő­
társai. A 15 kh föl­
dön pedig van, 
illetve lesz munka 
elég.

Napközben, néha 
egy-két percre — 
talán a nagy hideg 
miatt, talán apai 
szeretetből — be­
beszalad az övéi­
hez a szobába, de 
aztán..;

... gyerünk etet­
ni... vizet hozni... 
és a villanymotort 
nézni, igazgatni, 
csinálni, mert va­
lamiért megmaka­
csolta magát. Nem 
akar dolgozni, pe­dig reggel sok 
szecskát kell vág­
ni^,

Jelenleg 60 taggal működik a Szászvári Bányász Sportkör. Munkáját, tevékenységét eddig sok gátló körülmény akadá­lyozta. De ami a legnagyobb hiba volt, — s ez Ditrói Ist­vánnak, a sportkör elnökhelyet tesének is a véleménye — az új sportolók kiválogatásával, az ifjúság nevelésével nem so­kat foglalkoztak.Az idén megválasztott új

vezetők már több eredményről számolhatnak be. A labdarúgá­son kívül, már működik a ké­zilabda, atlétika és sakkozók csoportja is. És hogy ez a cso­port állandóan bővüljön, a Bá­nyász Sportkör patronálja az általános iskolákat, ahonnan fiatal sportolókat kapnak. Az atlétikai szakosztály például úttörőkből épült fel.
Papp István (6)

A fiatal, de mégis „öreg" 
bányász ma már csak moso­
lyog, ha visszaemlékszik azok­
ra az időkre, amikor még csil­
letoló fiú volt. Hej, de ré(f:n 
történt! Azóta sok minden 
megváltozott. Van takaros kis 
felesége, két szép fia, csinos 
otthona, és a bányában, a 
munkahelyén megbecsülik, sze­
retik. Két év óta mint vájár 
dolgozik, és február 1-én csa­
patvezető lett. Még csak 29 
éves. Arcán nem sok nyomot 
hagyott a múltbeli megalázta­
tás, a nélkülözés emléke.

Ha végignéz a szép konyha­
bútorán — amit a tavalyi 4000 
forintos hűségjutalomból vet­
tek Baján, — a függönyön, 
csilláron ,a szőnyegen s az asz­
talosnál készített hálószobabú­
toron, felcsillan a szeme. Jól 
gazdálkodtak. Felesége ügye­
sen osztotta be a fizetést.

*

Délelőtt, vagy délután, — 
amíg nem kell műszakra men­
nie, — néhány percre, rövid 
félórára odahúzódik asszonya 
mellé és tervezgetnek. A lakás 
ragyog, mindenhol rend, tisz­
taság. A kézimunkák még a 
helyükön vannak, hiszen a két 
gyerek óvódában van. Bezzeg, 
ha megjönnek!.... A rádió is

hallgat, s a csendben, kellemes 
melegben, jól esik beszélget­
ni. ..

Kint esik a hó. Mindenki fá­
zósan, dideregve siet tovább. 
De Papp István (6), feleségével 
együtt, a vígan pattogó tűz 
mellett, ezt nem látja, nem 
érzi. Gondolataik máshol jár­
nak. Pityu és öcsi részére, ma­
guk örömére építik a szép jö­
vőt.

— Milyen legyen a családi 
ház? És vajfn mikor kezdik 
meg a BSH-épületek építését? 
Persze, most legelőször reka- 
miét veszünk.

Az idei disznó árát — több, 
mini 4000 forintot, — már ki­
fizették, most hát lehet újra 
vásárolni.

Amíg tervezgetnek, az asz- 
szonyka munkát talál maijá­
nak. Papp István pedig lopva, 
— hogi{ a felesége meg ne 
lássa, — az órára pislant. Ko­
rai .még az idő műszakra men­
ni. Még két órája van. De so­
kára telik le! Csak sóhajt, 
nem szól semmit. Az asszony 
úgyis mindig veszekszik, hogy 
nem élhet a bánya nélkül. Hát 
egy kis „igazsága" van.

Nem is tudna ő már más­
hol dolgozni. Megszokta, meg­
szerette 14 éves munkahelyét.

M OZIJószerencsét kultúrház: feb­ruár 15—16-án: őserdő fog­lyai. Szovjet film. 18—19-én: Riadó a cirkuszban. Német film. 22—23-án: Testvérharc. 25—26-án: Gázolás. Magyar film. Február 29-én, március 1-én: Telepesek. Argentin film. Az előadások kezdete: hétköz-
Miért lenne1 hűtlen az évek 
hosszú során oly gyakran kéz­
befogott fejtőkalapácshoz, az 
ismert vágatokhoz, szintekhez, 
és a mindig tijabb fejtésekhez, 
melyekből nap-nap után jö- 
veszti a szenet, növeli népgaz­
daságunk vagyonát, s a ne­
hézipar egyik fontos alapanya- 
° 'Feláll, és a konyhaszekrény 
fiókjából egy könyvet vesz 
elő. Vastagbetűs címe messzi­
ről látható: „A párttagsági 
könyv". — Megkeresi a behaj­
tott oldalt, s érdeklődéssel 
kezd olvasni...

*

Látogatók érkeznek. Isme­
rős és ismeretlen emberek. A 
kedves, szíves fogadtatás elle­
nére vontatottan indul meg a 
beszélgetés, de csakhamar ki­
alakul egy közös vélemény: a 
szászvári 100 esztendős öreg 
bányában is érdemes becsüle­
tesen, szorgalmasan dolgozni. 
Érdemes egymással versenyez­
ni, amely többtermelésre, 
gyorsabb munkára ösztönzi a 
bányászokat. Az elismerés, di­
cséret mellett persze a fizetés 
sem megvetendő. Lám, Papp 
István (6) is az állandó , száz 
százalékon felüli teljesítmé­

nyéért minden hónapban 2500, 
3000, 3200 forintot hoz felesé­
gének.

— Ebből S00 forintot félre­

nap fél 7 órakor, vasárnap 2, fél 5 és 7 órakor.
Bányatclepi kcskenymozgó: február 15-én: Bizalmas levél. Kínai film. 19-én: Tartalék­játékos. Szovjet film. 22-én: Kürtös unokája. Szovjet film; 26-án: Díszelőadás. Magyarfilm. Az előadások kezdte: este 6 óra.

teszek a kosztra, a többit pe­
dig gyűjtöm. Mert mindig 
„kell" valamit vásárolni — 
kapcsolódik a beszélgetésbe 
Papp Istvánná, aki rendszerint 
csak akkor szól közbe, ha meg 
akarja cáfolni, vagy erősíteni 
,Pista” szavait.

— Hát bizony a gyerekek­
nek is gyakran kell venni ru­
hát, cipőt — toldja meg a 
„családapa" és fürgén felkel. 
Néhány perccel később fiainak 
nagyított képmását tartja a ke­
zében.

— Ez Pityu, ez meg az 
öcsi — mutatja be őket a lá­
togatóknak és magyarázatkép­
pen még hozzáteszi: „Pityu 
nagyon rossz."

Az idő gyorsan múlik. In­
dulni kell a műszakra. De mi­
előtt Papp István elbúcsúzna 
— bizakodóan még kijelenti:

— Tegnap is lehagytuk az 
„ablézt". Az én harmadom 25 
csille szenet termelt fejen­
ként. De ma méa többet aka­
runk ...

*
Boldog, elégedett fiatalok. 

Otthonukat már az új, megvál­
tozott életben, a párt segítségé­
vel, két kezük munkájával, 
rendezték be. S van biztosíték 
arra, hogy ez az otthon min­
dig szebb, mindig melegebb 
családi fészek lesz „Pityu" 
és „öcsi" számára is.

Új év, új beruházások

Segélykiáltás
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Amit a tuberkulózisról mindenkinek tudni kell
A felszabadulás előtt Magyaror­

szágnak jutott az a rzomorú di­
csőség, hogy azon európai államok 
közé tartozott, ahol legmagasabb 
volt a tuberkulózisban elhaltak 
száma. Hazánkban az utolsó fél 
évszázad alatt jóval több, mint 1 
millió ember halt meg tbc-ben. 
Nyugodtan mondhatjuk, hogy alig 
volt család, ahonnan ne ragadott 
volna áldozatot. Legjobban az el­
nyomott osztályok dolgozói, a 
nincstelen zsellérek, a napszámo­
sok között pusztított.

A felszabadulás után a tbc. el­
leni küzdelem állami feladattá lett, 
és azóta igen Jelentős eredménye­
ket értünk el. Megkétszereződött 
a betegek elhelyezésére szolgáló 
ágyak száma. Kiépítettük az egész 
országban a tbc. gondozóintézeti 
hálózatot. A tbc. halálozás 1938- 
hoz viszonyítva egynegyedére csök­
kent. Ma évente 10 000 emberrel 
kevesebb hal meg tbc-ben. mint a 
felszabadulás előtt bármelyik év­
ben.

Államunk egyre fokozódó mér­
tékben biztosítja a lehetőséget ah­
hoz, hogy a tuberkulózist, mint 
népbetegséget felszámoljuk. Eb­
ben a hatalmas munkában, nem­
csak az egészségügyi dolgozóknak, 
szakembereknek van nagy szere­
pük. A tbc. leküzdéséhez az egész

nép segítségére van szükségünk. 
Az egész lakosságnak meg kell is­
merni a tuberkulózist, ennek a kü­
lönleges megbetegedésnek tüne­
teit, az ellene való védekezés mód­
ját.

Mit kell tudni a tuberkulózis­
ról?

Először azt, hogy a tbc. nem 
öröklődő betegség, mint ahogy azt 
még ma is sokan hiszik, és nern 
is meghűlés okozza. A tbc. fertőző 
betegség, okozója a Koch-bacilus. 
A betegek majdnem egyharmada 
fertőző köhögéssel, köpetével, de 
tbc-s megbetegedés forrása lehet a 
forralatlanul fogyasztott tej is.

A tbc. megelőzhető megbetege­
dés.

A megelőzésben legnagyobb sze­
repe az egészséges életmódnak, a 
felvilágosultságnak, a tisztaságnak 
van. Értékes fegyverünk a fertő­
zés megelőzésében a BCG oltás. 
Eredményességét ma már 100 mil­
liós statisztikai adatok bizonyítják. 
Különösen áldásos hatása van a 
csecsemők és gyermekek tbc-s 
megbetegedésének elkerülésében.

Megnehezíti a védekezést, hogy 
a tbc. sok esetben lappangva, múló 
influenza képében jelentkezik. Ko­
molyabb panaszokat csak akkor 
okoz, amikor a folyamat már elő­
rehaladott. Ezért van nagy jelen­
tősége a szűrővizsgálatoknak, ame­

üzemekben, vállalatoknál ál­talában sokat beszélnek a tár­sadalmi tulajdon védelméről. S a dolgozók többé-kevésbé vi­gyáznak is a közös vagyonra. De nemcsak a férfiak, az asz- szonyok; háziasszonyok is tud­ják azt: mit jelent a társadal­mi tulajdon megvédése. Hogy kommunista asszonyaink fog­lalkoznak ezzel a kérdéssel, azt mi sem bizonyítja jobban, mint a lezajlott taggyűlések, ahol részletesen elmondották ezzel kapcsolatos tapasztalatai­kat, problémáikat. És mégis..;Még mindig akadnak olya­nok, akik semmibe veszik, nemtörődömséggel figyelik, mint rongálódik, hogy megy tönkre a közös vagyon. Kökö- nyös lakói — nagyobb rész­ben — örömmel vették tudo­másul lakóhelyük csinosítását, az épületek körüli parkosítást. De voltak olyanok, akik kö­zömbös magatartást tanúsítot­tak eziránt is. A városi tanács II. igazgatási osztálya már több esetben megbírságolta a szabálysértőket. így az elmúlt hetekben Nagy András szén­minősítőt 200 forint, Róth Ist­ván gépkezelőt 200 forint, Ba­

Dorogi Bányász — Komlói Bányász 3:1 (2:0)
Népköztársasági

Komló. 500 néző, vezette: Páldi.
Dorogi Bányász: Urbanics — Pe- 

rényl, Daasev, Bakonyi — Pálmai, 
Prohászka — Pozsonyi, Varga, Ilku 
II., Monostori, Kinézel.

Komlói Bányász: Magyar — Ka­
nizsai, Csárdás, Kripl — Kohlmann, 
Polgár — Pólinger, Korom, Szám, 
Daum, Gelencsér. Edző: Bodola 
Gyula,

A pályát, mintegy 10—15 centi­
méteres hóréteg fedte, de ez mit 
sem számított a két bányász isapat 
labdarúgóinak, akik a —7 fokos 
hidegben is szép, élvezetes mér­
kőzést vívtak. .

Először a dorogiak léptek fel tá­
madólag. öt percen belül veszé­
lyesnél veszélyesebb helyzeteket 
teremtettek csapatunk kapuja 
előtt. Védelmünk és Magyar azon­
ban jól álltó a 27 percig tartó he­
ves ostromot. ,

A 28. percben Ilku II. kaparin­
totta meg a labdát, s egy-két csel 
után azt Pozsonyihoz továbbította. 
Pozsonyi erőteljes futómmal majd­
nem az alapvonalig szaladt, s lo- 
vésszerú beadásából - melyet Ma­
gyar egy kis szerencsével félkéz­
zel is háríthatott volna — meg­
született az első gól. 1:0; ____

Megalakult a súlyemelő szakosztálySok nehézséget kellett leküzdeni, míg végre megalakult a Komlói Sportegyesület súlyemelő szakosztálya, amely minden SS kéXIdzési napot tant. A fiatalok akik lelkin dol­goztak az új sportág megalakításánál, most azt varjak,ho^y miinél több ifi jelentkezzen a szakosztályba — írja Zubay Gyula.
Sporthírek

labdarúgás

A Megyei bajnokságban résztve­
vő csapataink megkezdték a fel- 
készülést a bajnokságra. Béta-akna 
vasárnap, a Pécsi Vörös Lobogó 
n. otthonában szerepelt és 8:2 
arányú győzelemmel tért haza. A 
Bányász ifi csapató, a Komlói Vö­
rös Meteor ellen lépett pályára és 
4:1 arányú győzelmet aratott.

KERÉKPÁR

Értesítjük a kerékpár sportot 
kedvelőket, hogy a komlói választ­
mány tulajdonában lévő 8 db. „Fa­
vorit” gyártmányú verse íykerék- 
párt eladják. Érdeklődni lehet te­
lefonon 209, vagy személyesen a 
Bányász Választmány irodájában. 
(Kökönyös, Pécsi üt SÍ.)

A közösségnek is ellenségelázs Sebestyén vájárt 150 fo­rint, Piszter Jánosnét 150 fo­rint, Schmeller Józsefnét 100 forint és Kripl Jánost 50 fo­rint pénzbírsággal sújtotta, azért, mert állataikat felügye­let nélkül hagyták és azok a kökönyösi parkosított terüle­ten legeltek.- Sajnos, több állattartó ré­széről, olyan kijelentés hang­zott el, hogy a pénzbírságok kifizetése „megéri" a törvény­ellenes legeltetést, mert an­nak ára a tejhozamban, vagy
Szabálysértési ítéletek

A Komlói Városi Tanács VB. n. 
Igazgatási Osztálya, Németh Bá­
lint segédmunkást, Kovács Ferenc 
esztergályost, Gunszt József segéd­
munkást 100 forint, Kaponyl István 
vagonirányítót 150 forint. Eltér 
Géza, Berki Irén, ifjú Dörgő Já­
nos, Kovács Pál, Nagy Ferenc és 
Rácz Ferenc segédmunkásokat 50- 
50 forint, Kaszás József és Kelser 
József segédmunkásokat 80 forint, 
míg Nagy Rozália és Takács Má­
ria segédmunkásokat 30, illetve 20 
forint pénzbírsággal sújtottó azért, 
mert a légoltalmi kiképzéseken 
vagy egyáltalán nem, vagy pon­
tatlanul, szórványosan jelentek 
meg. Mulasztásukat sem előzetesen 
sem utólag nem Igazolták.

Lerch János villanyszerelőt az­
ért, mert a vasútállomás területén 
a vasúti átjáró és a mérlegház

SPORT
Kupa mérkőzés

A gól megzavarta az eddig ki­
fogástalanul működő védelmünket, 
s Így három percen belül a doro­
giak Monostori révén újból bevet­
ték Magyar „várát”. 2:0. (Nagyon 
vitatható e gól jogossága, mert 
óriási les-íze volt.)

Szünet után a mi csatáraink is 
vezettek veszélyes támadásokat. 
Ezek a rohamok a 17. percben 
Kohlmann közreműködésével gyö­
nyörű gólban értek meg. 2:1. Ez­
után a szurkolók lelkes biztatása 
ellenére sem voltak többre képe­
sek csatáraink. Igaz jó r'lr veszé­
lyes helyzetet teremtettek Urba­
nics kapuja előtt, de eredményt 
szerző lövés már többször nem 
esett.

A 33. percben ismét a dorogiak 
szépítettek Monostori réven. 3:1. 
(les gól).

A közönség heves iramú, szép 
mérkőzést láthatott. A vereségért 
nincs kit okolni. Játékosainknak, 
akik sportszerűen küzdöttek a győ­
zelemért, a nagyobbtudású együttes 
előtt meg kellett hajolniuk. Jók: 
Dacsev, Prohászka, Monostori (a 
mezőny legjobbja), illetve Kani­
zsai, Polgár, Kripl, Korom.

BIRKÓZÁS

A Városi Választmány Birkózó 
Szakosztálya 12-én délután 4 óra­
kor rendezte meg az 1956. évi sza­
badfogású egyéni bajnokságot. A 
versenyen 24 versenyző állt sző­
nyegre. Igen szép színvonalas küz­
delmek után a következő eredmé­
nyek születtek:

Súlycsoport győztesek: 57 kg. 
első Kától, 62 kg. első Nagy, 67 
kg. első Szántó H, 73 kg. első 
Csótl, 79 kg. első Nagy J. A ver­
seny után meghívásos mérkőzések 
voltak. Csótl-Szántó találkozón, a 
több tapasztalattól rendelkező Csótl 
pontozással győzött. Szántó-Pu- 
ruczki találkozón is a várt ered­
mény született. Szántó kétvállal 
győzött az Ifjúsági Puruczkl ellen. 
A verseny színvonala azt mutatja, 
hogy a város birkózó sportja he­
lyes úton halad, .................... . 

lyek lehetővé teszik a megbetege­
dések korai felismerését.

A tbc. gyógyítható betegség, an­
nál sikeresebben, minél korábban 
ismerjük fel és kezdjük meg a 
kezelést. Gyógyításához legtöbb 
esetben hosszú hónapokra van 
szükség. Ez sok türelmet kíván 
betegtől, orvostól, egyaránt. Igen 
fontos az, hogy a beteg az orvosi 
előírásokat lelkiismeretesen betart­
sa.

Indokolatlan és helytelen a tbc-s 
betegektől való túlzott félelem, 
mert a tbc-s beteg, ha kellő óva­
tossággal és elővigyázatossággal él, 
segiti saját gyógyulását és nem 
veszélyezteti embertársai egészsé­
gét. A munkaképes, de még nem 
teljesen gyógyult tbc-s beteg sok 
kíméletre és támogatásra szorul 
munkahelyén is.

Ma még nagyszámú tbc-s beteg 
van hazánkban, akikkel együtt va­
gyunk munkahelyeken, szórakozó­
helyeken, a tbc. elleni küzdelem 
hetében el akarjuk érni felvilá- 
gosító munkánkkal, hogy a közöt­
tünk élő tbc-s betegek minél ki­
sebb veszélyt jelentsenek a közös­
ségre, az egészségesek pedig úgy 
éljenek, hogy elkerüljék ezt a be­
tegséget. Ha ezt elérjük, nagy lé­
pést teszünk előre a tuberkulózis­
nak. mint népbetegségnek felszá­
molásában.

a hízó fejlődésében „kifizető­dik."Nemcsak önmagának, de a közösségnek is ellensége az, aki nem tudja megbecsülni a nép vagyonát, s aki a rávonat­kozó rendelkezéseket nem tart­ja be. Mindannyiunk köteles­sége, hogy államunk intézke­déseit, szerető gondoskodását, méltóképpen viszonozzuk. S aki ezt elmulasztja, — a ren­deletben előírt büntetésen kí­vül — megérdemli a becsüle­tes dolgozók megvetését is.
között, indokolatlanul közlekedett, 
50 forint pénzbírságra; Zavarkó 
János gépszerelőt, mert az induló 
és mozgásban lévő vonatra fel és 
leugrott. 50 forint pénzbírságra 
"élte.

Varga Gyula cipészt 100 forint, 
Emerlch Imre lóvezetót és Bokor 
Péter kovácsot 30—30 forint pénz­
bírsággal sújtotta, mert iskolakö­
teles gyermekeiknél a felügyele­
tet elhanyagolták úgy, hogy azok 
igazolatlanul négyszer .naradtak 
távol az iskolától.

Szegődi József famunkást azért, 
mert az egészségügyi osztály felhí­
vásának nem megfelelő módon tett 
eleget, és udvarából a szenny- és 
esővizet továbbra is az utcára 
hagyta kifolyni — 50 forinttal bír­
ságolta.

Sí

Értesítjük a város sí-sportot 
kedvelő közönségét, hogy 19-én 
délelőtt 10 órakor rendezi meg a 
VTSB, az 1956. évi sí futó és le- 
slkló bajnokságot. A verseny he­
lye: a Kökönyösi Vidám-park kö­
zötti rétség. Nevezési határidő 
február 17-én 12 óra. A nevezése­
ket a VTSB-nek kell leadni. A 
verseny színvonala emelésének ér­
dekében, — versenyen kívül — pé­
csi sjzők is elindulnak, futó, va­
lamint leslklós számokban is. A 
verseny gyülekezési helye február 
19-én reggel 8 órakor a kökönyösi 
sportpálya öltözőjében.

, /!
KÉZILABDA

Értesítjük Komló város dolgozóit, 
hogy 14-én kézilabda játékvezetői 
tónfolyamot indít a VTSB. Jelent­
kezni lehet minden 19 életévét be­
töltött férfinak, és 17 életévét be­
töltött nőnek. Az első előadás 14- 
én délután 5 órakor lesz a VTSB 
hivatalos helyiségében.

RÖPLABDA

Röplabdás lányok és fiúk zajá­
tól volt hangos vasárnap délelőtt 
a Kökönyös-nyugatl általános is­
kola tornaterme. Beindult a városi 
röplabda DISZ kupa. Az egyes 
DISZ-szervezetek úgylátszik még 
mindig nem látják, hogy munká­
juk fontos része a sportmunka. A 
bajnokság szépséghibája volt, hogy 
6ok csapat nem jelent meg: Bánya­
gép, ^Szénszálaitól ><ossuth-akna. 
Ezek a szervezetek következő va­
sárnapra feltétlenül pótolják ezt a 
hiányosságot és a kiirt időpontra 
pontosan jelenjenek meg.

A

mecsek Étteremben
minden este 8 órától

CÉCI HORVÁTH Gizi -
NÉMETH - 
CSÁSZÁR 

együttes

*
Frissensültek,

ital-különlegeuiégok I

A Propagandaanyag 
Terjesztő hírei— India tegnap és ma cím­mel jelent meg az Országos Béketanács „Mi van a nagy­világban?" külpolitikai füzet­sorozatában Szilágyi Éva írá­sa. A sorozat új száma érde­kes és olvasmányos formában ismreteti India történetét, je­lenlegi helyzetét, és világpoli­tikai szerepét. Az érdekes és anulságos szöveget több kép szemlélteti. *— A Nemzetközi Nőnapra a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kiadásában gondos összeállítású műsorfüzet jelent meg. A terjedelmes kiadvány több verset, egyfelvonásos szín­művet, dalt, koreográfiát és műsortanácsadót tartalmaz. — Hasonló terjedelmű műsorfü­zet jelent meg még a Magyar- Szovjet Barátság Hónapjára, az MSZT és a Népművészeti Intézet szerkesztésében. A mű­sorfüzet tizenkét orosz és szov­jet egyfelvonásos színművet, tréfát, szatirikus jelenetet kö­zöl.

Vásárlók figyelem!
A Belkereskedelmi Minisz­

térium rendelkezésének értel­
mében február 14-től, a Kom­
lói Kiskereskedelmi Vállalat 
Kossuth Lajos utcai bútor, va­
lamint vas-műszaki boltjában 
több nagyértékű fogyasztási 
cikk 6—12—18 havi részletre 
történő árusítását kezdi meg.

9 havi részletre vásárolható 
a padlókefélő gép 1,500 forin­
tért,

9 havi részletre vásárolható 
a porszívógép 1,410 forinttól,

18 havi részletre vásárolha­
tó a zeneszekrény 16.500 fo­
rinttól,

12 havi részletre vásárolható 
a rádiókészülék 1,800 forint­
tól,

9 havi részletre vásárolható 
a magnetofon 3.600 forinttól,

12 havi részletre vásárolható 
a csőbútor 2,000 forinttól.

Az érdeklődőknek az áru be­
mutatásával és a részletfizetés 
lebonyolítására vonatkozó fel­
világosítással, a bútor és a vas 
műszaki szaküzlct vezetői szol­
gálnak.

Könyves-polc
Kolozsvári Grandpiere Emil:

ELMÉS MULATSÁGOK

Több mint ötszáz, jórészt elfe­
ledett, elkallódott régi magyar 
anekdotát foglal magában Kolozs­
vári Grandpiere Emil: „Elmés
mulatságok” című könyve, tárgy­
kör és az anekdótákban szereplő 
hősök szerint csoportosította a 
tanulságokat rejtő, szellemes tör­
téneteket a szerző.

Mátyás királyhoz fűződő anekdó- 
ták, papi furfangok, huncut ci­
gánytörténetek, Csinnadári, a vllá- 
gotjárt obsitos nagyotmondásal, 
hűtlen asszonyok csínytettei és 
még sok más vidám téma köré fo­
nódnak az elmés elbeszélések.

A nép színes képzelő ereje, al­
kotó képessége duzzad a mintegy 
százötven év terméséből kiváloga­
tott gyűjtemény minden darabjá­
ban.

ízes nyelv, ma is eleven helyze­
tek, találó csattanók derítik jó­
kedvre, olykor hangos kacagásra a 
könyv olvasóit.

Védd a társadalmi 
tulajdont...A bányakonyhákon általános tapasztalat az, hogy a fogyó­eszközökben igen magas a fel­használás. Oka? ... igen sok a tányér, üveg és porcelánpo­hár, kanál, villa és kés eltűnés vagy törés.Ugyancsak joggal kifogásol­ják a fogyasztók, hogy ez vagy az nincs, már mint az előbb említett cikkek... de ... igen, de..;Van egy olyan tapasztalat is, hogy egyes hanyag emberek, akik mitsem törődve a nép va­gyonával, dolgozó társukkal.„. eltulajdonítják az evőeszközö­ket, vagy a poharakat és a csé­széket.Ezért fordult helyesen a konyhák vezetősége a becsü­letes bányász elvtársakhoz, és kérte segítségüket: leplezzék le azokat az embereket, akik a társadalmi tulajdon védel­mét azzal a tudattal herdálják el, hogy „úgy sem az enyém1’. Most ismét kérjük a bányászo­kat, segítsenek leleplezni a tá­nyér, evőeszköz, pohár és csé­sze fogyasztókat. Biztosak va­gyunk abban, hogy csökken­teni fogjuk az önköltséget, és megneveljük az embereket.

HÍR e k
Irodalmi fejtörő

A Komlói Könyvtár irodalmi fej­
törőt indít. A fejtörő szövegét 
négy héten keresztül közli az 
„Uj Komló”. A megfejtéseket min­
den héten hétfőn délig kell leadni 
a Május 1. Kultúrotthonban elhe­
lyezett, megfejtéseket gyűjtő do­
bozba. A megfejtésekre rá kell ír­
ni a megfejtő nevét és lakcímét. 
A megfejtéseket pontozzuk. Aki 
a legtöbb pontot éri el, az nyeri 
az első díjat. Első díj: Vörös- 
marthy Mihály összes vei-sel dísz­

ELSŐ FORDULÓ
1. kérdés: Hol született és hol 

halt meg a nagy proletárköltő. 
József Attila? (A helyes megfej­
tés 4 pont)

2. kérdés: Dózsa Györgyről több 
magyar író írt regényt, vagy ver­
set. Opera is született a nagy pa- 
rasztvezérröl. Soroljuk fel a Dózsa 
Györgyről szóló regények, versek 
címeit és szerzőit. (Minden felso­
rolt mű 2 pont. így, aki több Dó­
zsáról szóló művet ismer, több 
pontot kap)

3. kérdés: Ki az írója és mi a 
címe annak a regénynek, amelyik­
ben a furfangos ezermester, VI- 
donka szerepel? (A helyes megfej­
tés 4 pont)

A fenti kérdésekre a megfejté­
seket 20-án, hétfőn délig kell le­
adni a Május 1. Kultúrotthonban. 
A fejtörőhöz segítséget nyújt a 
könyvtár; tanulmányozhatja Jó­
zsef Attila életrajzát, böngészhet 
a „József Attila” Olvasómozgalom 
olvasmányai között.

— Mikrobarázdás lemez-es­
tet rendez február 16-án, csü­törtökön délután az Újságírók és Levelezők Klubja. Bemuta­tásra kerül: Mozart: Figaro házassága nyitány, Mozart: Ju­piter szimfónia és Mozart: c- moll zongoraversenye.

— Gyermekápolónő és cse­
csemőgondozónői tanfolyamot indít a szombathelyi gyermek- ápolónőképző iskola, 1956 év áprilisában. Jelentkezni lehet 18—32 éves korig. A képzés ideje 2 év. A tanfolyam el­végzése, gyermekápolónői és csecsemőgondozónői képesítést ad. Jelentkezési feltételek: 8 ált. iskolai végzettség (érett­ségizettek előnyben részesül­nek). A felvételhez csatolni kell: önéletrajzot, iskolai bizo­nyítványt, születési anyaköny­vi kivonatot, vagyoni és orvo­si bizonyítványt, DISZ, vagy pártszervezet ajánlatát. Ezeket az iratokat, kérvénnyel együtt a Megyei Egészségügyi Osz­tályhoz kell megküldeni (Pécs, Megye utca 21.).

— Az Országos Műszaki 
Könyvtárat 1955-ben 130.283 látogató kereste fel. — Ebből 100.792 helybenolvasó, 29.491 pedig kölcsönző volt.

— ízletes, háromfogásos va­
csorák kaphatók 7.60 forintért a Fekete Gyémánt és a Béke éttermekben. Előfizetés, a Vendéglátóipari Vállalat köz­pontjában.

— Osztályon felüli kivitel­ben készült extra minőségű női és férfi készruhák árusí­tását vezeti be a Kossuth La­jos utcai felsőruházati áruház­ban, a Kiskereskedelmi Válla­lat.
— Forró tea és forralt bor árusítását vezette be a Ven­déglátóipari Vállalat vala­mennyi üzemében.
— Bcrecz István, a buda­pesti RM-művek energetikusa Jednerál: Elektrokohászat cí­mű szovjet szakkönyvének ta­nulmányozása után 18 újítási javaslatot nyújtott be.
— 32 mázsa száraztésztát hozott forgalomba február 8- án a Kiskereskedelmi Válla­lat.

Apróhirdetés
MINDENFAJTA kárpltosbútort 

készítek. Elsőrendű kisipari mun­
kát végzek. Rekatniét, fotelt, sez- 
lont, asztalt és kárpitozott szélcet, 
fizetést kedvezménnyel szállítok. 
Kérésre árajálatot küldök. Nagy 
Alajos kárpltosmestor, Budapest, 
VH. Lenin körút 20.

AGYTOLL és párna — dunyha 
beszerezhető. Pécs, Nagy-Flórián 
utca 16. 

A VÁROSI Tanács VB. Város­
gazdálkodási Osztálya ezúton ismé­
telten felhívja az ingatlantulajdo­
nosok figyelmét: az ingatlanok 
előtti gyalogjárdákat, minden reg­
gel 7 óráig takarítsák le. Síkos­
ság esetén a balesetek elkerülése 
végett a járdákat szórják le fű­
részporral, hamuval, vagy kőzú­
zalékkal. A járdák takarítására, a 
hó eltakarítás Is vonatkozik,*

— A Városi Tanács VB. Város­
gazdálkodási Osztálya közli a vá­
ros lakóival: parkokban és parko­
sított területeken szánkáznl szigo­
rúan tilos! Ugyancsak közli: a vá­
ros területén, különösen a parko­
sított területeken sertéseket, kecs­
kéket, juhokat legeltetni szigorúan 
tilos! Aki ezen rendelkezéseknek 
nem tesz eleget, szabálysértést 
követ el és ellene büntető eljá­
rás lesz megindítva!

kiadásban. Ezen kívül több jó 
megfejtőt jutalmazunk értékes 
könyvekkel. Az irodalmi fejtörőn 
mindenki résztvehet. Könnyebb 
lesz a megfejtés azoknak, akik 
résztvesznek a „József Attila" Ol­
vasómozgalomban. mert a kérdése­
ket az olvasómozgalom olvasmá­
nyai közül válogattuk ki.

Kellemes szórakozást és sok si­
kert kíván a fejtörőhöz a Komlói 
Könyvtár.

— Korszerűsítik a Sport ét­terem konyháját és egyben megkezdik még ebben a hó­napban a Sport-büfé renová­lását.
— Palackozott, jóminőségű 

borok árusítását kezdi meg a Kiskereskedelmi Vállalat feb­ruár 15-e után.
— Csecsemőtej árusítását kezdi meg a Kiskereskedelmi Vállalat, február 13-tól, a me- csekjánosi és kisbattyáni bol­tokban.

A

Béke éttérentben 
minden este 

LÁZÁR

ÁJ TAI
DUÓ

KO H VT J V D IT 

énekel

NAPTAR
1956 február 14, kedd, Bálint 

napja.
A Nap kél 6.53 órakor. — 

Nyugszik 17.05 órakor.
A Hold kél 7.27 órakor. — 

Nyugszik 21.21 órakor.
120 evvel ezelőtt, 1836 feb­

ruár 14-én meghalt Berzsenyi 
Dániel költő.

1951 február 16-án (öt éve) 
hangzott el Sztálin elvtárs szó­
zata: „A béke tartós lesz, ha 
a népek kezükbe veszik a bé­
ke megőrzésének ügyét..."

Február 17. A Béke Világ- 
tanács megünneplésre jelölte 
ki ezt az évfordulót, mert pon­
tosan 100 évvel ezelőtt halt 
meg Heinrich Heine, német 
költő.

175 éve, 1781 február 17-én 
született, Renc Laennec fran­
cia orvos, a sztetoszkóp fel­
találója.

MOZI
Május 1. Február 14—15. Til­tott szerelem. Francia film. (Csak 16 éven felülieknek). — Február 16—22: Az élet híd­ja. Uj magyar film.Matiné: Február 19-én, va­sárnap délelőtt 10 óra: Ezer­arcú hős.
Szabadság: Február 14—15: Tilos a játék. Dán film. Feb­ruár 17—19: Zöld völgy. Szov­jet film. Február 20—22: Úri muri. Magyar film.
Matiné: Február 19-én, va­sárnap délelőtt 10 óra: pressz szerelem.*Február 19-én este 6 órakor a DISZ városi bizottsága ren­dezésében farsangi álarcos bál.Február 19-én este 6 órakor az MNDSZ rendezésében far­

sangi jelmezes bál a Béke szál­ló nagytermében.Február 18-án délután 3 óra­kor a Keringő étterem nagy­termében farsangi jelmezes 
bál az úttörő ifjúság részére.Február 23-án délután négy órakor az MSZT rendezésében a Diákhét ünnepélyes megnyi­
tója, a kökönyösi Szabadság filmszínházban. A megnyitó után filmvetítés.

UJ KOMLÖ
az MDP komlói párt-végrehajtó- 
bizottság, a DISZ, a Tröszt és a 

szakszervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly
Szerkesztőség:

Komló, Pártszékház, fsz. 1. 2. 
Telefon: 58, 569. 

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Lapkladóvállalat Pécs, 

József A. u. 10.

Pécsi Szikra nyomda 
Pécs, Munkácsy Mihály utca 10. eR| 

Telefon: 20-27.
Nyomdáért telel: Melles Rezső



“*X
A MAI SZÁM TARTALMÁBÓL:

Taggyűlési jegyzetek. (2. o.) Szerkesztőség pos­
tájából. (2. o.) Harc a gümőkór ellen. (2. o.) 
Nagymányoki Bányász. (3. o.) Jól ismeri hall­
gatóit. (3. o.) Nagyszerű emberek. (3. o.) Álta­
lános iskolán kívüli zenei nevelés. (4. o.) A 
szurkolók figyelmébe. (4. o.) Tanácstagi fogadó 

órák. (4. o.) Hírek. (4. o.)

VI. ÉVFOLYAM, 8. SZÁM ARA: 30 FILL. KEDD, 1956. FEBRUÁR 21.

Őrjárat az Anna- és a III -as aknán
Jogtalanul elégedetlenkednek Amivel az Anna aknaiak dicsekedhetnek

A III-as aknai bányaüzem 
rodaépületének folyosóján hét 
’iatalember állt. Kezükben a 
ianuári „lomcédulát" tartot­
ták és zúgolódtak:

— Leszámolok. Ennyi pénr 
"■ért nem dolgozok. Mit kéz­
iek „ezernéggyel" — hangoz­
hatta Tigi Pista, akinek a múlt 
tőnapban is két igazolatlan 
hiányzása volt.

— Helyes. Menjünk be az 
üzemvezetőhöz! — indítványoz­
ták többen egyszerre, s már 
indultak is.

Indultak több pénzt kivere­
kedni — vagy ha az nem si­
kerül — leszámolni. Az egyik­
nek 5, a többinek 2—3—4 iga- 
z°latlan műszakja volt január­
ban. Decemberben jöttek, 
„ezernégyet" kerestek, négy- 
szer-ötször bumliztak, de kö­
vetelnek. Milyen jogon? Ma­
suk sem tudták, dé hátha si­
kerül ... *Jazbincsek Vilmos elvtárs (az üzem főmérnöke) asztalán vagy 30 darab multhavi 6zak- mánycédula hever. Hátlapju­kon kúsza ceruzavonások. Rek­lamálások. A sok közül egyet felvettünk. Szántó Mihály sza­bályozó csapatáé volt. Kevesel- ték a keresetet. Miért, jogo­sén, jogtalanul?- Nézzük meg:A Szántó-csapat a 12-es te­lepben szabályozott, egy vá­gatot. Könnyű munkahely volt. Előirányzóét normájuk 1 bá-

Megtalálják

nyász-'műszak: 34.03 centimé­ter volt. Az üzem egy folyó­méterért 136.52 forintot fizetett. Ezért a pénzért bárki megcsi­nálja ezt, mert a kereseti lehe­tőség biztosítva van. De Szán­tóék nem.ök ugyanis 90 műszak ráfor­dításával 30.6 folyóméter he­lyett, 16.6 folyómétert bővítet­tek ki. Teljesítményük 52.6 szá­zalék, keresetük 33.47 forintAz elszámolás igazságos, az elvégzett munka arányában történt. De Szántóék rekla­málnak .; ;Még vagy 30 darab . ilyen utólagos felszólalás hever a fő­mérnök asztalán. Van köztük jogos is, de legtöbbjük jogta­lan. Meg nem dolgozott mun­káért követelnek bért.*
Helyesen tenné a pártszerve­

zet és a szakszervezet, ha ez 
esetben több segítséget adna a 
műszakiaknak, s közösen ma­
gyaráznák meg az elégedetlen­
kedőknek: a mi államunkban 
mindenki a végzett munka ará­
nyában részesül az anyagi ja­
vakban. Ugyanakkor persze 
nem. szabad elnézni, hogy a 
műszakiak hibájából történt, a 
hanyag my/nkaátvételböl szár­
mazó reklamációkat ne intéz­
zék el igazságosan és a dolgo-

asó esetleg ne kapja meg 
megérdemelt keresetet.

számításukat

„ígérjük, hogy az első negyedévben ránk rótt tervet 300 tonna szénnel teljesítjük túl." így szól az Anna-aknai bányászok első ne­gyedévi versenyvállalása, melyet még az év elején örömmel tettek meg, hogy egyben ki­nyilatkoztassák: elfogadják a III-as akna dol­gozói által hozzájuk intézett párosversenyfel­hívást, mert tudatában vannak e verseny je­lentőségének, melynek közös célja, végrehaj­tani a második ötéves terv első évi célkitű­zéseit.E vállalást — bár Anna-akna dolgozói kö­zül csak Huszár Sándor, Gazsi Ferenc, Virágh János, Bányai János, Leier István és Preisen- dörfer Flórián írta alá — mégis mindenki a

smaga egyéni harci programjának tartotta, munkálkodott annak megvalósításáért.Az első hónapban nem valami gyönyörűnek mondható fejtésekből jövesztették a tervtel­jesítéshez szükséges szenet. A művelés alatt álló telepek (kivéve a 8-as telepet) inkább kő­bányához, mint szénbányához hasonlítottak. Vékony csíkokban húzódtak meg a pala kö­zött a szénrétegek. Csak nehéz, áldozatos munka árán sikerült annyit kibányászni, any- nyit kiválogatni a hasznavehetetlen kő közül, amennyi elegendőnek bizonyult a kötelezett­ség és a vállalás teljesítéséhez. De sikerült! Február 1-ig 100 tonna szenet adtak előirány­zatukon felül.
Amiért már szégyenkezniük kellFebruár szágunkat tóttá egy hideghullám. A gyá­rak, a kohók, a moz­donyok, az iskolák és az otthonok több sze­net vártak Komlótól. Egyik munkás — a gyári — kérte azt a- a bá- Anna-ak-

elején or- is elárasz- tartósabb

másiktól - nyásztól, S

na vájárai, csillései, műszakijai nem zár­ták szívükbe ezt ' a kérést. Tervtúlteljesí­tés helyett, napról- napra növelték adósságot.Február 15-ig pél­dául 1.178 tonna szén­re vártak hiába or­szágunk gyárai, mert
az

Anna-akna ennyivel adott ki kevesebbett előirányzatánál. Miért? Keressük meg a választ kint a fel­színen, s lent a bá­nyában.A terv teljesít- Feltételeink jók. szénvagyon, • — hogy nem aleg- — s van mun-
hető. Van igaz, jobb

kaerő is, — ezt mond­ja Virágh János ak­navezető, s ezt mond­ják lent a bányászok is.Ezután újból csak felvetődik a „miért?" szó. De ahelyett, hogy ezt boncolgatjuk, be­széljenek inkább a té­nyek.
15 ember kihasználatlanulMahler-féle gyors­feltáró brigád tag­hallottak már az

A III-as aknai bányászok több­sége azonban be­csületesen dolgo­zik. Somogyvári Jenő brigádja pél­dául 35 folyóméter gurító kihajtásá­val 146 százalékra teljesítette januá­ri tervét. A bri­gádban az egy vá­járra eső kereset 131.78 forint volt.Rákosiék is meg­találják számítá­sukat. Jelenleg a VI. szinti, H-es ke­leti keresztvágat végéről, az V. szinti aknarakodó­ra egy gurítót haj­tanak. Januárban 35 métert készí- e,ttek el. Február be is feje.Zlk a munkát. —

Sietnek, üzem nak most még so­kat kell gyalogol­ni, míg munkaher Ivükre érnek, de. ha elkészül az új gurító, felére csök­ken a távolság.S így sorolhat­nánk még sokáig azoknak a bányá­szoknak a nevét, akik a mostani nehézségek elle­nére is szívesen dolgoznak. Példá­ul: Jankai Bélát, aki bevezeti mun­kahelyén a meleg- csákányváltást, — Schwartz József frontbrigádját, amely 120 csille szén helyett 155-öt termel majd min­den műszakon,

mert az bányászai-' hogy mielőbb ren­des kerékvágásba zökkenjen a III-as akna tervteljesí­tése.S hogy rendes kerékvágásba fog zökkenni, az bi­zonyos. Biztosíték erre a III-as ak­nai vezetők azon terve, melyet ha­marosan megvaló­sítanak: jobb kö­rülményeket te­remtenek a bá­nyában, korszerű­sítik a fővágato­kat és új fejtése­ket készíttetnek elő. , És biztosíték erre a III-as akna öreg és fiatal bá- nyászsága, mely már többször is be­bizonyította, hogy sokra képes..:

A híres vágathajtó jairól sokan nemcsak Komlón, hanem egész országban. Ezek a szív-vel-lélekkel az újért rajongó emberek nemrég azt bizonyí­tották be, hogy a mi bányáink­ban átlagos- 25-r30 folyóméter helyett, 130 folyóméter vága­tot is ki lehet hajtani egy hó­nap alatt.Mást is bebizonyítottak. Azt, hogy nemcsak a feltáró szak­mában mesterei munkájuknak, hanem a szénjövesztésben is. Tavaly májusban például egy aránylag rövid homlokhosszú fejtésben dolgoztak. Ez szük­ségmegoldás volt. Az üzemve­zetőség 30 csille szenet kért tőlük műszakonként. Más csa­patok még 30 csille szenet sem adtak volna, s ők, 80-at adtak. Honnan? Az még ma is „rej­tély" Anna-akna vezetői előtt.A Mahler-csapat tagjai előtt azonban nem volt rejtély az ilyesmi. Tudták, hogy kell a szén — s a legjobb üzemnek 10 ezer forint célprémium volt kitűzve — hát szíwel-lélekkel

dolgoztak, hogy Anna-akna el­ső legyen. Az is lett!Ez a nagyszerű brigád most „hidegre" van téve. Úgyszól­ván senki sem törődik a ba­jaikkal, problémáikkal.— Megértjük mi, hogy a fel­tárásokat a nagy hideg miatt le kellett állítani, mert a vi­zes kő befagy a csillékbe, sez zavarná az egész komlói tröszt munkáját. De azt nem, hogy 3 méteres légjárat kihajtása céljából, egy 15 tagú brigádot költöztessenek — mondotta el­keseredetten a múlt hét kedd­jén Dudweiler elvtárs, a Mah- ler-brigád egyik harmadvezető vájára.Mennyire igaza van, s meny­nyire helytelen műszaki irá­nyítást tükröz vissza ez a je­lenség. A 3 méternyi légj árat kihajtása egy ilyen kiváló bá­nyászokból álló brigádnak, leg­feljebb csak két műszakot vesz igénybe. Utána újból kezdőd­het a költözködés a bánya egyik végéből a másikba, — ki tudja, meddig?A 4120-as csapat jelenlegi frontfejtése fölött pedig kifo­gástalan fejtésrész áll nyitva.

itt. Jelen­telepítve, Mahlerek tud- na-

csillések tétlenül várják az el­sőket. Nem egyszer 10 csillé­nél is több kiesést jelent ez egy-egy csapatnál, műszakon­ként. Hogy ezt megszüntessük, a következőket javaslom az üzemvezetőségnek:Alakítsák ki a körforgal­mat. A 8-as telepi harántot össze kellene kötni (vasutat építeni) a csapásvágattal, majd az alapvágattal. A harántvágat és a csapásvágat szintkülönbsé­gét egy kisteljesítményű vitla beépítésével egyensúlyozni le­hetne. így az egyik oldalon bevihetik az ürescsillét, a má­sik oldalon hozhatják ki a te­lit. A teljes és zavartalan kör­forgalom érdekében pedig min­den töltőtorok alá, egy két méter hosszú vakvágatot kel­lene kihajtani, ahová akár két csille is befér egyszerre. így a fővasútvonal mindig szabad lenne.Véleményem szerint ez na­gyon sokat segítene rajtunk. Műszakonként legalább 20 csil­lével több szenet adhatnánk.Elmondta:
Bartha Dezső lőmester

Üzenet 
a lakatosoknakSok szén, van még lég azonban nincs mert nincs ember. 30 csille szénnél többet nának itt termelni, s azgyón jól jönne az üzemnek.— Mi ilyen helyre nem me­hetünk, mert valaki „pikkel" ránk — szól Dudweiler elv­társ, s hiába nógatjuk, mond­ja meg ki az, aki akadályt gör­dít munkájuk elé, konokul hallgat, majd másra terelve a szót, így- fejezi be elkezdett mondókaját.— Holnap mindannyian sza­badságra megyünk. Elég volt a játékból. Ha pedig ezután sem intézkednek.:;Nem fejezte be. De nézésé­ből, s halkká váló hangjából ezt lehetett kiérezni: „elme­gyünk egy másik üzembe."Ennek nem szabad bekövet­keznie. Helyes lesz, ha Mahle- rék sorsának irányításába, eré­lyes kézzel a pártszervezet is belenyúl. Mert igazságot kell szolgáltatni a jogosan elége­detlenkedő bányászoknak ad­dig, míg még nem késő. Ad­dig, míg még lesz Mahler-bri- gád!

Javaslat, amely figyelmet érdemel

Ha egyszer sikerült, 
sikerülnie kell többször isÜjból elmúlt egy hét, s bá- azt igazolják, hogy a kom-<’ÍKiSiZ.aink adóssága nemhogy lóiak megelégelték a folyama- okként volna, hanem növe- \cclett. Február 13-án még 

9^a1817 tonna, ,20-áu uxu'■ 9 tonna szénnel tartozunk, ®p.®azc*aságunknak. Ennek el- nere mégsem mondhatjuk, i-2s^ , bányászaink többsége < vesbé törődik az ország ■egnovekedett fűtöanyagszük- segleteivel.Sok aknán például szomba- on nagytermelési napot ren­deztek. s olyan teljesítménye­det értek el, amilyenre a hó- apban még nem volt példa. Vájár, csillés, szállítómunkás, üzem és körletvezető összefog­va győzedelmeskedett a zord, havazó időjárás okozta nehéz­ségek felett. Kossuth-bánya 11®> Nagymányok 122,7, Szász­vár 106,8, s Béta-akna 100,6 százalékra teljesítette aznapi ^irányzatát. Tröszti viszony­latban pedig 103,9 százalékot értek el bányászaink.Ezek az eredmények mind

- tos elmaradás miatti szégyen- ------- még kezést. De főleg azt bizonyít- 20-án már ják a legjobban: ha a mi kom­munista bányászaink összefog­nak, ha jól szervezik meg a munkát, képesek tervet telje­síteni, mégha olyan nehézsé­gek is gátolják munkájukat, mint a hideg tél és a nagy havazás.Remélhető, hogy a kezdetle­ges sikerek feltételeit felis­merve, bányászaink minden nap olyan lelkiismeretes fel­készüléssel, alapos munka­szervezéssel fognak a február­ból hátralévő napok tervei­nek teljesítéséhez. A tervtelje­sítés pedig kötelesség. Ezt várja most tőlünk az egész ország.A tröszt és üzemeinek havi eredménye: tröszt 96 százalék, Kossuth-bánya 102,7, III-as akna: 78,1, Anna-akna: 79,5, Béta-akna: 99,1, Nagymányok: 103,9, Máza: 97,6 és Szászvár: 103,3 százalék.-

A mi üzemünkben többnyi­re egyhelyről történik a kiter­melt szén elszállítása, mégpe­dig a Ill/a szinti 8-as telepi alapvágatról. Ez az intézkedés nagyon helyes, mert jobban biztosíthatjuk csapatainknak a folyamatos ürescsille-ellátást.Véleményem szerint egy- részből azonban hiba csúszott a számításba ezzel a koncent­rálással. Ugyanis amikor meg-

tervezték, hogy 5—6 munka­helynek egy alapvágaton le­gyen a töltőállomása, nem gon­doltak arra, hogy a kitermelt szenet el is kell szállítani. — Mégpedig gyorsan.A mostani módszer nem legalkalmasabb erre, mert csillésnek kifelé a telivel' befelé az ürescsillével, egy­szerre kell közlekedni. Ha az első, esetleg a második töltő-

ak-toroknál valami baj van,

kor a vágat végéből szállító

— A technikai felkészültsé­gük milyen?— Más gépeink nincsenek, csak fejtőkalapácsok. De nem is kell, csak azok lennének jók — felelte Galgóczi László a 20-as front vájára, amikor a gépi berendezésről érdeklőd­tünk;— Hogy-hogy nem jók?— Jelenleg ugyan nincs baj velük — kapcsolódott a be­szélgetésbe Tóth István front­mester — csak sokáig kellett cserélgetnünk, míg hibátlan gépeket kaptunk. Képzeljék: egyenesen fentről, a műhely­ből hoztuk a .,megjavított" ré- selőket, s amikor azokat hasz­nálni is akartuk, kiderült, hogy rosszak.A fejtőkalapácsok hibás megjavításáról beszélt Né­meth Károly, a 4127-es csapat vezetője is:— A Kardos elvtárs dolgozik Vele, érdemes megnézni. Ma reggel hoztuk a műhelyből, de nem ér semmit, csak kínló­dunk vele. Úgy látszik, a la­katosok csak a port törlik ki belőle.Ilyen hibák többször gátol­ták már a munkát Anna-ak- nán. Ezért a föld alatt dolgo­zó bányászok azt kérik a laka­tosoktól: javítsák meg rende­sen a gondjaikra bízott gépe­ket. Mert mit szólnának ők, ha 15-én „csak úgy” mutatóba kapnák meg a százasoktól da­gadozó borítékot, mint ahogy 5k kapják néha-néha mutató­ba a „megjavított" fejtőkala­pácsokat.
Csatlakozunk az I/3-as építésvezetőség és 

a Schraub komplexbrigád felhívásához
Vállalatunk gesztenyési építésvezetősége az alábbi vállalás­

sal csatlakozik az I/3-as építésvezetőség és a Schraub komplex 
brigád versenyfelhívásához. Egyben kéri, hogy az üzemi bizott­
ság, a vállalatvezetőséggel karöltve, minden hónapban megfe­
lelően értékelje a versenyt s annak eredményét továbbítsa az 
illetékes szervekhez. Arra is ígéretet tettek, hogy azokra a mun­
kafolyamatokra, melyekre most, terv-dokumentáció miatt vál­
lalást tenni nem tudtak, akkor tesznek fogadalmat, amikor a 
terveket megkapták.

„Az építkezés dolgozóinak nevében vállaljuk:
A gesztenyési iskolánál:1. Az építkezés szerződés szerinti határidejét 2 hónap­pal lerövidítjük.

KOBRA JÓZSEF
il. b. termelési felelős. ki-2. Az épületet minőségi fogás nélkül adjuk át.

A fürdő építkezésénél:1. Az 50 ezer forintos építé­si munkát egyösszegű munka­

utalványozással komplexbri­gád formájában végezzük.2. Az épületet értékcsökken­tés nélkül egy hónappal a ha­táridő előtt átadjuk;Vállaljuk továbbá: olyan idő­ben, amikor hideg vagy eső miatt nem tudunk termelő­munkát végezni, résztveszünk az építésvezető által tartott terv-, illetve rajzismertető elő­adáson, amellyel az előttünk álló feladatokat részleteiben is megismerjük. Ezzel szakmai és elméleti tudásunkat kívánjuk növelni.ígérjük, hogy a baleseti út­mutatóban foglaltakat min­denkor betartjuk és súlyosabb

baleset az építkezésen nem fog előfordulni. Csatlakozni kí­vánunk az összes kezdeménye­zett versenyfelhíváshoz.
Kötelezzük magunkat, hogy az év minden hónapjában ránk leosztott terveket betartjuk, illetve éves viszonylatban 2 százalékkal túlteljesítjük. A fenti vállalásunkkal a máso* dik ötéves terv első évének si­keres teljesítéséhez kívánunk hozzájárulni, valamint a válla­lat tekintélyét akarjuk az el­sők közé emelni.A gesztenyési építkezés dol­gozói nevében:

Fttlőp János építésvezető
Götczli Ferenc művezető
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PART ÉS PÁ R TÉP1TÉS •* A szerkesztőség postájából

Hetek, hónapok előkészítő mun­
kája után vasárnap, február 19-én 
tartották beszámoló és vezetőség 
újjáválasztó taggyűlésüket a bá­
nyász pártszervezetek. Az elő- 
készítés, a beszámolók megszer­
kesztése, most valóban kollektív 
munka volt. Nemcsak a pártveze- 
tőség, az aktivisták, hanem az 
egész tagság készítette azt.

A hatalmas hóesés ellenére jöt­
tek úgyszólván valamennyien, a 
messzi vidékről gépkocsival. Hely­
ből az otthon fekvő gyengélke­
dők is.

— Ez a taggyűlés különösen ér­
dekei. Ki vagyok írva, mert meg­
sérültem. De eljöttem. Nem 
mindegy nekem sem, hogy leiket 
választunk majd az új vezető­
ségbe — így nyilatkozott Jere- 
zanovits Ferenc elvtárs, a szenes- 
fökörlet kommunistája.

♦
Kilenc órakoz kezdték. Végig 

hallgatták a beszámolót, majd 
megvitatták. A beszámoló harcos 
volt. Bátran bírált és dicsért. Nem 
hiányzott belőle az önbírálat sem, 
s ezért adott alapot a nagyszerű, 
bátor önkritikus, kritikus vitára 
is. Páter Zsigmond elvtárs, a be­
számolót kiegészítve a XX. Párt­
kongresszusról beszélt, majd el­
mondotta, hogy a komlói DISZ 
fiatalok a lenini Komszomol hős 
fiairól vegyenek példát, akik most 
a XX. kongresszus idején is vala­
mennyi fogadalmukat teljesítették.

— Nálunk az a hiba. — s erre 
a pártszervezet sem figyelt fel 
még eléggé — hogy az aknászok 
Cgyresze durván beszél a bányá­
szokkal. Pedig a durva hangú be­
széd akkor sem indokolt, ha 
valaki mérges, mert valamelyik 
bányába került új munkás hibát 
vét. Nekem az a véleményem — 
mondta Páter elvtárs — nem mű­
velt ember az, aki ordít és károm­
kodik. Magyarán mondva így 
akar magának megbecsülést és 
tekintélyt szerezni.

Javaslom: nézzen körül a párt­
szervezet a fiatalok, különösen az 
új munkások nevelésében, mert 
a kulturális nevelésben jelenleg 
nagyon sok hiba van. Fontosnak 
tartom, hogy a szakmai tovább­
képzésbe bevonják a fiatal szak­
munkásokat is.

Németh Dezső elvtárs így kezdte 
hozzászólását:

— A mi pártszervezetünk nem 
ptc«"'<e<lhet az elmúlt két esz­
tendő nártépftésével. Mondtuk 
meg őszintén, nem nagyon eről­
tettük magunkat, nagyon

Taggyűlési jegyzetek Válasz Ki-Lá-nak
kevés tagjelöltet és párttagot vet­
tunk fel. Az új vezetőségnek, de 
az egész tagságnak az legyen 
most egyik legfontosabb feladata, 
hogy a pártépítéssel többet fog­
lalkozzon.

A V1.,a “JaPJán egyre világosabbá 
vált, hogy a legfontosabb tenni­
valója az új vezetőségnek, a dol­
gozókkal . való foglalkozás a neve­
lő, _ a politikai nevelő és felvilágo­
sító munka lesz. Hogy mennyire 
így van, ezt legjobban Szilágyi 
elvtárs szavai Igazolták.

— A szenelő-főkörlet nem dicse­
kedhet a munkafegyelemmel. Nem 
ritka eset nálunk, hogy egy-egy 
műszakon, illetve 24 órában 110— 
120—130 ember hiányzik igazolat­
lanul. Ezért termelünk ml még 
drágán, ezért maradtunk alatta a 
tervezett fejteljesítményeknek.

— Alig egy hónapja vagyok én­
nél a körletnél és a bányában is, 
— kezdte hozzászólását Bruttyó 
Béla elvtárs — de azt tudom 
mondani, hogy már az első nap­
tól érzem a pártszervezet gon­
doskodását. Nekem az a vélemé­
nyem, hogy tervünket lehet és 
túl Is lehet teljesíteni, de csak 
akkor, ha ml kommunisták min-

— A kommunistát az jellemzi, 
• hogy kommunista a munka­
helyén, a szórakozó helyen, a csa­
ládi életben. Szóval mindenütt, 
ahol csak megfordul — így kezdte 
hozzászólását Lakatos József elv- 
társ, a 49. építőipari vállalat Igaz­
gatója a vezetőség újjáválasztó 
taggyűlésen, majd így folytatta:

— Mi nem vagyunk hívei a 
barátiaskodásnak. az úgynevezett 
haveri szellemnek. A mi barátsá­
gunk a bírálat-önbírálat szellemén 
épült fel és ez a mi éltető erőnk.

Ez a nagyszerű bíráló légkör jel­
lemezte a 49. ép. Ipari vállalat 
vezetőség újjáválasztó taggyűlését 
is. Amikor az új vezetőséget vá­
lasztották Is, alaposan megmon­
dogatták véleményüket az új je­
löltnek. Megmondták hibáit 
Schraub Ferenc elvtársnak is:

— Figyelmeztetjük Schraub elv­
társat, jobban foglalkozzon a fia­
talok nevelésével, a DISZ mun­
kával, hisz maga is Dísz-tag. 
Szokjon le az anyagiasságról is. 

Végit elvtárs ezt adta útra- 
valóul Németh Ferencné elvtárs­
nőnek:

— Arra kérjük az elvtársnőt, 
legyen kissé élénkebb. Számolta 
fel a természetében meglévő rideg­
séget. Legyen közvetlenebb s ak-

<lcn segítséget megállunk az" új 
vezetőségnek és az emberek ne- 

i velősét minden kommunista sze­
mélyes ügyének tekinti.

Harcosan, bátran bíráltak a sze- 
nes-fökörlet kommunistái akkor 
is, amikor a .jelölésre került a 
sor. Sok vita nem akad a jelö­
lésnél, mert a jelölő bizottság a 
tagság által megbecsült kommunis­
tákat javasolt az új vezetőségbe. 
Olyanokat, mint Vukicsevics Géza, 
Sabján János; Szilas Adolf, Ste- 
csovics István, Kovács Imre, Do­
bos József, Szakács Mihály. Sze­
keres József, Mátyás József. Szi­
lágyi Antal és Matéz István. 
Ezeket az elvtársakat szeretik, 
bíznak bennük. Bíznak, mert be­
csületesen helyt állnak a munka 
frontján, példás életet élnek. A 
bizalmat a titkos szavazás is így 
döntötte el. Kossuth-bánya sze- 
nelö-főkörlete harcos kommunis­
táinak új vezetősége van. Az úi 
vezetőség előtt sok. de nagyszerű 
feladat áll. Többek között az. amit 
a vezetőségválasztó taggyűlés is 
megerősített: „egész évben szta­
hanovista szinten, 105 százalékos 
átlagon termelni a szenet és vala­
mennyi tervmutatót”!♦
kor jobb munkát tud végezni.

— Azt kérjük Inhoff elvtárstól, 
— mondta Németh elvtársnő — 
hogy sokkal önzetlenebb legyen. 
Eddig arra hivatkozott, hogy sok 
az elfoglaltsága, azért nem foglal­
kozik DISZ-munkával. Most egy- 
gyel több lesz az elfoglalt­
sága, mert vezetőségi tagnak je­
löltük, de mint ifjú kommunista 
soha ne feledkezzen meg a Dísz­
ben végzendő munkáról.

Boros elvtársat arra figyelmez­
tette a tagság, hogy bátrabban 
merje felvetni a problémákat a 
vezetők felé is és jobban tanul­
jon, hogy maga is tanítani tud­
jon. *

így vitatták meg a jelöltek fel­
vételét, majd titkosan döntöttek 
és a vezetőségbe választották: La­
katos József, Benke Pál, Schraub 
Ferenc, Sztipánovits Kálmán, In- 
hoff János, Bcbits Józsefné, Tö­
rök Ferenc, Boros József és Né­
meth Ferencné elvtársakat. Vége­
zetül azzal bízták meg az új veze­
tőséget, hoey vezesse a vállalat 
kommunistáinak harcát, irányítsa 
a gazdasági munkát úgy, hogv a 
vállalat kikerüljön a múlt évek 
szégyenéből s ez év végére élüzem 
legyen.

Szerkesztőségünkhöz küldött 
Ki—Lá jelzésű panaszos le­
vélre, a széncédula, szén és 
ócska fa kiadásával kapcsolat­
ban közöljük Kossuth-bánya 
üzemvezetőjének, Kovács elv­
társnak válaszát:1. Kossuth-bányán a szén­cédula kiadása a következő­képpen történik:Minden negyedévet követő hó 14-től kezdve, a munka­ügyi osztály adja ki szemé­lyenként. Ez szükséges azért, mert rendelet van arra, hogy minden dolgozó sajátkezű alá­írása és személyazonossági iga­zolványának felmutatása mel­lett veheti át a széncédulát.2. A szén minőségére vonat­kozóan: a dolgozóknak a bá­nyából kijövő aknaszenet kell kiadnunk, és ez így is törté­nik, lyik meghatározva, hogy me- telepből adhatjuk ki. Je-

lenleg jóminőségű 8-as telepi szenet adunk dolgozóinknak.Ha ezen szénbe a megenge­dett palánál i5több van, arról csak azok tehetnek, akik a bányában lelkiismeretlenül, a szenes csillébe a megengedett­nél több palát raknak be. Az üzem csak akkor tud illet­ményszénnek kevesebb pala­tartalmú szenet adni, ha a bá- határidőt adtai a fa összegyűj- nyában a csillékbe kevesebb tésére. Amennyiben a dolgozó palát töltenek.
(Ebben teljes mértékben 

egyetértünk Kovács elvtárssal, 
és valószínűleg 
egyetért, szerlc.)3. A hulladékfa nyes kiadását, a igazgatói utasítás Az erre vonatkozó részt szerint közöljük:1. Kedvezményes faellátás­ban csak az a földalatti dolgo­zó részesülhet, aki a bányamű-

veletek során a huHadékfáf összegyűjti, és a száUitási fel­vigyázónak átvételi elismer­vény ellenében átadja. Három csille összegyűjtött hulladékfá- ból 1 csille a dolgozót illeti meg, 6 forintos áron,2. Az üzemek kötelesek ter­vet készíteni a fa kiadására és minden dolgozónak 2—2 hét
Ki—Lá iskedvezmé-7-es számú szabja meg szó-

a kapott határidőn belül nem gondoskodik a fa összegyűjté­séről, igényjogosultságát el­veszti és csak akkor kaphat újra tűzifát, amikor már min­denki megkapta járandóságát.3. A fa kiadása névsor sze­rint történik. A fajuttatás nincs időhöz kötve, amikor névsor szerint mindenki meg­kapta járandóságát, akkor a kiadás ugyanazon sorrendben elölről kezdődik.

A postás-„bácsi“

Király József, 1-es számú brigádvezető, immár hatodik éve látogatja Komló lakóit, s viszi azok részére a jó vagy „rossz" híreket, örömöt, bána­tot. Csak 33 éves, de munká­ján keresztül már kiérdemelte dolgozó társai megbecsülését.1956. évi egyéni felajánlásán
MegérdemliMánia, Magyarszék és Me- csekjánosi körzetben, a távbe­szélővonalak zavartalan bizto­sításáért, Stemler József vo­nalfelvigyázó a felelős. 3 év óta éberen őrködik területe fe­lett, és ha valahol hibát ész­lel, azonnal a helyszínre siet, hogy azt megszüntesse.Február 9-én, ■— a rossz idő miatt — a Komló—Pécs kö­zötti áramkörök elromlottak. Stemler József még este kilenc órakor is, dacolva a hideggel és a hóval, az Árpád-tetői táv­beszélő vonalak javításán dol­gozott, hogy biztosítsa éjszaká­ra és reggelre, a távbeszélő forgalom zavartalan lebonyo­lítását.Jelenleg Kovács Károly a versenytársa és mindketten kí-

kívül, 5 tagú brigádjával ver­senyre hívta ki, Szuprics Mi­hály brigádját, az előfizetők állandó szervezése; a határ­időre való díjbeszedés és a panaszmentes kézbesítés cél­jából. Januárban Király Jó­zsef brigádja, 24 ponttal meg­előzte a Szuptics-brigádot.Minden reggel — többi kéz­besítőtársával együtt — perc­nyi pontossággal káját s a nehéz ami sokszor 35 nyom — 10—15 utat is megtesz, velet, hírlapot, ványt fizet ki; rádiódíjat szed; a takarékbetét előnyeit ismer­teti; bélyeget és levelezőlapot árusít. Fáradságos munkáját vidáman, kifogástalanul végzi el és ezért, a komlói postahi­vatal vezetősége minden hó­napban forgalmi jutalomban részesíti.

A Társadalmi 
Szemle

a

Különböznek a véleményekSzél György, Balogh And- négy bányász írta alá a követ- rás, Gyökér József és még kező levelet:
„Nem értünk egyet a február 7-i Uj Komló-ban megjelent 

Koltai Ferenc állításával, mely szerint a 36-os konyhán úgy 
mennyiségileg, mint minőségileg kifogástalanok az ételek. Kü­
lönösen a reggeli kevés, mert a 3—3 és fél deka reggelipótlék 
mellé csak 4 deci kávét adnak, holott több járna. Az ebéd is 
lehetne -változatosabb. Gyakori a borsó, bab és a káposzta.'*Hibát György amikor jegyezték be a konyha pa­naszkönyvébe. Munkájukat az ott dolgozó elvtársak is csak akkor tudják jobbátenni, ha az étkező bányászok bírálataik­kal ehhez hozzásegítik őket. Ezt pedig elmulasztották, meri januártól, egy panaszkönyvi bejegyzés sem tanúskodik ar-

A dolgozó nők kérése ..

követett el Szél és a többi aláíró is észrevételeiket nem ról, hogy az élelem úgy meny- nyiségileg, mint minőségileg— a múlt évihez viszonyítva— leromlott volna.Egyébként a Déldunántúli Üzemélelmezési Vállalat kom­lói kirendeltsége március első hetében, a 36-os konyhán is megrendezi a „fogyasztói kétot", ahol minden panaszát, javaslatát be veszik, (szerk.)
an- étkező figyelem-

kezdi mun- táskával — kilogrammot kilométeres Átadja a le- pénzesutal-

dicséretet

januári száma első helyen közli 
a Központi Vezetőség üdvözletét 
pártunk e fontos elméleti folyó­
irata megjelenésének, tizedik év­
fordulója alkalmából. Közli továb­
bá Friss István: A személyes ‘ér­
dekeltség elvének alkalmazása a 
szocializmus építésében, Fekete Fe­
renc: A szovjet mezőgazdaság a 
kommunizmusba vezető úton, Her- 
mann István: A dramaturgiai tu­
datosság és színi kultúránk, Pal- 
mlro Togliatti: Hegeltől a marxiz­
musig, Komor Imre: A forradalmi 
világszemlélet tankönyvei, Hajdú 
Gyula: Az Egyesült Nemzetek
Szervezete és Magyarország, vala­
mint Anna Marengo: Harmincöt 
éve alakult meg az Olasz Kom­
munista Párt című írását.

A folyóirat Szemle rovatában 
megjelent Szántó Rezső cikke a 
Szovjetunió Kommunista Pártjának 
XX. kongresszusa előtt címmel, 
Betlen Oszkár írása a Román 
Munkáspárt II. kongresszusáról, 
Világhy Miklós cikke az állam és 
jogtudományi felsőoktatás időszerű 
kérdéseiről és Németh Lajos írása 
a VI, magyar képzőművészeti ki­
állításról.

tási bolt, felsőru­házati üzletház, vasbolt, Imre te­lepi, kökönyösi textilbolt, kökö­nyösi húsbolt, és
„Helytelennek tartjuk a Kiske­reskedelmi Vál­lalat azon intézke­dését, hogy az üz­letek nagy része akkor nyit és ak- az Anna-aknai fű­kor zár, mikor mi még dolgozunk. — Például reggel 7-8 óra nak 4—5 zárnak: kenderföldi ségesbolt, háztar-

között nyit­ás délután óra között belvárosi, zöld-
szerbolt.Javaslatunk: boltok egy reggel 6-tól után 2-ig, i

Arészét l dói­mig a másik részét dél­előtt 10-től este 6 óráig tartsák nyit­va. Ez az időpont

megfelela dolgozó nőknek is, akik napközben különböző mun­kahelyeken vég­zik munkájukat.*
(A kiskereskedel­

mi Vállalat és a 
tanács kereskedel­
mi osztálya, talál­
jon módot arra, 
hogy a dolgozó 
nők jogos kirése 
mielőbb teljesül­

jön. szerk.)

azoknak

Viselkedjen 
megértőbben!Célunk az, hogy mindennap többet termeljünk. Ehhez pe­dig nem kis mértékben mun­kakedv szükséges. De kérde­zem: hogyan legyünk vidámak, ha azt látjuk, hogy vezetőink nem megfelelő bánásmódban részesítenek bennünket. így körletvezetőnk, — aki a szak­ma legjobbja — beosztottaival sokszor érthetetlen módon bá­nik. Ha valamit el kell intéz­ni, csak ígérget addig, míg az ügy teljesen elavul, és aztán kijelenti: „előbb kellett vol­na". Szeretnénk, ha FÖldesi elvtárs beosztottaival szemben megértőbben viselkedne, mert valamennyiünk bizalmát és megbecsülését csak így éri el.

Zubai Gyula
*(Napjában sokszor keresik fel a bányászok, Kossuth bá­nya párt-, szakszervezeti és DISZ-irodáját olyan panaszok­kal, amiket Földesi elvtárs sa- / ját hatáskörén belül is el tud- na intézni. Mi az oka passzív, sokszor goromba magatartása-: nak? Helyes lenne, ha a párt­ós tömegszervezetek mielőbb intézkednének, hogy a bányá­szok által elhangzott panaszok hamarosan orvoslásra találja­nak. (szerk.)

váncsian várják a februári ér­tékelést: kinek a jobb és melyikük jobban a helyközi jét? szakasza lesz csökkentette zavarok ide-

A tuberkulózis elleni küzdelem 
célkitűzéseinek megvalósulasa ér­
dekében rendszeresített országos 
mozgalomba Komló város illetékes 
szervei is bekapcsolódtak és min­
dent elkövetnek, hogy e nemes 
megmozdulás eredményességét biz­
tosítsák.

A tuberkulózis elleni küzdelem 
hetét dr. Halas Gyula városi fő­
orvos előadása vezette be. Elő­
adása párhuzamot vont a kapita­
lista múlt embertelen egészségügyi 
viszonyai és a jelen szocialista tár­
sadalmat építő rendszerünk egész­
ségügyi viszonyai között. Szavai-

Harc a gümökór ellen
ból megtudtuk, hogy a magyarság lés mellett ezrek nyerik vissz* 
százezrei estek áldozatul a gümö- egészségüket és lesznek újra részé­
kórnak csak azért, mert Magyar- sel annak, a nemes versengésnek, 
ország népnyúzó urai és tőkései "* x’’’ **“ '
profitéhségének kielégítése elöbb- 
revaló volt, mint a nyomorba 
kényszerült proletárok sorsa és 
élete,

A felszabadulás eredményeként, 
a penészes, nyirkos nyomortanyák, 
a tbc. melegágyai már a múlt ke­
serű emlékei csupán. A főúri kas­
télyokat, ahol egykor a tőkések, a 
földesurak ttvornyáztak, szanató­
riumok céljára vette igénybe a nép 
állama, ahol szakszerű gyógykeze-

mely áldozatos muukával egy 
szebb és boldogabb jövőt, a szo­
cializmust van hivatva felépítem- 
A siker elengedhetetlen feltétele 
azonban a közösségi szellem érvé­
nyesülésében, minden dolgozó felé 
történő felvilágosító munkában 
van. Erre vannak hivatva a fel­
világosító előadások, amelyeket 
orvosaink a város különböző terü­
letein és a bányászrádión keresz­
tül tartanak.

DB. BOGA DEZSŐ

Élüzem ünnepségKomló állomás dolgozói, az 1955. évi utolsó negyedévi ered­ményük jutalmául ismét meg­szerezték az élüzem címet. Az ezzel kapcsolatos oklevelet és pénzjutalmat ünnepélyes adta át a megbízottja, jutalmazták zókat. Többek között: Tolnai Gyula forgalmi szolgálattevő. Kovács Lajos váltóőr 500—500, Pankász László és síktolató­brigádja 1700 forint pénzjutal­mat kapott.Az állomás dolgozói az őszi-

Komló állomáson

február 17-én keretek között miniszter elvtárs Ez alkalommal meg a jól dolgo-

forgalom ideje alatt területi első helyezést értek el, s így 22 vasutas kapott pénzjutal­mat, négyen „Élenjáró dol­gozó" kitüntetést és oklevelet, hatan pedig könyvjutalmat kaptak.Komló vasutasai arra tettek ígéretet, hogy hazánk felsza­badulásának 11. évfordulója tiszteletére úgy dolgoznak, hogy az első negyedév mun­kája után ismét megszerez­hessék az élüzem címet, illet- vet tőlük el sem vegyék az!
Hege József tudósító,

Azokhoz a szándékosan csukott szem­
mel járó emberekhez szólok, akik kéz­
legyintéssel intézik el az ország nagy 
eredményeit, akik nem akarják észre­
venni dolgozó népünk megváltozott, 
nagyszerű életét.

A történet, amit papírra vetek, nem 
nagy eset, egész biztos, hogy az ország 
más részében is előfordul ehhez hasonló. 
Arról a kultúrforradalomról szól, amely 
bekopogott a város és a falu minden 
ajtaján, eljutott a legegyszerűbb embe­
rekhez is.

Figyeljenek csak a kételkedők.
Sokat járok a komlói könyvesboltba, 

a feleségem ott dolgozik, együtt járunk 
ebédelni, de magam is érdeklődöm az 
újonnan megjelent könyvek iránt. Higy- 
jék el, öröm nézni a könyvesbolt nagy 
forgalmát és öröm nézni, hogy a kom­
lói dolgozók milyen nagy szeretettel ve­
szik kezükbe a könyvet, és milyen nagy 
érdeklődéssel tanulmányozzák azokat. 
Ez azonban ebben az országban már 
megszokott dolog. Hisz’ a tanulás ma 
már nem az urak kiváltsága, mert a 
művelődésben mindenki résztvehet.

A történet most kezdődik.
Az elmúlt hideg, februári szombaton 

egymásnak adták a könyvesbolt kilin­
csét azok a dolgozók, akik műszak után 
vásárolják meg vasárnapi olvasmányai­
kat. Ki szépirodalmi, ki műszaki köny­
vet vesz. Az íllandó jövés-menésben 
csak akkor vettem észre, a két pöttöm­
nyi cigánygyereket, amikor már a pult

Igaz történet
elé értek. A r ■ guobbacska lehetett olyan 3 eves forma, a kisebbik még alig lát­
szott ki, a lábán lévő nagy gumicsizmá­
ból. Fekete, göndörhaju volt mind a 
kettő, és nem lehetett őket összetévesz­
teni. A nagyobbik kabátja a könyökéig 
ért és a nadrágjából ki-ki kandikált 
barna lábszára. A kicsinek még a szeme 
is könnyezett a hidegtől, ami nem csoda 
Hisz’ a hőmérő odakint legalább 14 fo­
kot mutatott.

A csupa csizma kisember láthatóan 
élvezte a bolt melegét, mert állandóan 
a kályha felé húzódott. A nagyobbik 
azonban a türelmetlen vevők táborához 
tartozott, mert határozott hangon szólt 
a feleségemhez, aki egy másik vásárló­
val foglalkozott:

— Adjon könyvet.
Feleségem régi vevőként üdvözölte a 

gyereket. Ezt onnan gondoltam, hogv 
nevén szólította a kis követelőt.

— Milyen könyvet adjak Péter?
— Olyan mesést.
— Aztán mennyi pénzed van?
A konyákig érő kabát tulajdonosa, 

gyerekes daccal a zsebébe nyúlt, és 
egy csomó öt és tíz fillérest csurgatott 
ki kezéből, a pultra.

— Nem ingyen kell — mondta büsz­
kén és várta a hatást.

Megszólítottam:
— Te olvasol?
— Igen — válaszolta hetykén, de 

: ettem, hogy bizalmatlan.
— Hogy hívnak?
— Rám sem nézett, nem válaszolt.

— Miért nem felelsz, ha kérdeznek?
— Orsós Péter — szólt félhangosan, 

de a pult felé a hangja megerősödött.
— Adjon könyvet-
A pénzszámolási művelet is befejező­

dött. A sok öt és tizfélléres 2 forint 30 
fillért tett ki. A mesésfüzet a polcról 
Orsós Péter kezébe került. Mohón nyi­
totta ki, majd csalódottan visszatette a 
pultra.

— Nem kell — szólt mogorván.
— Miért?
— Olyan képest adjon, amiben állatok 

vannak.
A vevő kívánsága parancs. Előkerült 

az állatos meséskönyv. Igen ám, de en­
nek az ára 2 forint 50 fillér.— Húsz fillér hiányzik.

— Nincs több — jelentette ki Péter 
és várakozóan függesztette csillogó sze­
mét a feleségemre.

A ^hiányzó 20 fillér a kék-köpeny zse­
béből pótolva lett és a vásárló boldogan 
szorította magához a meséskönyvet. 
Megrántotta a csupacsizma kisember ke­
zét és kivonultak a könyvesboltból.

...és estére a csillagos, hideg februári 
ég alatt, Kossuth-akna környékén eglj 
vályogházban, a petróleumlámpa fényé' 
nél felhangzott a kis Orsós Péter aj* 
kán a mese: egyszer volt, hol nem volt..'

Az igaz történet csak eddig tartott. 
Egy csepp, tengernyi eredményeinkből! 
De mondják meg a kételkedők: ez vajai 
kinek az érdeme?

LICHTER JENÓ



Örömmel fogadjuk 
Nagymányoki Bányászt"

Üzemünk valamennyi dolgozója örömmel vette tudomásul* 
hogy az „Új Komló’* a jövőben, egy egész oldalon az eddigi­
eknél sokkal részletesebben foglalkozik majd bányaüzemünk­
kel és a községgel. Azért is örülünk a nagymányoki oldalnak* 
mert már régóta óhajtottuk ezt a segítséget. Tudjuk azt, hogy 
a sajtóban leközölt cikkek — úgy az eredmények, mint a hiá­
nyosságok feltárása — serkentően fog hatni tervünk teljesíté­
sében, s a hibák elleni harcban.

Bízunk abban, hogy a „Nagymányoki Bányász” nemcsak 
bírál majd, hanem útmutatást is ad, a hiányosságok megszün­
tetéséhez. Ennek pedig nevelőhatása lesz, mert bányászaink­
ban növekedni fog a munkalendület, főképpen akkor, ha ez 
az oldal népszerűsíti elért eredményeinket is. Ez gyorsabb és 
jobb munkára ösztönzi majd azokat a bányászokat is, akik je­
lenleg tervük teljesítésében lemaradással küzdenek. Dicsőség 
lesz, ha egy-egy bányász az élenjárók között olvashatja ne­
vét, V, ■ _

Most, amikor a mi üzemünk és községünk problémáival 
való foglalkozás rendszeressé válik, szükséges lenne a bányá­
szaink és dolgozó parasztjaink közötti kapcsolat további fej­
lesztése. Mégpedig azért, mert nemrégen alakult meg az első 
III-as típusú TSZCS, és ezzel községünk is elindult a szocia­
lista nagyüzemi gazdálkodás útján. Természetesen, ha ilyen 

----- ... ...—jrányú kívánalmakkal fordulunk a laphoz, úgy érezzük, hogy 
Z, ,.a---------------- , 1 ta.cs: kötelezettségeink is vannak. így megígérjük, hogy állandó he-
jlcét mélyfuratu kutat asat a; jyeg adatszolgáltatással, széleskörű olvasó és levelezőtábor 
• belterületen, es az utcákon 300- ..... ... —.................. .

----- - --- ..------ . •• tméterre vízcsapokat állíttat fel.: 
pagandtsta. Rájuk bízta a rirt, "Ezzel Nagymányok vízellátá-; 
megtisztelő feladatként, jónehány . . , . ■
elvtárs politikai oktatását! Tudják, |sa jelentősen megjavul, 
hogy ez a csoport a legnehezebb, { 
beszéltek is velük, aliogy mond- 54Q EZER FORINTBA KERÜL; 
ták, aztán... igen aztán beültek • 
az Irodába és várták a tanfolyam • ................................... . .•

közben tudták is.. .“"„nem jön el íegészségügyi szempontból, 
: elhullott jószágok részére 
; tesítenek.■ ■

— Személyesen beszélgettünk a 
hallgatókkal, de tudom, hogy nem 
jön el senki.

— Miért?
— Tegnap bál volt. így volt ez 

karácsony után is, meg újév után 
is. Akkor sem jöttek..,

— A másik tanfolyamokra sem 
jön össze senki?

— A politikai gazdaságtanra el­
jönnek. Az most lesz 3 órakor. A 
marxlzmus-Ieninizmus tanfolyamra 
is jönnek. Az öt órakor lesz.

— Az elvtárs most 
minárlumra?

— Most csinálom 
mát.

Ezt a beszélgetést 
kon, a pártszervezet irodájában, 
Teleki elvtárssal, a pártszervezet 
titkárával folytattuk, február 13-án, 
hétfőn délután fél három órakor. 
Teleki elvtárs ott ült a nagy író­
asztala mögött. Előtte írógép, ben­
ne papír, a papíron sűrű sorokban 
gépelt szöveg. Ahogyan mondotta: 
„Előadásra készülök”, két és fél 
órával a tanfolyam előtt!

*
A könyvtárban, a hosszú, piros- 

terítövel letakart asztal körül 13 
elvtárs ül. Előttük jegyzetfüzet. A 
füzet üres lapjain serényen végig­
szánt a 13 ceruza, gyorsan telnek 
az üres oldalak Polgár elvtárs, a 
tanfolyam vezetője szavai nyomán. 
Üj fogalmakkal, meghatározások­
kal ismerkednek. A politikai gaz­
daságtan első évfolyamának hall­
gatói jegyeznek Ily szorgalmasan, 
hogy a jól előadott, Illusztrálva 
magyarázott előadás után megvi­
tassák az anyagot: a tőke és az 
értéktöbblet, a kapitalizmus gaz­
dasági alaptörvényét.

Szükséges a jó jegyzet és az ala­
pos figyelem, hisz’ a 13 elvtárs 
ki! -üt csak keltőnek van tanköny­
ve: az egyik Polgár elvtársé, a 
mái.-- gy hallgatóé. A magyarázó, 
képle es módszerben, s az utána 
következő vitában nem sok hiba 
var. Játszik a gondosság a pro- 
ptzandlsta és a hallgatók részé­
ről. Munkájukat csak az eléggé 
lildrg szoba zavarja.

Polgár elvtárs, a tanfolyam pro- 
pagantlislája nagyszerűen készült. 
Kés.. to.;->dás-vázlat, és vita-vázlat 
jell-Wi alaposságát, s ez az elő­
adj.? l teljesen hibamentes lett 
' <• !!«, l> > jól magvarázza a szük- 
súp.ás miir.kaidő meghatározását. 
Polgár elvtárs, a prop. konferencia 
helytelen állásfoglalása alapján 
így magyarázta a munkaerő-árú 
<••••tékát: „Az északi munkásnak 
m'ó’kaerö-áru értéke más mint a 
déli munkásé. A délié kevesebb,

Jól ismeri a hallgatóit
székéről Kiss elvtárs, a marxlz- 
mus-lenlnlzaius tanfolyam propa­
gandistája,

— Miért nem jönnek Kiss elv­
társ?

— Ez a legrosszabb csoport.., 
a másik kettő az Igen... meg az­
után tegnap bál is volt — moso- 
lyodik el Kiss elvtárs és legyint. 
Lemondóan, mintha semmit sem 
lehetne tenni.

Két ember. Ugyanaz a vélemény. 
Mind a kettő a párt aktivistája. 
Az egyik párttitkár, a másik pro­

megtisztelő feladatként, iónéhány 

hogy ez a csoport a legnehezebb, { 

ták, aztán. 
az iruüáua cs j .. , , .=
hallgatóit, hátha megjelennek. Es ;egy Uj dögkut építése, melyetj 
senki”.

Súlyos mulasztás volt ez. Egy- 
egy tanfolyam hallgatóival így fog­
lalkozni, megnyugodva, hogy „úgy 
sem jönnek”, súlyos hiba. A „ne­
héz” emberekkel többet, alaposab­
ban, türelmesebben kell foglalkoz­
ni. Segíteni kell tanulásukat és 
megkeresni annak okát, miért nem 
jönnek el egy-egy tanfolyamra. 
Azért-e, mert nem jó a tanfolyam 
vezetésének módszere, vagy azért-e 
mert hanyagok? Ezt kutatni kell, 
szívósan, türelmesen, de közben 
soha sem szabad megnyugodni. 
Teleki elvtárs, mint pá-ttitkár, ak­
kor cselekszik helyesen, ha a tá­
volmaradó elvtársakat behivatja a 
vezetőségi ülés elé és ott foglalkoz­
nak ügyükkel. Megkérdezik töltik: 
miért maradtak távol, s ha ha-w 
nyagságot, nemtörődömséget ta­
pasztalnak, alkalmazzák a párt­
szerű bírálatot, a felelősségrevo- 
nást. Ez a helyes munka, foglalko­
zás a hallgatókkal, a párttagokkal, 
nem pedig a megnyugvás.

A nagymányoki pártszervezet 
két héttel ezelőtt választotta újjá 
vezetőségét. Az újjáválasztott veze­
tőségnek első és legfontosabb fel­
adata legyen a párttagság marxis­
ta-leninista nevelése. A legnagyobb 
problémája volt étidig is a nagy­
mányoki pártszervezetnek, a párt­
tagság politikai képzetlensége. Ez­
ért nem sikerült sokszor a tagsá­
got mozgósítani egyes feladatokra, 
vagy legalábbis nehezen sikerült, 
Legyen tehát Jellemző az újjá­
választott vezetőségre a cselekvés, 
a harc a megnyugvás ellen, a dol­
gozók, a párttagok politikai neve­
lése. Ehhez szükséges a pártokta­
tás megjavítása. Hisz’ fejlettebb 
pártagokkal könnyebb a munka,

— GÁBOR —

készül a sze­

sz elöadáso-

Nagymányo-

mint az északié, mert északon 
melegebb ruha kell, délen meg 
kevesebb ruha kell.”

Ez a megállapítás helytelen Így. 
A munkaerő-áru értékét, tértől, 
társadalomtól, a társadalom törté­
nelmi fejlődésétől elszakítva, ezt 
figyelmen kívül hagyva magyaráz­
ni helytelen. A helyes magyarázat 
ez lett volna:

„A társadalom történelmi fejlő­
dése során változik a munkások 
rendes szükségletének színvonala, 
s változnak a szükségletek kielé­
gítésének eszközei is. A munká­
sok rendes szükségleteinek színvo­
nala országonként különböző. A 
bérmunkások osztályának szükség­
letei sokban függnek az egyes or­
szágok történelmi fejlődésének sa­
játosságaitól és azoktól a körül­
ményektől, amelyek között ez az 
osztály kialakult. Az éghajlati és 
más természeti feltételek bizonyos 
fokig szintén befolyásolják a mun­
kásság táplálkozási, ruházkodási 
és lakásszükségletét.” (pol. gazd. 
tankönyv 117. o. utolsó bek.)

Ettől a hibától eltekintve, ame­
lyet később Polgár elvtárs helye­
sen megmagyarázott, a nagymá­
nyoki pártszervezet politikai gaz­
daságtan I. tanfolyamának propa­
gandistája jól végzi feladatát és 
dicséretet érdemel, ugyanígy a 
hallgatók is, akik nehéz körülmé­
nyek között, tankönyvek hiányá­
ban, előadás után készített vázla­
tok alapján alaposan megvitatnak 
egy-egy kérdést. *

öt óra lett, s a politikai iskola 
I. évfolyamának hallgatói, a 
marxlzmus-Ieninizmus tanfolyam 
hallgatói nem jöttek.

— Mondtam én előre, hogy nem 
jönnek... ez a csoport a legrosz- 
szabb. A másik kettő az igen...

Teleki elvtárs tehát jól ismeri 
hallgatóit. Tudja, hogy ez a leg­
rosszabb csoport, hogy ezek a leg­
hanyagabb párttagok, mégsem tett 
meg mindent annak érdekében, 
mint párttitkár, és egyben mint 
propagandista, éppen a legfonto­
sabb fokon, az alap és marxizmus- 
leninizmus fokon megjelenjenek 
az elvtársak. Belenyugodott abba, 
hogy ez így volt karácsony után 
és így van most, a bál után, s 
már előre tudta, hogy nem jön 
senki. Bizonyára azért is készült 
az előadást a, a szeminárium előtt 
két és fél órával. Úgysem jönnek 
jelszó alapján, s „majd tesz idő 
felkészülni” alapon.

*
— Fél hat... most már az enyé­

mek biztos nem jönnek, így haza­
mehetek — megjegyzéssel kelt fel

*■a

TÖRPE VIZMÜ

épül 360 ezer forintos érték-: 
ben Nagymányokon. Ebből 160: 
ezer forintos beruházást, tár-j 
sadalmi munkában végeznek-

100 HÁZHELY

az: 
: lé-;■

I
I• köz-; ház-- már-■

szervezésévcl támogatjuk az „Új Komló‘*-t.
Nagy jelentősége lesz a nagymányoki oldalnak. A cikkek 

segítséget adnak pártpolitikai munkánkhoz, és nem utolsósor­
ban a propaganda és népnevelő munkához is. Bízunk abban, 
hogy ez az oldal sok esetben eszközül szolgál bányaüzemünk­
nél a terv teljesítésében, s a szocializmus építésében. A rég­
óta várt támogatást megkapjuk, és mi magunk is azon le­
szünk, hogy a sajtóba, úgy az elért eredmények, mint az épí­
tő bírálatok mindenkor bekerüljenek. Ha pedig ez így lesz, 
munkánkat még jobban, még tökéletesebben tudjuk elvégez­
ni.

• kijelölését kezdte meg a 
iségi tanács, amiből 27 
jhelynek a munkálatait
• be is fejezték.

*

: A községfejlesztési alapból,- 
: minden utcába — ahol még: 
•hiányzik — betonjárdát építe-: 
Sítek. ;
■------

nemtörődömséget ta-
. ’ l- 

felelősségrevo- Anyakönyvi hírek
1956 január 1-től február 16-ig, 

a nagymányoki tanács anyaköny* 
vébe a következő adatokat jegyez* 
ték be;

Született: Banngartner Ágnes és 
Faragó László.

Meghaltak: Sehurk Pál, Tudwei- 
ler Bálintné, sz: Götz Katalin, 
Kromer Mátyásnó, sz: Ruppert 
Teréz, Nubl János.

Házasságkötés: nem volt.

. MOZI
Február 22—23-án: Vél 

Magyar film. 23—26-án: 
élni. Érdekes olasz film. 
29-én, március 1-én: '

.......... ...:........... ’ 
jet film.

a. ...| nap 7 órakor, vasárnap 3—3 17 órakor.
tejjel.a __

Békében 
. Február 

____ _ _______ ____ Veszélyes 
ösvényen. Kalandos, színes szov-

" Az előadások kezdete: tlétköz- 
• ’ es

WKXÍ.1Í

Tszcs

TELEKI ISTVÁN, párttitkár.

Néhány probléma:

A termelés növelésében

alakuló közgyűlés
nökasszonyhoz, — 
Kerner Ferencné- 
hez, hogy márpe­
dig délután 2 óra­
kor meg kell tar­
tani az alakuló 
közgyűlést. Nosza 
gyorsan kiértesí­
teni a parasztokat, 
elvonni őket a 
munkától és elnö­
köt választani kö­
zülük. Persze, hogy 
nem ment. Idő kel 
lett volna! Idő leg­
alább 2—3 nap, 
amíg valamennyi 
tszcs-tag alaposan 
átgondolja, hogy 
ki is az az ember, 
aki a legmegbízha­
tóbb. És 2—3 nao 
alatt, talán Plut­
czer bácsi is meg­
gondolta volna-.. 
De így? Ideiglene­
sen Kovács István 
lett az elnök, •— ... és próbálja 

kifogásolni — 
mondta Péterben- 
cze László, a járási 
tanács ellenőrzési 

osztályvezetője, 
aki bizonyára ma­
ga is tudja, hogy 

a kényszerítés 
mennyire helyte­
len. Sokkal többet 
ér — ha napokig is 
tart, — a meggyő­
ző érvelés.

Plutczer bácsi .■. 
miért olyan kis­
hitű? .
— Vállald csak 

bácsi — 
az ablak

Az elnökasszony 
szobájában szinte 
vágni lehet a füs­
töt. Az ablak mel­
letti oldalon 9 dol­
gozó paraszt ül 
nagykabátban, — 
csendesen cigaret­
tázva. Csak Plut­
czer bácsi forgatja 
elszántan kezében 
a bundássapkát és 
már ki tudja há­
nyadszor ismétli 

el makacsul:
— Nem. Mond­

tam, hogy az el­
nökséget nem vál­
lalom. Intézöbl- 
zottsági tag le­
szek, de elnök 
nem.

Mégegyszer utol­
jára. a nagymá­
nyoki tanács el­
nökasszonya pró­
bálja meg:
— Plutczer bácsi 

mondja meg őszin­
tén, hogy a fele­
lősségtől fél. Va­
lóban ez felelősség 
teljes munka. De 
szép feladat. Meg­
mutatni a kívülál­
ló dolgozóknak, 
hogy a nagyüzemi 

gazdálkodásból 
gyönyörűen meg 
lehet élni. A többi 
gazda magát akar­
ja elnöknek, meg­
bízik magában, —

vallatom.

el Feri 
hangzik 
mellől.

— Nem
Tag leszek, de ...

Hiába minden. — 
Plutczer bácsi hajt 
hatatlan marad. 
Úgy néz ki, hogy 
a két héttel ez­
előtt megalakult 
III-as típusú tszcs- 
nek nem lesz elnö­
ke. Pedig a járási 
tanács mezőgazda­
sági osztályának 

tszcs-szervezője, 
Papp Imre ugyan­
csak sürgeti az el­
nökválasztást.
— Ilyen még nem 

fordult elő, hogy 
elnököt ne tudja­
nak választani — 
hajtogatja egymás­
után többször is. 
De, hogy miért 
nem tudnak vá­
lasztani, azt a já­
rási tanács részé­
ről valamennyien 
elhallgatják. Én 
azonban nem hall­
gatom el!
Február 16-án, 

fél 12-kor a kikül­
dött elvtársak az­
zal köszöntek be 
a nagymányoki el-

Kulturális élet Nagymányokon
Nagymányok dolgozói érdeklő­

déssel figyelik a község kulturá­
lis életét. Valamennyi előadáson 
résztvesznek, s a kultúrterem sok 
esetben kicsinek bizonyul.

A színjátszócsoport jelenleg ,.A 
cigány” próbáit tartja és lelkesen 
készül a február 25-1 bemutatóra. 
Tervük az, hogy vidéki körúton. 
Tolnán, Dombóváron, Bátaszéken, 
és Högyészen is bomutatják tudá­
sukat.

A „Ságvári Endre” ifjúsági kul­
turális seregszemlére nemcsak az 
úttörő énekkar, tánccsoport és 
színjátszócsoport nevezett be. ha­
nem az MTH 504-es intézet kultur- 
csoportja és a helyi DlSZ-szerve-

zet táncosoportja is.
*

Nagymányok dolgozói szívesen 
látogatják az egészségügyi elő­
adásokat. Eddig mintegy 80-so 
érdeklődő hallgatta végig dr. 
Dimb János, Húszka Láazlóné vé­
dőnő, Sey Lajos gyógyszerész, dr. 
itesch nőgyógyász filmekkel színe­
sített előadásait.

*
Alakulóban van a magyar—né­

met nemzetiségi kultúregyüttes 
ének-, tánc- és szlnjá’szócsoport- 
ja. A helybeli óvónők — Varga 
Lídia irányításával — hábesoport- 
jukkal, az ifjúság! seregszemlére 
készülnek.

segítségünkre van, a fajlagos meddővágathajtás csökkenté­sében, és a telepek gyorsabb feltárásában.Üzemünkhöz tartozik a vár­aljai körzet is. Ezen bányarész, igen nagy kőzetnyomással küzd. Ezért a 200 folyóméter betonidomkö falazást, és az 50 folyóméter TH. gyűrűkkel va­ló korszerű vágatbiztosítást még ebben a hónapban meg­kezdjük. A tröszt műszaki osz­tályát és vezetőjét arra kér­jük, . hogy látogassák meg üzemünket, és segítsenek ben­nünket további munkánkban.
Ki'izbai Mihály, mérnök.

Üzemünk még ma is feltá­rási gondokkal küzd. Szükség van tehát, a feltárások meg­gyorsítására, amit csakis a je­lenlegi 16 cm/műszak átlagos fejteljesítményünk emelésével érhetünk el. Ehhez a műszaki osztályától is séget kérünk.Kőmunkahelyeinken meztük a vízöblítéses an 'vel két célt akarunk érni: egyik a bányászok egész­ségvédelme, másik: a jobb fú­rási teljesítmény elérése. A magas fajlagos meddővágat hajtás csökkentése érdekében, januárban üzembehelyeztünk egy Crőliusz fúrógépet, amely
Harc a 480 perc kihasználásáért

A kiadott utasítá­
sokat végrehajtja 

és a legmesszebb­
menőkig betartja. 
Itt példának kell 

megemlítenem 
Grósz István és 
Benhard Mihály 
csapatát, akik a 

munkafegyelem 
megszilárdításában 
nagy segítséget 
nyújtanak nekem. 

Csizmadia Gábor

tröszt segít-beüte- l'úrást, el-

TI-cs
har-

II-

Jelenleg a 
harmadban dolgo­
zom, mint 
madvezető. A 
es harmadnak is,
— mint általában 
minden harmad­
nak — az a fel­
adata és kötelessé­
ge, hogy a napi 
és havi tervét, a 
biztonságos mun­
kával teljesíteni 

tudja. E követel-

menyeknek csak 
akkor tudunk ele­
get tenni, ha meg­
szilárdítjuk a mun 
kafegyelmet és a 
480 percet kidol­
gozzuk. Hosszú fel­
világosító munká­
val sikerült elér­
nem azt, hogy a 
harmadom 95 szá­
zaléka fegyelme­
zetten viselkedik 
munkaideje alatt.

Á terv teljesítésénéllepítették, mint januárban, így előreláthatólag, tervünket sem tudjuk úgy teljesíteni, ahogy szeretnénk. Ha ezek a problémák megszűnnek, és ilrescsillót is mindig időben és elegendő mennyiségben ka­punk, akkor ígérjük, hogy május 1-re megszerezzük a sztahanovista Stintet, bányász­napra pedig a jelvényt is.Bajza Géza, vájár,

Mi, nagymányoki bányászok örömmel értesültünk arról, hogy háromhetenkint megje­lenik az „Új Komló‘’-ban a „Nagymányoki Bányász , ahol foglalkoznak a véleményünk­kel, panaszainkkal is. Mert problémánk sajnos sok van. Beköszöntött a hideg idő, el­fogyott a szén a munkahelye­inken. a pal ahányon sem megy úgy a döntés, ahogy kellene, és a csapatokat sem úgy te-

Hogy tévedésbe ne essék kedves ol­
vasó, elöljáróban közlöm, hogy a cím 
nem a legreálisabb. Talán inkább így: 
„nagyszerű gyerekek”. Mert azok. 17. 
18 éves fiatalok, akik nem engedik, hogy 
az MTH 504-es Nagymányoki Dimitrov 
ipari tanulóintézet veszítsen eddigi fé­
nyéből, jó hírnevéből.

180-an vannak. Az ország különböző 
városaiból jöttek, hogy megtanulják, 
elsajátítsák a bányászok nehéz, de szép 
szakmáját. Domonkos József pél­
dául, Gostrián nevű barátjával Nagy- 
dorogon hagyta szüleit. Szinte egyik 
napról a másikra határozta el, hogy bá­
nyász lesz. De nem bánta meg. Pine­
zics Imre — az intézet mindig mosoly­
gó igazgatója — csak néhány szóval 
nyilatkozik Domonkosról. „Nagyszerű 
gyerek a Jóska.” És ki vonhatja kétség­
be szavait? Senki. S ha valaki mégis 
megtenné, annak a tények beszélnek. 
Lássuk csak:

— Már a hónap első napjaiban meg- 
. volt a havi terv. Mi felajánlottuk, hogy 

ezt a tervet 400 százalékra teljesítjük. 
Ezenkívül az a célunk — és ezt el is 
érjük —, hogy évi tervünket április 4- 
re befejezzük, — jelenti ki a 17 éves 
Domonkos, aki az intézet egyik legjobb 
tanulója. Persze csapatának — az „Üi 
Akna” III. szint, V. harántba dolgozó 
102-es csapatnak, — versenytársa is 
van. Ez pedig nem más. mint az „ab- 
léz”. a 110-es csapat.

Érdemes, megemlékezni annak egyik 
tagjáról, az alacsony termetű, komoly

Nagyszerű emberek
vezet hamarosan pályázatot hirdet, 
mely pályázat főleg történelmi, és ma­tematikai kérdésekből áll. A legjobb pá­
lyázók értékes jutalmat kapnak.

Szeptember 15-től, —■ mióta a tanév 
megkezdődött — a vájáriskola egyetlen 
esetben sem zárta adóssággal a hónapot. 
Októberben a tanulónormát 213.1 szá­
zalékra, novemberben 151.6 százalékra, 
decemberben 210 százalékra, januárban 
pedig 196 százalékra teljesítették. Feb­
ruári tervük 77 folyóméter volt, és 15- 
ig már 85 folyómétert hajtottak ki. A 
teljesítmények elérésében említésre 
méltó Pilisi János, Varga Pál, Simon 
János, Fehér Lajos, Kirsner Árpád mun­
kája, és nem utolsósorban a 112-es csa­
paton dolgozó ... ...........................................
szavajárása 
„Hajts pajtás, 
gyünk.”

— Persze a

arcú, dolgoskezü, 17 éves Varga István­
ról. A DISZ-tagkönyvcsere tiszteletére rendezett ünnepi műszakon egymaga 
hét keresztácsolatot állított be és ezzel 
a tanulónormát 715 százalékra teljesí­
tette. A mellette dolgozó 5 társa, négy 
keresztácsolat beállításával, 400 száza­
lékra növelte a teljesítményt, s így a 
110-es csapat február 8-án — az ünnepi 
műszakon — 1015 százalékra teljesí­
tette napi tervét, amely megfelel 338 
százalékos felnőtt normának.

Természetesen a kimagasló eredmé­
nyeknek is megvan a titka. És erről 
Varga István így nyilatkozik:

— Ha lemegyünk a munkahelyre, ok­
tatóvájárunk gyakorlatban is megmu­
tatja az elméletben tanultakat, és ami­
kor az aznapi feladatot ismertette ve­
lünk, a munkamegosztást már mi vé­
gezzük el. Kijelöljük a vájárokat, csil­
léseket és lapátolókat... és dolgozni 
kezdünk. Ha valamelyik megéhezik, a 
munka nem áll meg. Addig más dolgo­
zik helyette. Soha nincs közöttünk ve­
szekedés, mindig megértjük egymást.

így aztán érthető, hogy az eredmé­
nyek egyre nagyobbak, s hogy a gyen­
gébben teljesítő tanulók szívesen hall­
gatják az „élenjárók” oktatásait, ta­
pasztalatait. Valamennyi fiatalnak leg­
kedvesebb tantárgya a bányaművelés. 
Azon pedig, hogy a történelem és a ma­
tematika sem a legritkábban óhajtott 
tantárgy legyen, az igazgató s a taná­
rok leleményessége segít. A DlSZ-szer-

Kovács Józsefé, akinek 
már közismertté válik: 

mert versenyben va-

munka mellett a kultu­
rális, sportlehetőségek sem hiányoz­
nak. Minden irányban kutatunk, hogy 
a tanulóifjúság színvonalát úgy szakmai, 
mint elméleti vonalon emeljük — 
mondja Pinezics elvtárs, az intézet 
igazgatója.

.., mert a lényeg az, hogy jó vájáro­
kat kapjanak tőlünk — teszi még hozzá 
Polgár Péter, otthon vezető. S a nagy­
mányoki vájáriskola tanárainak, veze­
tőinek sikerül is ez az igyekezete. Si­
kerül, mert már eddig is bebizonyí­
tották. hoati szivvel-lélekkel dolgozna'-, 
mert a fiúkkal együtt valamennyien ... 
nagyszerű emberek.
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Általános iskolán kívüli zenei nevelés
Irta: HORVÁTH GYULA, a komlói Állami Zeneiskola igazgatója.

A zene a felnövekvő nemzedék 
egyik legjobban nevelő, s egyben 
a sokágú művészet legkifejezőbb 
eszköze. A selymes lágyságtól, a 
szenvedélyes emberi kitörésig, a 
gyönyörű nyári olasz éghajlattól, 
a tikkasztó sivatagon keresztül a 
hólepte szibériai pusztákig, mind 
hűen ecsetelhető a zenével. Ezt 
sok zeneszerző meg is örökítette. 
(Mcndelsohn: Olasz szinfónia, Bo- 
rodin: Pusztai vázlatok. Dvorzsák. 
Uj világ szinfónia. Hacsaturján: 
II. szint. II. tétele.)

Itt szorosan kapcsolódik a kér­
dés: Hogyan lehetne ezeket a mű­
veket, a benne vázolt tájat, jel­
lemet felismerni? Természetesen 
csak úgy, ha az ember alaposab­
ban tanulmányozza a zene rejtett 
birodalmát. Ez pedig csak hiva­
tásos pedagógus vezetésével, a Ze­
neiskolában, majd felsőbb tagoza­
taiban, a Szakiskolákban és a 
Zeneművészeti Főiskolán érhető 
el.

Kis korban, még az általános 
iskola kezdete előtt kell kezdeni 
a zenei nevelést. Jóval könnyebb 
a helyzet olyan családoknál, ahol 
valamelyik szülő maga is ért a ze­
néhez. Ismertessük meg a gyer­
meket egy-egy hangszerrel, egy 
előénekelt hangot énekeltessünk 
vele vissza, természetesen nem 
háromvonalas c-re és kontra­
basszusra gondolva, hanem a gye­
rek hangterjedelmének megfele­
lően. (Egyvonalas oktáv keretén 
belül.)

A hallásfejlesztéssel párhuzamo­
san ugyan úgy előtapsolt vagy 
kopogott képletet (a legegysze­
rűbbet: egy hosszú, két rövid) 
szintén visszakérni a gyermektől. 
Egy megtanított kis ének vagy 
népdal éneklése közben sétálás 
úgy, hogy minden kiejtett szótag­
ra essen egy lépés. Ezt a ritmus 
képzésének nevezzük.

Az ilyen gyakorlatokat mindig 
játékosan kell csinnltartni. A 
gyermek ne vegye észre, hogy öt 
iskolázzák. Szinte észrevétlenül 
történjék képességeinek fejleszté­
se. Az első iskolaév előtt már el 
lehet kezdeni a játékos zenei elő­
készítést, ha tisztán beszél és jár 
a gyerek.

Az általános iskolai I. osztály- 
iyal párhuzamosan helyes, ha ze­
nei ovódába adjuk a gyermeket. 
Itt a már említett játékos mód­
szerrel tudatosítják a zenei alap­
ismereteket, szakképzett pedagó­
gus vezetésével. Elkezdik a zenei 
írás és olvasás tudatosítását hal­
lás és látás útján, de még mindig 
játékos tormában. Az óvoda elvég­
zése után az I. zeneiskolai osz­
tályba (előképző) kerül a gyerek, 
ahol már komolyabb és valósabb 
alakiában ismerkedik meg a ze­
nével. Hangszerhez csak a követ­
kező évben jut. Ez a hangszer 
nélküli előképzés műveli a gyer­
mek zenei képességeit. Megtanít­
ja a dallamok elképzelésére, meg­
ismerteti a zeneírással és olvasás­
sal, mégpedig zenei anyanyelvűn­
kön, a magyar népzenén keresz­
tül. Amikor hangszertanulásra ke­

Február 12-én, vasárnap Nép- 
köz.uasaságl Kupa mérkőzést ját­
szóit labdarúgó csapatunk a Do­
rogi Bányász NB I-es csapatával. 
A mérkőzés a nagyobb tudású do- 
Íogi csapat győzelmével végződött.

I nagy hideg és az igen havas 
pálya ellenére, az ötszáz szurkoló 
jó mérkőzést látott. Csapatunk, 
ahogy említettük, vereséget szen­
vedett, de ez a vereség nem volt 
szégyen, hiszen a vidék legjobb, 
régi NB I-es csapatától 3:l-es 
arányú vereséget szenvedni, egy­
általán nem szégyen.

Kezdjük talán a pálya hó-Ictaka- 
ritásával. A mérkőzés előtti hé­
ten, nagyon sok szurkoló hangoz­
tatta: „ha kell havat is lapáto­
lunk, de megnézzük a Dorog— 
Komló közötti mérkőzést". Mégis 
az történt, hogy szombaton, a 
mérkőzés előtti napon és vasár­
nap délelőtt, a sok ígérkező he­
lyett, szombaton 8, vasárnap pe­
dig 24 elvtárs vett részt a pálya­
takarításban. A pályát a hótól tel­
jesen letakarítani nem sikerült.

A mérkőzés megkezdése után s 
még egy órával előtte is, amikor 
kiérkeztek a pályára a szurkolók, 
Bokán közülük fejcsóválva, méltat­
lankodva tettek megjegyzéseket: 
„miért ilyen havas a pálya, mi­
ért nem intézkedett a vezetőség, 
az elnökség így, az elnökség úgy” 
Ezeknek az embereknek nem volt 
Igazuk, mert az elnökség tagjai kö­
zül ott volt a pályán a hótakarí­
tásnál Pintér, Gábor, a szakosztály 
vezetősége közül Heisenberger, 
Bodola Gyula, de ott voltak a ba­
rátikör leglelkesebb tagjai, aMann 
testvérek. Csordás, Farkas, Pin­
tér, Mihály, Wesziák, Hering és 
Kemer elvtársak, akik erőt nem 
leiméivé lapátolták a havat, azért, 
hogy a mérkőzést megrendezhes­
sük. Nem volt tehát igazuk az 
egyes hangoskodó embereknek: 
amikor a vezetőséget szidták a 
pálya letakarítása, miatt, mert a 
vezetőség mindent megtett; hogy 
a pályát társadalmi munkával le­
takar! tassa.

Szükségesnek tartjuk felhívni a 
szurkolók figyelmét, arra is, hogy 
ismét lábrakapott egyes felelőtlen, 
hangoskodó emberek között a 
mérkőzés közbeni, játékosokat 
sértő, durva, nyomdafestéket nem 
tűrő hangú szidás, és bekiabálás 
a pályára. Ezért felkérjük a jó­
indulatú becsületes szurkolókat, 
különösen a baráti kör tagjait; 
erélyesen lépjenek fel a hangos- 
kodók ellen és emeljék ki a né­
zők közül azt az egyént, aki a 
mérkőzés idejét avval akarja el­
tölteni. hogy szidja a játékosok 
apját, anyját, és durva szavakkal 
illeti a játékvezetőt. Szükséges az 
ilyenfalta rendszabályozása a reni- 
tenskedőknek, nemcsak azért, 
mert llven durva magatartás miatt 
megvonhatták csapatunk pályavá­
lasztás! jogát, hanem azért is, 
mert ezt kívánja a szocialista sport 
erkölcs.

A mi labdarúgó csapatunk az 
utóbbi évben sokat fejlődött szel­
lemében is. Ezt tovább fejleszteni 
csak úgy lehet, ha segítjük, biztat­
juk a csapat tagjait, a mérkőzés 
közben is, és a durva bekiabálás 

rül a sor, a kotta kép alapján 
hallja a hangokat és a ritmus sem 
okoz olyan problémát, mintha a 
fenti előzmények nélkül került 
volna a hangszerhez. És mégegyre 
jó a zenei előképzés: az egy éves 
tanulmányi idő alatt kiderül, hogy 
alkalmas-e a gyermek zenei ta­
nulásra? Mert ha nem, akkor más 
irányba kell képességeit nevelni.

Az óvoda és előképző ideje alatt 
a nagyobbaktól hallott hangsze­
rek közül a gyermek kiválaszt­
hatja magának azt, amelyik leg­
jobban megnyerte tetszését. El kell 
mondani egy kis történetet ezzel 
kapcsolatban: Iskolánkban az
egyik gyermek annyira megsze­
rette a klarinétot, hogy minden 
családi ellenkezés dacára nem 
lehetett más hangszerre adni. 
Édesanyjának azt mondta: „Anyu, 
úgyse tudsz lebeszélni róla, hát 
nem hallod milyen gyönyörű a 
hangja?”

Fontos kérdés az Is, milyen 
hangszerre taníttassuk gyerme­
künket. Sok szülő álmai megvaló­
sulását látja gyermekében. Eset­
leg, bizonyos oknál fogva abba­
hagyta a zenctanulást, s „majd a 
fiam” jelszóval taníttatni akarja 
a gyermekét. Ebben a kérdésben, 
körültekintőnek kell lenni. Ve­
gyük figyelembe az egyes hang­
szerek túlzsúfoltságát, mint pl. a 
zongora, ami úgyis szólisztikus 
hangszer. Nagyon kiváló muzsi­
kusnak kell lennie annak, aki ez­
zel a hangszerrel az életben, a 
„világot jelentő” deszkákon, a 
közönség előtt érvényesülni akar. 
A közösségi muzsikálás szempont­
jából inkább azokat a hangszere­
ket ajánljuk, amelyek szimfonikus 
zenekarokban használatosak, az 
összes vonós, fúvós és ütőhang­
szert. Egy zenekar megalakításá­
nál pl. tucatjával Jelentkeznek he­
gedűsök. de cselló, brácsa, vagy 
jó fuvolás, oboista, vagy kürtös, 
különösen fagottos alig elvétve 
akad. Ez abból ered, hogy jó­
formán nem ismerik a kérdéses 
hangszereket és hangjukat. Pe­
dig előfordult már, hogy a kivá­
lasztott hangszeren nem nyújtott 
a gyermek elegendőt, ugyanakkor 
egy másik hangszernél jobban 
tudta volna adottságait érvénye­
síteni.

A hangszeres tanítást 8—10 éves 
korban kezdhetjük. Ez a hivatalos 

Fogy a
Sűrűn nyílott azelőtt is a Kos- 

suth Lajos utcai bútorüzlet ajtaja, 
de amióta kormányzatunk leheter 
vé tette a még nagyobb arányú 
részletvásárlást, — még sűrűbben 
nyílik. Fóris elvtársnö. Csordás 
Gizella és Glöckner elvtáns alig 
győzik kiszolgálni a sok vevőt.

A három eladó a munka hevé­
ben sem feledkezik meg az udva­
riasságról. Előzékenyen segítik a 
vásárlókat az árú kiválasztásában.

A szurkolók figyelmébe!
helyett a mérkőzések végén ba­
ráti beszélgetéseken cseréljük ki 
egymás véleményét. A pályán ját­
szó játékos munkát végez, s ez a 
munka a sportot kedvelő szurko­
lókat szórakoztatja. A szórakozta­
tást úgy visszafizetni, hogy dur­
va, ocsmány szavakat kiabálnak 
be egyesek a játékosok felé, nem 
emberhez méltó és nagyon öntu­
datlan dolog.

A játékosok nem tudnak fej­
lődni akkor, ha állandóan szidal­
mazzák őket. Még ha hibát követ­
nek el, vagy rosszabbul megy, 
egyeseknél a játék, sem érdemlik 
meg a durva, ocsmányhangú be­
szédet. Minden szurkoló, amikor 
valamit mond egy játékosnak 
vagy éppen a játékvezetőnek, gon 
doljon saját magára. Egyetlen egy 
embernek sem esik jól, ha munká­
jában hibát ejt és azért durva 
szidalmazást kap. így a hibán ja­
vítani. illetve azt megszüntetni 
nem lehet. A társadalmi nevelés, 
az emberek tulajdonságában és 
munkájában lévő hibákat csakis 
türelemmel lehet megszüntetni. A 
türelmes, baráti beszéd, az egy­
más véleményének meghallgatása 
sokkal eredméyesebb mint a go­
rombaság. Az legyen tehát fel­
adata a szurkoló tábornak, külö­
nösen a baráti körnek, hogy se­
gítsen kiemelni a tömeg közül a 
hangoskodókat, s ha kell akkor a 
hatóság segítségével örökre tiltás­
sá ki a sportrendezvények láto­
gatásáról azt az embert, aki nem
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3. Kossuth H.
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7. Anyagbesz.
8. M. T. H. I.
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13 7 — 6 50:34 14
13 7 — 6 39:34 14
13 6 — 7 35:37 12
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13 6 — 7 34:43 12
13 5 — 8 29:40 10
13 3 — 10 20:50 6

13 3 — 10. 15:50 6
13 3 — 10 16:52 6
13 2 — 11 10:55 4

SAKK

Értesítjük, a város sakk-sportot 
kedvelő dolgozóit, hogy március 
hó 2-től városi sakkversenyt ren­
dez a Szénosztályozó Sportcso­
portja és a VTSB. A versenyt a 
Béke Szálló első emeleti Újság­
írók és Levelezők Klubjában bo­
nyolítjuk le. Játszma napok ked­
den és csütörtökön 17 órától 22 
óráig. A versenyen résztvehetnek, 
az egyesületen kívüli sakkozók is. 
A verseny harmad és negyed osz­
tályra minősít. Jelentkezési határ­
idő: február 2S-ig. Jelentkezni 
lehet Bíkszegi László bér- és 
normafelelősnél, telefonon, a Szén- 
oaztályzó munkaügyi osztályúm 

tanterv szerint is így van. Tekin­
tettel kell lenni az egészségügyi 
állapotra is, mert a vézna, bete­
ges gyermek pl. harsonán nem 
tud rendesen dolgozni. Énekta­
níttatásra pedig ne is gondoljanak 
a szülők 18 éves kor előtt. Eddig 
a korig átesik a mutáláson s ki­
alakul a végleges hangja.

A zenei oktatás nem túlterhelés, 
a gyermekre nézve, sőt ellenkező­
leg. A zeneiskolában egyéni okta­
tás folyik. Mindenki minden órán 
felel. Fejleszti a gyermek figyelő 
képességét, rászoktatja az állan­
dó készülésre, s nem utolsósorban 
a szépérzék fejlődését is nagyban 
elősegíti. Megismerkedik hazánk 
zenei kultúrájával, népzenéjével, 
zenei nagyságaival, valamint az 
egész világ kiemelkedő zenemű­
veivel, művészeivel. Rendszeresen 
kell hangversenyeket látogatnia, ő 
maga is aktívan résztvesz növen­
dék hangversenyeken. Hozzászo­
kik az úgynevezett pódiumlégkö­
rökhöz.

Nagy mesterünk, Kodály Zoltán 
frja:

„Akinek nem mindegy, hogy mi 
lesz Itt zenében egy-két emberöltő 
múlva, nem mehet el közömbösen 
az iskola mellett, amikor zene hal- 
llk ki belőle. És ez parancs szá­
munkra, lelkiismereti és zenei. 
Tudásunk szerint a legjobbat kell 
adnunk növendékeinknek, a zene­
iskolákban kell őket megnyer­
nünk a zene számára.” De a zene­
szerzők számára is mond kötele­
zőt Kodály: „A gyermeknek szánt 
zene a mai körülmények között 
fontosabb, mint a felnőtteknek írt 
kompozíció, mert. formálja a jövő 
közönségét.”

Ilyen elvekkel és Ilyen célkitű­
zéssel tanít a mi zeneiskolánk. Na­
gyon jól teszik azok a szülök, 
akiknek megvan a lehetőségük, 
ha törődnek gyermekeik zenei 
műveltségével. Figyelmeztetnünk 
kell őket; szakképzett muzsikusok 
kezébe adják gyermekeiket, ne 
kábítsa el őket a dilettánsok lelki­
ismeretlen „gyors” tanítási módja. 
Mert bizony a zenetanulás hosz- 
szadalmas, de nemes időbefekte­
tés. Ezalatt a hosszadalmas tanu­
lási idő alatt állandóan a művé­
szetek legszebbikével foglalko­
zik, szellemét műveli, ismereteit 
bővíti, a társas életnek értékes 
tagjává válik.

bútor
Nem utolsó sorban “ persze el­
sődleges tény az, hogy bányá­
szainknak megnőtt az életszínvo­
naluk. Bizonyítja ezt a bolt ja­
nuári forgalma, amely meghalad­
ta az 550 ezer forintot, míg tavaly 
csak 123 ezer forint volt. — az ő 
fáradhatatlan munkájukon, előzé­
kenységükön múlik a bolt kiváló 
forgalma.

További munkájukhoz sok si­
kert kívánunk.

hajlandó öntudatos emberhez mél­
tóan viselkedni.

A fentebb elmondottakat utra- 
valónak szántuk az 1956-os bajnok­
sági év rajtjához. 1956 február 26- 
án, vasárnap, labdarúgó csapatunk 
megkezdi az NB II. tavaszi mű­
sorát. Az első mérkőzésen, a Bu­
dapesti Szikra csapatát látjuk ven­
dégül. Ez a csapat, a megyei csa­
patok győztesei közül, a körmér­
kőzések során elsőnek került ki, 
s így mint újonc játszik az NB II- 
ben. A Szikra labdarúgói jóképes­
ségű játékosok. Lebecsülni tudá­
sukat nagyon veszélyes lenne, de 
bíznunk kell csapatunk nagyobb 
rutinjában és biztatni is kell a fiu­
kat a vasárnapi mérkőzésen. A 
Szikra játékosai még nem jártak 
Komlón. Fogadjuk őket szeretettel 
úgy csapatunk tagjai részéről, 
mint a szurkolótábor részéről. Ezt 
a napot tegyük a Szikra játéko­
sai részére élménnyé: úgyis, hogy 
szerettessük meg velük városun­
kat, úgyis, hogy a mérkőzés vé­
gén ezt mondhassák: „igazi nagy­
szerű mérkőzést vívtunk, kemé­
nyen, de sportszerűen.”

Csapatunk új összeállításáról 
még nem kívánunk beszélni, de 
közöljük a csapat NB Il-es kere­
tét: Magyar, Szirtes, Kanizsai, 
Csárdás, Kripl. Kohlmann, Polgár, 
Póllnger, Korom, Udvaros, Szám, 
Daum, Gelencsér, Grózdlcs, Mol­
nár, Róth, Prelóger, Ekllcs, Trisch- 
ler; Tóth. Grózdics. Molnár és 
Róth igazolása megtörtént.

RÖPLABDA
;,DISZ-Kupa” eredményei: Anna- 

akna—Vájáriskola 39:31, Bányász 
Választmány—Anna-akna 52:28.

18-án, szombaton játszotta utolsó 
mérkőzését Pécsett, a Bányász röp­
labdacsapat a terembajnokságban. 
Csapatunk két mérkőzést játszott, 
és mindkettőt megnyerte.

Komlói Bányász—Pécsi Pénzügy­
őrség 34:28, Komlói Bányász 500-as 
MTH Intézet 48:28.
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Kossuth Lajos utca 21. szán

Rendezvények
Február 23-án, délután 6 órakor az Újságírók és Leve­lezők Klubjában mikrobaráz­dás lemez-est.
Február 23-án délután 4 órakor a magyar-szovjet diák­hét ünnepélyes megnyitója, a kökönyösi Szabadság filmszín­házban.
Február 22-én az Építők DISZ alapszervezete, február 24-én a IV-es üzem DISZ alap­szervezete, február 29-én a Bányagépjavítók DISZ alap­szervezete klub-estet tart az Újságírók és Levelezők Klub­ja rendezésében.
Február 26-án este 6 órakor a pécsi városi tánccsoport be­mutató előadást tart a „Zrínyi Ilona1’ kultúrotthonban.

Tanácstagi 
fogadóórák

Február 21-én, 4-től 6 óráig: 
Bátai Jakab, a kökönyösi napközi­
otthonban. Beke Dezső, a Vorosi- 
lov utcai iskolában. Beck József, 
belvárosi iskolában. Ifj. Beck Jó­
zsef, Fürst Sándor utcai iskolá­
ban. Blen Józsefné, Tanácsház 
fsz. 2 szoba. Tatai Jánosné, Kos- 
suth-akna. Tihanyi János, Tanács­
ház. Töke István, Zobák-puszta. 
Vas István, Csizmazia u. Völgyesi 
Károly Mecsekfalu kultúrotthon. 
Vudi Adám mecsekjánosi kultúr­
otthon.

Február 22-én, 4-től 6 óráig: 
Bugyik Béla, Fürst Sándor utcai 
Iskola. Buhály László Zója u. lég. 
szálló kult. Cseke Józsefné. Béke­
telep. Csizmadia Emilné Zrínyi M. 
u. 30. Eltér Imre, Anna-akna! iro­
da. Stemler Józsefné. Béta-aknai 
iroda. Schmldt József, Kisbattyán 
Kultúrotthon. Schtvarcz József, 
Vorosilov u. Szegődi Ottó. Arany 
J. u. Óvoda. Szentpáli Pál, Fürst 
S. utcai iskola.

Február 23-án, 4-töl 6 óráig: 
Czukor Józsefné, Zója u. legény­
szánó. kultúrotthon. Ébert Vilmos, 
Vorosilov u. Iskola. Fekete Pál 
Anna-aknal iroda. Füredi Miklós- 
né. Karbantartó V. kultúrterme. 
Gallusz József, Fürst S. u. iskola. 
Rossz György. Barakk-étterem. 
Róth Antal, Fiiret S. u. iskola. 
Sabacz Jánosné. gesztenyési isko­
la. Slmek Árpád, gesztenyési is­
kola. Sonkoly István, n. lég. 
szálló. Sövényt Antal. Mecsekfalu 
kultúrotthon 7 órától 9-ig. Un- 
ger János, Fürst S. u. iskola.

Február 2i-én 4-töl 6 óráig: 
Gasnnrik Kálmán, Tanáesház fezt. 
2. Gábor Balázs. Fürst S. u. is­
kola. Góla Józsefné. Tanáesház I. 
112. szoba. Hegvbíró Béla, belvá­
rosi iskola. Jauch György. Vorosi­
lov u. iskola. Polgár György. Vo­
rosilov u. iskola. Rajnai József­
né, Tanácsház. fszt. 2. Raűsch Fe­
renc. mecsekiánosl kuliűrotthon. 
Rezsőfi László, kenderföldi lég. 
szálló. Ritzl Ferenc. Kőbánva. 
Zsubla Vilmos, kenderföldi iskola. 
Galabár Tibor. Arany J. u.

Február 25-én 4-töl 6 óráig: 
Huszti Sándorrié, belvárosi iskola. 
Kamarás József, Arany János u. 
óvoda. Kerényi József, Fürst S. 
u. iskola. Kertész Imre, Kisbaty- 
tyán Kultúrotthon. Kincses József, 
Kossuth-aknai iskola. Pásztor Jó­
zsef, Anna-akna I. ép. Perjési 
Rezső, kenderföldi isköla. Picgl 
József, belvárosi iskola. Pintér 
Imre, belvárosi iskola. Pintér Mi­
hály. belvárosi iskola.

Február 28-án 4-töl 6 óráig: 
Kis Tóth Imre, Tanáesház fszt. 
Koczab Józsefné. Fürst S. u. is­
kola. Konpendorfer Elek, belvá­
rosi iskola. Kriszt János, gyógy­
pedagógiai iskola. Kusz János 
Május 1. Kultúrotthon. Novacsics 
János, gesz.tenyési iskola. Orosz 
István. Zója u. lég. szálló. Papp 
Tmréné, Vorosilov u. iskola. Pav- 
licsek József. Fürst S. u. Iskola.

Február 29-én 4-töl 6 óráig: 
Lassan János. Fürst S. u. iskola. 
Dr. Laczhegyi László, Tanáesház 
fszt. Link Mátyás, Felvonulás falu 
MTH. Makra István. Arany János 
u. óvoda. Markos Ferenc. Fünst 
S. u. iskola. Mike László, Zója 
u. lég. szállás. Molnár II. István, 
Fürst S. u. iskola. Mühl János. 
Tanácsház fezt. Müller András, 
belvárosi Iskola, . Nagy Imre, Vo­
rosilov u. iskola.

Bírósági ítéletek
A Komlói Városi Bíróság bű­

nösnek mondotta ki József István 
vádlottat személyi tulajdon elleni 
lopás bűntettéért, s figyelemmel 
előző büntetéseire is — 1 évi bör­
tönre ítélte.

*
Ugyancsak bűnösnek mondotta 

ki a Komlói Városi Bíróság Czakó 
Lajost is, aki szálláshelyén mun­
katársa zsebéből 1 öngyújtót, 
majd egy másik dolgozó szekré­
nyéből egy 1900 forint értékű téli­
kabátot lopott el.

Czakó Lajost visszaesésben el­
követett lopás bűntettéért 1 év és 
6 hónapi börtönbüntetésre ítélték.

Munkásokat keresnek
Azonnali belépésre: a 24. AKÖV 

6 autószerelőt, 3 akumultárhoz 
értő szerelőt, 15 gépkocsivezetőt. 
1 gyors- és gépírónőt. A 7-es szá­
mú Kőbánya Vállalat 10 termelő 
munkást. A Komlói Erőmű 2. se­
gédmunkást. A Kiskereskedelmi 
Vállalat 2 szállítómunkást keres.

SZTK TAGOK FIGYELMÉBE!
Felhívjuk az érdekeltek figyel­

mét arra, hogy az SZTK orvosi 
rendeléseken való jelentkezésnél 
az SZTK jogosultságot igazoló biz­
tosítási Igazolványukat mutassák 
be. me-f »"nek hiányában a bc- 
-- -•-''-e'-élyben részesülhet.... - --venyre gyógy-

'ö fel.
Dr. HALAS GYl" ’

városi főorvos

HÍREK
Irodalmi

II. forduló:1. Melyik alak hasonlít leg­jobban Pató Pálhoz, Jókai: „És mégis mozog a föld” cí­mű regényében? (A' nelyes megfejtés 4 pont.)2. Melyik versében sürgeti Ady Endre és József Attila a dunai népek testvéri összefo­gását? (A helyes megfejtés 8 pont)
— Generáljavítás nélkül 150 000 kilométeres utat tett meg „Ikarusz” gyártmányú kocsijával Mester János gép­kocsivezető, a 24-es AKÖV dolgozója. Kiváló munkájáért a közlekedésügyi miniszter elv társ a szakma kiváló dolgozója címet adományozta Mester elvtársnak.
— Francia, angol, és cseh­szlovák divatlapokat szerez­tek be a Kiskereskedelmi Vál­lalat textil- és méterárú bolt­jai. A jól és ízlésesen illuszt­rált lapokat — melyek az idei divatokat ismertetik — díjta­lanul tekinthetik meg a vá­sárlók.
— Márciusban új büfét épí­tenek a III-as aknai fürdő­épület mellett A büfében trafikárút, cúkorkafélét és üdítőitalokat árusítanak majd.
— Városunk legtöbb boltjá­

ban még ezen a héten meg­kezdik a forró virslik árúsítá- sát.
— Újtelep bányász lakóhá­zainak felújítására az idén több, mint 3 millió forintot fordít a Komlói Szénbányá­szati Tröszt.
— Húsz forintos kilogram­monkénti árban ismét kapható Komló csemegeboltjaiban a finom „keleti csemege” elne­vezésű édességipari készít­mény.
— Félmillió forintot fordíta-nak 1956. II. negyedévében a „Zrínyi Ilona” korszerűsítésére kultúrotthon és továbbiszépítésére.
— A Komlói Újságírók és 

Levelezők Klubja március 3- án a Pécsj Nemzeti Színház művészeinek műsorával tarkí­tott „Levelező, újságíró bált” rendez a „Béke Étterem” ösz- szes helyiségeiben, Belépés csak meghívóval.
— A Sport étterem konyhá­jának rendbehozásával egyide­jűleg ételmelegítő pultot sze­relnek fel a büfében. Ezáltal többféle leves, főzelék és hús­étel-féleség kiszolgálása válik lehetővé a büfében is.
— Városunk lakóinak nagy érdeklődése miatt meghosszab­bították a 806-os sz. árúdéban rendezett csillárvásárt.
__  Leértékelt árú férfi öltö­

nyök vásárolhatók a Kiskeres­kedelmi Vállalat Pécsi úti és Kossuth Lajos utcai ruházati szak-boltjaiban. Az öltönyök 1240 forint helyett 868 forint­ért kaphatók.
Szabálysértési ítéletek

A Komlói Városi Tanács Végre­
hajtó Bizottsága H. Igazgatási osz­
tálya, mint elsőfokú bírságoló 
szerv, Beke Katalin telefonközpont 
kezelőt 40 forint, Temesvári Ka- 
rolyné aszlsztensnőt 50 forint, Fab- 
rlczl Györgyné aszisztensnöt loo 
forint, Zuder Erika varrónőt ao 
forint, Nagy József fürdőkezelöt 
40 forint. Nagy Jánosnét 20 forint, 
Kis Tóth Imrét 50 forint. Kollár 
Józsefnét 100 forint, Galacz Józscf- 
nét 50 forint pénzbírsággal bün­
tette azért, mert — mint hatósági 
légvédelmi kötelezettség alatt álló 
személyek, a kiképzésen vagy egy­
általán nem, vagy pontatlanul je­
lentek meg és mulasztásukat sem 
előzetesen, sem utólag be nem je­
lentették.

Matesz Mihály lóhajtót azért, 
mert a BELSPED kocsijával az út 
helyett, a kökönyösi parkosított 
helyre hajtott, 50 forint pénzbír- 
sáara ítélte.

Kovács Istvánnét azért, mert a 
kökönyösi vezetékes rádióba kap­
csolt hangszórót felnyittatta, s így 
a táDlrányt rövidre zárva, a mű­
sorvételt több órán át megzavar­
ta, 50 forint pénzbírságra ítélte.

Apróhirdetés
KTZER István faMrészelő. Komló, 

Kossuth Lajos u. 95. Telefon: 418.

ELADÓ 1 darab 1 éves és l da­
rab 4 hónapos malac. Kökönyös. 
Sztahanov út 6, L em, Golberg 
Ferenc.

MINDENFAJTA kárpitos bútort 
készítek. Elsőrendű kisipari mun­
kát végzek. Rekamlét, fotelt, sez- 
lont. asztalt és károitozott széket, 
fizetési kedvezménnyel szállítok. 
Kérésre árajánlatot küldök. Nagy 
Alajos kárpitosmester, Budapest, 
VII. Lenin körút 20.

AGYTOLL és párna — dunyha 
beszerp’b«tő. Pécs, Nagy Flórián 
utca 16,

fejtörő3. írjuk le néhány mondat* bán azt, hogy miért volt jó pa­rancsnok Komys Üli Baurdzsán a „Volokalamszki országút” cí­mű regény főszereplője. (A helyes megfejtés 10 pont)A megfejtéseket február 27- én, hétfőn délig kell eljuttatni a „Május 1.’* Kultúrotthon könyvtárába.
— Kossuth-bányán és III-as aknán 800 000 forintos költség gél valósítják meg a korszerű vízöblítéses fúrást. Az előké­születek előreláthatólag már­cius végén fejeződnek be.
— Uj mintájú, eddig még nem gyártott kiváló minőségű divatos férfi és női szövetek érkeztek az Imre-telepi 704-es sz. árudába.
— A 24-es AKÖV dolgozói közül 15 gépkocsivezetőt jutal­mazott meg a vállalat vezető­sége, akik a nagy hideg és a hófúvások ellenére is többnyi­re késések nélkül bonyolítot­ták le a távolsági utasszállító forgalmat.
— Januárban tizen sztaha­novista oklevelet, heten kiváló dolgozó, és ketten a szakma kiváló dolgozója című kitünte­tést nyerték el Kossuth-bánya bányászai közül.
Órát, 
ékszert*

Kiskereskedelmi V. 
üzleteiben vásároljon!

NAPTAR
1956 február 21, kedd, — 

Eleonóra napja. .»
A Nap kél 6.41 órakor — 

Nyugszik 17.16 órakor.
A Hóid kél 11.52 órakor — 

Nyugszik 3.62 órakor.
Február 21: A gyarmati ifjú­

ság napja. Tíz évvel ezelőtt, 
február 21-én, az indiai flotta 
legénysége fellázadt.

1836 február 21-én (120 éve) 
született León Delibcs francia 
zeneszerző, a Lakmc cs a Cop- 
pélia című opera szerzője.

Február 21—26, 1951. a Béke 
Világtanács berlini ülésszaka.

5 évvel ezelőtt, 1951 február 
24-én volt az MDP II. kong­
resszusa.

1856 február 24-én, (100 éve) 
meghalt Nyikoláj Ivanovics 
Lobacsevszkij nagy orosz ma­
tematikus. m

öt évvel ezelőtt, 1951 feb­
ruár 25-én intézett felhívást 
első ízben a Béke Világtanács 
az öthatalmi békeegyezmény 
megkötésére, a világ vala­
mennyi békeszerető emberéhez 
aláírásgyűjtés végett.

1921 február 25 (35 éve) meg 
alakult a Grúz SZSZK.

60 évvel ezelőtt, 1896 február 
26-án született A. A. vejanov.

M O Z I
Május 1: február 21—22: Az élet hídja. Uj tiagyar film. — Február 23-tól február 29-ig: Körhinta. Uj magyar film.
Matiné: február 26-án dél­előtt 10 órakor, Grand kapi­tány gyermekei.Szabadság: február 21—22, Uri-muri. Magyar film. Feb­ruár 24-től 26-ig: Telepesek. Argentin film. Február 27— 29-ig, Ed Martin, a pincérfiű. Nyugatnémet film.Matiné: február 26-án dél­előtt 10 órakor: Az óceán je­gén.

UJ KOMLÓ
az MDP komlói párt-véprebajtó- 
blzottság, a DISZ, a Tröszt és a 

szakszervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly
Szerkesztőség:

Komló. Pártszékház, fsz. I. 2; 
Telefon: 58. 569. 

Kiadóhivatal: Dunántúli Naplő 
Lapkiadóvállaiat Páca,

József A. u. l».

Pécsi Szikra nyomda
Pécs. Munkácsv Mihálv utca 10. szj 

Telefon: 20-27.
Nyomdáért teld: Melles Rezső



VI. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM ARA: 30 FILL. KEDD, 1956. FEBRUÁR 28.

Az idei pártoktatási év ta­pasztalatai városunkban azt bizonyítják, hogy pártszerve­zeteink felismerték a pártok­tatás jelentőségét, és egyre •endszeresebbé válik munká­jukban, a pártoktatással való foglalkozás. Ezt abban tapasz­talhatjuk, hogy minden párt­szervezet biztosította a párt­tagság politikai továbbképzésé­nek lehetőségét. Még az olyan kis pártszervezet is, mint a Kenyérgyár, Vízmű, Ávesz, Belsped stb.Megnőtt érdeklődéssel vesz részt a pártoktatásban a párt­tagság is. Egyre több az olyan 
Párttagok száma, akik önként 
kérték és kérik, illetve vál­
lalják a pártoktatásban való 
részvételt. Ezt bizonyítja az a "teny, hogy a jelenleg pártok­tatásba bekapcsolódott párttag­ság száma 37—38 százaléka a tagság létszámának. Ezek az mvtársak rendszeresen részt- vesznek a pártoktatáson és nemcsak részt vesznek, hanem igyekeznek minél többet elsa­játítani az egyes oktatási anya­gokból. Az oktatáson résztvevő elvtársaknál . az eredmény olyan formában is megmutat­kozik, hogy mind a politikai, mind a gazdasági munkában példamutatóan állják meg he­lyüket. Egyre több műszaki vezető nyilatkozik így: „azok­kal az elvtársakkal, akik részt 
vesznek a pártoktatásban, 
könnyebb dolgozni, mert más­
ként viszonyulnak a munká­
hoz ás- meglátszik ez egyéni 
magatartásukban is."Igen nagy eredménynek könyvelhetjük el azt. a tényt, hogy' igen sok' gazdasági veze- „  „ÍKy ató végez ma már propaganda Pr<?Pf1gandisták alapos felké- m unkát. De még nagyobbnak azt> hogy pártszervezeteink titkárai közül — különösen a bányász pártszervezetekben — sokan végeznek propaganda munkát is, mint Kostyák, Du- ga, Kollár, Teleld, Pekarek elvtársak. A műszaki vezetők es a párttitkárok ilyen irányú bekapcsolódása a propaganda munkába lényegesen elősegí­tette pártoktatásunk tartalmi színvonalát is. Ma már nem egy olyan szemináriumunk an, mint a Béta-aknai politi- 4o1 évfolyama, a• Építőipari Vállalat marxiz­mus-leninizmus tanfolyama, a szenes-főkörlet SZKP történe- e 11. évfolyama, ahol a tartal- t színvonal is igen jónak mondható, eav- felsorol’t eredményekkel syutt megmondjuk azt is, °gy az utóbbi évek szervezeti eredményeivel szemben, igen api'° léptekkel haladunk előre “ tartalmi színvonal emelésé- ben, főleg a bányaüzemeknél. 
a fő hiba itt abban van, hogy 

Pártszervezetek vezetőségei 
em ellenőrzik eléggé a propa­

gandisták felkészülését, és 
&d,lak segítséget számuk­

ra , ..vi ydatok biztosításával. .c J<?n£hány pártszervezetünk- ,jesen háttérbe szorul a ,. ‘‘Satok tanulásának ellenőr- ““e, segítése. politikai isko- . a marxizmus-leninizmus tanfolyam propagandistái ré­cére rendezett 2—3 napos, előkészítő tanfolyamok lénye­ges segítséget adnak a propa­gandisták felkészüléséhez, ^egtőbb propagandista él is ezzel a lehetőséggel. Rendsze- esen megjelennek a konfe- enciákon. De nemcsak megje- ennek. hanem alaposan fel- p^üíve jelennek meg, pl. 
alaki Lajos, Gyimesi László, 
chuszter, Somogyi Lídia, Sár- 
^ri, Szöllősi, Csordás és Kom- 

latiné elvtársak. A baj az, hogy az olyan propagandistánk > aki gyengén vagy csak a «onferenctak előtti napokon, uttaban készül fel a tanfo­lyamra.

A. pártoktatás tapasstalatai | 
és a további feladatokA hallgatók jelentős részé­nél is megtalálhatjuk az alapos tanulást. A tapasztalat azt bi­zonyítja — különösen a bá­nyánál, — hogy az elvtársak nem elég igényesek. A legna­gyobb hiba az, hogy a propa­gandisták sem segítik eléggé a hallgatókat, a tanulás okozta nehézségek leküzdésében. A 

segítés helyett sok. propagan­
dista maga is együtt fújja a 
hallgatókkal: „igen nehéz az 
anyag elsajátítása". A hallga­tók eredményes fejlődését hát­ráltatja az a tény is, hogy egyes propagandisták tovább mennek az anyag tanulmányo­zásában akkor is, ha azt a tanfolyam hallgatói nem értik eléggé. Ennél a kérdésnél kö­vetendő példa is van. Pataki 
István, Gyimesi László és Sza­
bó elvtársak addig nem tár­
gyalnak más anyagot, fogal­
mat, míg egy témát, meghatá- 
rozást a szeminárium kollek­
tívája jól meg nem ért.Az egyes anyagok elsajátí­tása, megértése, kétségtelenül nem könnyű feladat. De lénye­gesen könnyebb lenne, ha a propagandisták, de főleg a pártszervezetek vezetőségei több erőt fordítanának a hall­gatók tanulásának segítésére v.°®yan az Építőipari3 h.elyiiPar> és a Kos­iéi Öa U’°da ^^zerveze- 

A legdöntőbb feladat most a E . 1Ogy. Pártszervezeteink minden erőt az oktatási év si­keres befejezésére fordítsanak es egyben emeljék a tanfolya­mok tartalmi színvonalát. Fon­tos. ez hisz! mindössze három hónap választ el bennünket az oktatási ev végétől. A hátra- 
^Szervezeteink 

követeljék meg a 
igénye­

sebb tanulását. Gondosan el­lenőrizni kell a megjelenést is. Adjanak úgy segítséget, hogy a felsőbb fokú oktatás Pl. a pol. gazd. I. évfolyam hallgatóit bízzák meg az al­sóbb fokú oktatásra járó elv­társak patronálásával.Február 23-án befejeződött, a marxizmus-leninizmus pro­pagandistái utolsó konferen­ciája. Március elején lesz az utolsó konferencia a pol. isk. I-ső évfolyam propagandistái­nak. Mindez még jobban meg­követeli pártszervezeteinktől a fokozottabb foglalkozást úgy a saját propagandistáikkal, mint a hallgatókkal. Segítsék ezeket az elvtánsakat úgy is. hogy biztosítsák számukra, az üzemi könyvtárakon keresztül, a megfelelő klasszikus és szép­irodalmat, de az anyaggal ösz- szefüggő, helyi adatokat is. A 
propagandistákat minden fog­
lalkozás után számoltassák be 
tapasztalatairól. Fontos ez azért is, mert a vezetőségek újjáválasztása alkalmából sok új elvtárs került a vezetősé­gekbe, akik nincsenek tisztá­ban az alapszerv oktatási munkájával.A vezetőségválasztó taggyű­léseken, mondhatnánk minden egyes pártszervezet, alaposan értékelte a propaganda mun­kát, annak eredményeit és a további teendőiket. A határo­zati javaslatok többsége külön pontban foglalkozott, feladatot tűzött az új vezetőségek elé Az új vezetőségeken most a sor. Vigyék sikerre a felada­tot: tegyék rendszeressé mun­kájukban a pártoktatással való foglalkozást.

Faragó Imre, ágit, prop, o. munkatársa

Béta-aknai őrjárat
A Béta-aknai bányászok azt ígérték az év 

elején, hogy december 31-ig 10.590 tonna sze­
net adnak előirányzott tervükön felül a nép­
gazdaságnak. Semmi kétség aziránt, hogy va- 
lóraváltják adott szavukat. Hisz’ tavaly is 
olyan nagyszerű versenylendület bontakozott 
kí ez üzemben, hogy három negyedévi mun­
kájukkal, háromszor szerezték meg az élüzem 
címet, s még most is tulajdonosai annak.

Idén is jól indult a termelés. Béta-akna

Mi gátolja a tervteljesítést?Novak Miklóssal beszélgettünk lent a bánya I. szintjén, a keleti 18-as telep egyik kamrafejtésé­ben:— Hogy megy az április 4-re tett fel­ajánlás teljesítése No- vák elvtárs?
— Április 4-re nem 

tettünk . vállalást — felelte csodálkozva, majd kérdőn nézett a körlet vezetőijére* Az türelmetlenül közbe is szólt:— Dehogynem Mik­lós, tettetek ti válla­lást az I. negyedév­re. Mennyi is az?
— Az... 3 000 csil­

le — felelte kicsit 
bizonytalanul.— Mennyi? Ha jól értettem háromezer? Hiszen az nagyon sok!

— Bizony sok az a 
há-rom-e-zer — vá­laszol tagoltan hang­súlyozva, hogy téve­désről szó se lehessen, majd így folytatta: 
— De megcsináljuk, 
akármi történjék is. 
Április 4-ről azonban 
eddig még nem volt 
szó.Megnyugodva tá­voztunk a munkahely röi. Gondolván arra, hogy ha egy kis mu­lasztás is történt a szakszervezet részé­

Feltétlenül az, amit a ver­senyfelelős mondott. De miért nyilatkozott tévesen Novák Miklós harmadvezető vájár? Halljuk talán először az ü. b.- elnök, Drescher elvtárs sza­vát:— Nálunk élénk verseny­mozgalom folyik. Mindenki tett vállalást, jelenleg pedig azért nem beszélnek még bá­nyászaink a felszabadulási versenyről, mert eddig még folyt, és ma ért véget, a párt­vezetőség választás tiszteletére indított verseny. Azért nálunk jó a verseny. Aki nem azt mondja, az hazudik! (???)
A minap Szedlár Ferenc 

sztahanovista vájár barátom 
keresett fel, s beszélgetés köz­
ben egy nagyszerű munka él­
ményét mondta el. A munka 
lenn a bányában történt, a 
101-es csapaton. Szombaton, a 
délelőttös harmadban, a Szilas 
fejtés bányászai végezték.

így történt:
*

— Fiúk! Holnap vasárnap 
lesz és kétszeres ünnep. Uj 
vezetőséget választunk párt­
szervezetünkben. Nem készül­
hetünk akárhogy. A mai mű­
szak legyen ünnepi. Legalább 
ötven csille szénnel termeljünk 
főbbet — ígu fogadta brigád­
iá tagjait Szilas Adolf front­
mester.

A „fiúk" Kónya László, 
Fuksz János és a többiek he- 
'yeslően bólogatva indultak a 
..népes" felé. Szaporázták a. lö­
vést. mert sűrűn hullt a hó és 
valahogy nagyon szűrték a le­
vegőt. hideg volt. „Mielőbb le­
jutni a bányába ... kell a szén, 
■.. meg ott melegebb is van...

* i
A megtelt „kas" zuhanni 

kezdett lefelé, majd kis döc- 
eenéssel megállt. Az emberek 
’-itódultak a rakodóra és ki 
jobbra, ki pedig balra elin­

dult a munkahelye felé.
Szedlár Ferenc, a Szilas bri­

gád pártcsoportbizalmija és 
„Feri" bácsija, vállára akasz­
totta frissen megélezett bá- 
r.yászfejszéjét és öles léptek­
kel követte a libasorban tova­
siető brigádját. A sötét szállító 
folyosó elnyelte őket, s csak 
a bányászlámpa imbolygó és 
tovatűnő fényt jelezte. hogy

Szomorú valóság*A mi véleményünk nem egyezik Drescher elvtárséval. Még akkor sem, ha szerinte (persze csak szerinte) „hazud­nunk" kell. Mert mit bizonyít Novák Miklós esete. Azt, hogy olyan „élénk" a verseny, hogy még maga a harmadvezető sem tudja (!), mit ajánlott fel a csapata.Persze, ha a szakszervezet idejében szorgalmazta volna a felszabadulási verseny előké­szítését, s maga az ü. b. is el­lenőrizte volna azt, más lenne a helyzet. Mert el lehet hinni, hogy év elején Drescher elv- társék is foglalkoztak a ver­
Kommunista munka volt

egy kisebb csoport siet mun­
kahelye felé.

*
Úgy ömlött a szén lefelé a 

Szilas fejtésből, mint egy ha­
ragos folyam, amely megáradt 
és mindent el akar sodorni út- 
jából. Teltek a csillék. Nem 
telt még le a „schicht", egy óra 
volt még belőle, amikor a töl­
tőcsillés, a kettőszázhatvana- 
dik baligát akasztotta a csil­
lére. Fényesre csiszolódott, 
szénporos arca széles mosolyra 
húzódott, kivillant fehér fog­
sora és nevetve ütött a púpoz­
va megrakott csillére:

— Apád-anyád idejöjjön ... 
még vagy tizet belőled ...

— Lesz az még több is — 
jegyezte meg Földest Hermán 
elvtárs körletvezető — és siet­
ve tűnt el a fejtés bejáratá- 

.ban.
— Hé. fiúk! Küldjétek csak 

ide Szilas és Szedlár elvtársat 
— kiáltotta a fülsiketítő zaj­
ban. Egy pár perc múlva az 
előkerülő Szilas és Szedlár elv­
társakhoz így szólt:

_— Most egy óra lesz. Abba 
kéne hagyni a fejtést. Gyor­
san meg kéne szervezni az át­
rakást. hogy a délutánosok mi­
előbb termelni tudjanak. Mi 
a véleményetek, át lehet rak­
ni az utolsó népesig? — ez az 
utolsó népes háromnegyed há­
romkor szokott kifelé indulni!

Szilas Adolf, a frontmester, 
a tőle megszokott fürgeséggel 
zsebébe nyúlt és előhúzta zseb­
óráját:

— Fél egy... — mondta, 
majd megvakarta fületövét.

w No.. j nem szóltok sem­

A MAI SZÁM 
TARTALMÁBÓL:

DISZ IFJUFIGYELÖ2. oldal.
A barátság hónapja")
Március 3 és április 4 kő- ■ 

zött rendezik meg idén a ■ 
magyar-szovjet barátság : 
hónapját. Ezekben a napok- ; 
bán városunkban ezrek, j 
hazánkban milliók beszél- : 
nek majd a barátságról. S • 
ez nem véletlen. Hisz ez * 
egyik célja, szép rendelte- ? 
tése a magyar-szovjet ba- : 
rútság hónapjának.

A barátság felemelő. Fel- ! 
emelő akkor is, ha csak két ; 
embert fűz össze. És száz- ■

MAZAI BÁNYÁSZ3 oldal.

kommunistái és pártonkívüli bányászai már 
az év elején, a pártvezetőség újjáválasztásá- 
nak tiszteletére szervezték meg a versenyt. 
Lelkesedésükkel (a politikai szervek jó felvi­
lágosító munkájának hatására) januárban 
1 680 5 tonna szenet adtak tervükön felül.

Szép ez a teljesítmény, de ezt februárban 
már képtelenek voltak folytatni. Egy-két nap 
kivételével egészen a hó utolsó előtti napjaiig 
adóssággal küszködtek.

ről a felszabadulási verseny előkészitésé- vel kapcsolatban, az nem olyan veszélyes. Ezek a nagyszerű em­berek mozgósítás, buzdító szó nélkül is „kiválóan'’ dolgoznak.Hogy mennyire té­vedtünk, azt csak kint a napszinten tudtuk meg, amikor Gál Miklós elvtárssal, a versenyessel beszél­gettünk.— Novákék a Lem- le-csapatban dolgoz­nak. Jelenleg el van­nak maradva a terv­teljesítésben. 110 csil­le szénnel tartoznak az üzemnek — így a versenyes.

— M! lesz akkor a 3 000 csillés felaján- ' ássál — kérdeztük mi?A versenyes ámul- va nézett bennünket honnan- vettük ezt a csillagászati számot, majd amikor több­ször erősítgettük, hogy 3000 csille szén­ről van szó, elővette a ..mindenttudó nagy­könyvet", s máris ol­vasta:„Lemle Henrik csa­pata 1956. I. negyed­évében 600 csille szén terven felüli kiterme­lését vállalta."Most melyik az igaz?
sennyel. Sőt ez egészen bizo­nyos. Különben nem érte vol­na el az üzem azt a kiváló eredményt, amit januárban nyújtott. S bizonyos az is, hogy annakidején Novák Mik­lós is tudta, mennyit vállalt csapata.De ez az állandó foglalko­zás a taggyűlések előkészítése miatt februárban elmaradt. Mivel pedig nem esett szó a versenyről, a bányászok több­sége megfeledkezett vállalásá­ról. Csakis így történhetett, hogy Béta-akna február 24-ig 150 tonna szénnel maradt adó­sa népgazdaságunknak.

szór felemelőbb akkor, ha 5 
egész népek szívét fűzi egy- : 
máshoz. Koldus, szegény ; 
ember az, bármit is szer- ■ 
zett az életben, aki nem : 
szerezte meg az emberek • 
rokonszenvét, barátságát ! 
Szegény, magányos ország : 
az, amelyet nem fűznek a ■ 
barátság szálai más orszá- ■ 
gokhoz. A népek életét, sor- : 
sát, történelmét nemcsak a ; 
haza természeti kincsei ■ 
kulturális értékei gazdagít- : 
ják, hanem azok a kapcso- ■ 
latok is, amelyek őket más • 
népekhez, más országok : 
fiaihoz kötik.

A mi népünknek a törté- ■ 
nelem során száz Mohácso* : 
kellett végig szenvednie ■ 
míg egy igazi barátra talált • 
a szovjet népre. S amikor ; 
mi most erről a barátság- ; 
ról szólunk, emlékeznünk • 
kell. Emlékeznünk azokra a : 
századokra, amikor a ma- ■ 
gyár magános árva kis nér : 
volt. Arra az időszakra. ; 
amikor a jelképes barátsá- : 
rászedettje volt a magyar ; 
nép, de sohasem haszon- 
élvezője, vagy egyenlő ré- 5 
szese. i

A barátság a megismerés ■ 
útján erősödik. Minél job- 1 
bán ismerjük egymást an- ; 
nál több okunk van arra. ; 
hogy megszeressük egy- • 
mást. Március 12-én az Erő- ; 
műben, 16-án a trösztben. ■ 
7-én az építőknél, 5-én a ■ 
pedagógusoknál és az or- : 
vosoknál, 3-án este pedig a • 
nagy ünnepi megnyitón is- j 
merkedik városunk lakos- : 
sága a szovjet nép életé- ; 
vei, annak eredményeivé'. > 
Mert van abban valami fe’- : 
emelő, amikor az időseb1' ■ 
testvér élettapasztalatairól ■ 
beszélhetünk. Amikor a na- ! 
gyobb. a többet próbált, a ; 
harcokban és győzelmekbe- ■ 
edzettebbhez akarunk mél- > 
tóak lenni.

Tizenegy esztendeje ball- ■ 
gat a mi népünk idősebb : 
testvérére, a szovjet né” ! 
okos szavára azokkal a hí- : 
latelt érzésekkel, melyek ; 
felszabadult népünkben a’ ■ 
évek során mindinkább : 
csak növekszenek.

mit? — sürgette a választ Föl- 
desi.

— Azt a nemjóját neki. Hát 
mit gondolsz te? ördögök va­
gyunk? Máskor hat óra, most 
meg kettő alatt rakjunk át?

Szedlár is hitetlenkedve csó­
válta fejét, majd jóváhagyta:

— Nem vagyunk mi ördögök, 
vagy varázslók .. -.

— Azok nem — szólt köz­
be Földesi, — de kommunis­
ták vagytok. Te pedig párt- 
csoportbizalmi vagy. Sok min­
dent megszerveztél, mozgósíta­
ni tudod az embereket, most 
is ezt kéne tenned...

Szedlárnak nem kellett töb­
bet szólni. Nekiiramodott a fej­
tésnek, s már csak a hangja 
hallatszott:

— Spandler.. Cs. Juhász... 
gyerünk ide... — elmondta, 
miről van szó. — Tudjátok, 
holnap vasárnap. Pártvezető­

séget választunk. Az ígért sze­
net már kiadtuk. Még át kéne 
rakni az utolsó népesig. Nyol­
cán vagyunk, egy emberre két 
teknő jut.;:

— Nem fog menni Feri bá­
csi. Tudja, hogy vidékiek is 
vannak — szólalt meg Cs. Ju­
hász.

— Menni fog gyerekek. — 
Menni..., mert más is ment 
már nekünk ... Kommunisták 
vagyunk. Szóljatok csak az em­
bereknek ... valamennyit be­
osztjuk két-két teknőhöz, gyor­
san csináljuk és menni fog. 
Hát mit gondoltok? Állhatunk 
mi oda a pártonkívüliek elé 
és beszélhetünk nekik vala­
mit is, ha visszariadunk vala­
mitől? ...

Az emberek szétrebbentek. 
Odaért Szilas is, meg Földesi

is. Beosztották a munkát és 
nekiláttak szaporán ...

— Ha nem végeznétek az 
utolsó népesig, akkor külön 
népest küldök értetek — szólt 
még oda Földesi és elindult a 
fejtésből kifelé.

— Még várunk is az utol­
sóra, nemhogy nem végzünk 
— kiabált utána Kónya Lász­
ló és^ közben nagyot emelt 
a csúszdán... Papp József ve­
dig a tartóláncot akasztotta le.

— Ne féljetek, menni fog. 
^n is segítek — szólt rá a 
szorgoskodó brigád tagjaira 
Hohn Antal aknász ...

— Meg én is, mert a mi csa­
patunk most nélkülözni tud — 
szólt közbe az odaérkező Dc- 
tári Mihály, a szomszéd brigád 
frontmestere.

Az egyikük a motor áthúzás­
nál ,a másikuk a lánc szerelés­
nél segédkezett.

*
Sikerült. A kommunista kol­

lektív munka, a jó munkaszer­
vezés. a lelkesítés és lelkesedés 
megdöntötte a hatórás Átrakás 
idejét. 1 óra. 45 perc alatt át­
rakott a Szilas brigád. Szilas 
Adolf. Szedlár Ferenc, Cs Ju­
hász. Svandler, Kónya. Fuksz, 
Mihályka a csapat legjobb csil­
lése, Hohn Antal. Détári Mi­
hály és Földesi Hermán a kör­
letvezető, igazi bányászmunkát 
végzett. Becsülettel helytáll­
tak. 190 csille szén helyett ?7fí 
csillével adtak és a fejtést ké­
szenlétbe hozva, átrakva adták 
át a déltifános harmadnak — 
Példát vehet tőlük és követ­
heti munkájukat Kossuth-bá- 
nya valamennyi fejtési bri­
gádja.

GÁBOR BALÁZS
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Ez itt az erőmű,

Miénk lesz-e 
„aranycsille"?

Az ifjú szállítócsillések országos versenyé­
ben résztvevő brigádok jó eredményeket ér­
tek el februárban. Ez nemcsak a több száza­
lékban, hanem a munkafegyelem javulásán és 
a balesetmentes szállításon is megmutatkozik.

A munkafegyelmet illetően, februárban csak 
két DISZ-brigádban dolgozó fiatal követett el 
mulasztást: Szedeti és Nagy elvtárs. Igazolat­
lan hiányzásukkal annyira visszarántották 
egyébként jól teljesítő brigádjukat, hogy a 
verseny szempontjainak figyelembevételével, 
értékeléskor az utolsó helyen kötöttek ki.

Ez a hiba nemcsak a brigádot érinti, hanem 
egész Kossuth-bányát. Hisz* mindannyian azért 
dolgozunk, hogy az „aranycsille** először Kom­
lóra kerüljön. De ezt csak úgy vagyunk ké­
pesek elérni, ha a nagy kollektívánk minden 
egyes tagja fegyelmezetten, és jól dolgozik.

A februári eredményekért külön meg kell 
dicsérni a II-es aknai Koepe-géppcl szállító 
Koch—Ágócs-brigádot, amely 110 százalékos 
tcrvteljcsítéssel a többi versenypontot is 100 
százalékra teljesítette. A Réder—Klesch és a 
Nagy—Herkc-brigád is felébredt mély álmá­
ból. A szokásos 85.1—62.1 százalék helyett 102 
—104.6 százalékra teljesítették szállítási ter­
vüket.

Eredményeink tehát jók. Minden reményünk 
megvan arra, hogy Komlóra kerüljön az 
„aranycsille*. Persze, ebbe az ország többi 
szállító brigádja is beleszól. Rajtunk múlik, 
hogy a márciusi tervek túlteljesítésével 

mennyire szólnak bele.
STUGNER ANDRÁS

A pártszervezet kert 
a III-as akna 
fiataljaitólNemrég választottuk meg alapszervezetünk új vezetőségét, amikoris azt határoztuk el mi, kommunisták, hogy a II. negyedévben élüzem­nek kell lennie a III-as aknának.A feladat nagyon nagy, hiszen jelenleg jó­val 100 százalék alatt vajúdik termelésünk — de végrehajtható. Végrehajtható, csak fiatal bányászainknak meg kell adni azt a lehetősé­get, hogy a bennük lévő fiatal energia, len­dület és munkakedv kibontakozhasson.A pártszervezet (a gazdasági vezetéssel egyetértve) biztosítani akarja most ezt a le­hetőséget, s ezért az alábbiakat kéri diszis- táinktól:Szervezzenek mind több és több DlSZ-bri- gádot. Olyanokat, mint Rákosi Mihály brigád­ja, amely március 1 helyett, február 24-én fejezte be a VI. szintről az V. szint aknarako­dójára vezető létfontosságú gurító kihajtását. Olyanokat, mint a Tormási DISZ-brigád, mely­ről üzemünk műszaki vezetői is nagy elisme­réssel beszélnek.Ilyen fiatalok — mint az említett két bri­gád tágjai — sokan vannak üzemünkben. Biztosak vagyunk, ha ezek is összefognak, s maguk közül kiválasztva a legjobbakat, bri­gádokat alakítanak, megdöntjük azt a néze­tet, hogy III-as aknán nem teljesíthető a terv. De nemcsaló ezt a nézetet döntjük meg, ha­nem megvalósítjuk célkitűzéseinket is, és a II. negyedév végéig élüzem leszünk.

Duga János párttitkár

Szervezeti 
hirek

Vidám farsangi képek

— A jelenleg városunkban) folyó pótösszeírás alkalmából, újabb 70 fiatalt írt össze a Béta-aknai DISZ-szervezet.*
— Az Anyagellátó Üzem 

alapszervezete 20 ifi bevoná­
sával nevezett be a József At­
tila olvasómozgalom ezüstfoko­
zatára. Többek között Gorkij: 
Az Anya című könyvet és 
Mikszáth: 
című filmjét vitatják meg.

*
— A DISZ VB. értesíti az 

alapszervezeteket, hogy lezárta 
a Csizmazia Gyula Kulturális 
Seregszemlére való nevezése­
ket. így végeredményben 37 
kultúrcsoportból, mintegy 1200 
fiatal vesz majd részt a május 
2-i nagy seregszemlén.

*— Legjobb ifjúmunkásai és aktivistái részére „Klub-estet” rendez a Kossuth-bányai gép­üzem DISZ-alapszervezete az Újságírók és Levelezők Klub­jában február 28-án (szerdán) délután 5 órai kezdettel.
*

— Az elmúlt napokban öt if­
júmunkás nevét jegyezte be a 
Becsületkönyvbe a DISZ Váro­
si Végrehajtó Bizottsága. Töb­
bek között Földes György 
III-as-aknai vájár, Hajnal Jó­
zsef és Fiiinger József része­
sült elsőnek e megtiszteltetés­
ben.

Komlói merengés

Szürkéskék a sok domb, 
És szürke még a város. 
De biborszin az ég, 
Hol a földdel határos 
lm, most kél fel a nap 
Ragyog az üde fény 
S lenn a bánya mélyén 
Száz és száz kéz nyomán 
Egyre ömlik a szén.

Jó élni békében 
Építeni serény 
Szorgalmas munkával 
És a munka nyomán 
Mind több létesítmény, 
S lenn a bánya mélyén 
Száz és száz kéz nyomán 
Egyre ömlik a szén.

{

(Városunk közepén,
(S áll, mint büszke szobor, 
(A délceg nagykémény.

{3 lenn a bánya mélyén, 
{Száz és száz kéz nyomán 
{Egyre ömlik a szén.

('Komló ifjú város, 
('Sáros falu helyén, 
í'ltt mindenki fiatal

Vesszen a háború! 
Vesszen, kívánom én, 
Legyen jó .életünk 
Alkothassunk békén! 
S lenn a bánya mélyen 
Száz és száz kéz nyomán 
Egyre ömlik a szén.

... Sötét, szürke pára 
Nehezül a tájra...
Most nyugszik le a nap 
A láthatár szélén,
... Már csak sötét árnyak 
Hegyek, házak helyén... 
S lenn, a bánya mélyén 
Száz és száz kéz nyomán 
Egyre ömlik a szén.

PÉTER

iSenki, semmi sem vén.
S lenn a bánya mélyén 
Száz és száz kéz nyomán 
Egyre ömlik a szén.

TAKÁCS
az Uttörőház 
irodalmi szakkörének 
tagja. ,

Különös házasság'

Többször rendezünk klub-estet

Kitűnően sikerül­tek a városszerte rendezett farsangi bálok. Mosolyt fa­kasztottak minden arcon, derűt, dámságot valamennyi talnak.csak vissza ruár 19-ét:— Én, Karnevál hercege elrende­lem, hogy ma este 7 órától a Zrínyi Ilona Kultúrott­hon összes termei­ben, jókedv, vi­dámság uralkod­jék álarc nélkül és álarc alatt egya­ránt — szólt a her­ceg (Bien Jóska) parancsa, s elkez­dődött a vígság. Olyan vígság, ami­lyet még nem lát­tak a már sok bált „átvészelt** tánc­terem falai.A poklok mély­séges fenekéről még az ördög is feljött e napra far­sangolni, s feled­ve minden bűnre- csábítási szándé­kot, együtt mula­tott diszistáinkkal. Persze nem ördög, — mindannyian juk, hogy nincs, — hanem Sajti Lajosné, aki aznap „ördög** lé­vén, nagyon nagy­szerű hangulatot teremtett körül.A herceg bolondja, a őrök, az apród, az éjszaka királynője, a szabólány, a szív királynő és még sok más jelmezt viselő fiatal bizo­nyította be ezen a napon: a mi fia táljaink, akikben Pezseg, forr az élet nemcsak a munkában, váro­sunk építésében állják meg helyü­ket, hanem a kedv­derítő, nemes, szo-

vi- hoztak fia­idézzük feb-

igazi hisz tud- ilyen
magaudvaritest-

cialista emberhez méltó szórakozás­ban is.Városunk iskolá­sai február 18-án rendezték meg jel­mezes karnevál­jaikat. A Kökö- nyös keleti iskolá­ban több, mint 70, a belvárosi iskolá­sok közül a „Ke- ringö“ étteremben több, mint 90, a kenderföldi isko­lában több, mint 60 tanuló szórako­zott szebbnél- szebb jelmezekbe öltözötten.A kenderföldi is­kolában rendezett karneválon még a bíráló bizottság tagjai is megizzad- miközben tanakodtak, kinek adják ső díjat, azért, mert volt arra mes, azért, mert a sok szép jelmez zül nehéz válogatni szebbet! így jártak ri-tagok“ , két iskolában is.Ifjúságunk után­pótlása, az óvódá-

tak, azon az el- Nem nem érde- hanemkö- volt ki- a leg- Ugyan- : a „zsű- a másik

sok is megünne­pelték a farsan­got. A belvárosi óvodában 40 gye­rek, a kökönyösi óvodában 50 gye­rek öltözött fel különböző jelme­zekbe. Volt ott fa- papucsos hollandi lány, indián, dró­tostót, török basa, kéményseprő, pék­inas, nyuszi és sok sok virágtündér. A jelenlévő szü­lők szívrepesve gyönyörködtek gyermekeik szebb- nél-szebb műsorá­ban. A legkedve­sebb jelenet a la­kodalom volt, ahol a 4 éves síró menyasszonyt, az 5 éves vőlegény vezette karonfog­va.Még .néhány nap, s elolvad a hó, el­múlik a farsang is. De azok az élmé­nyek, melyekben városunk fiataljai­nak az idei karne­válokon volt ré­szük, nem múlnak ki sohasem az if­jú szívekből.Örökké megma­radnak.

Becsületkönyvet 
létesítünk

Nemrég klub-estet rendez­tünk a „Béke Szálló” I. eme­letén lévő Újságírók és Leve­lezők Klubjában. Meg kell je­gyeznem, hogy nagyon féltem e rendezvény megszervezésétől, hisz jóformán még alig ismer­tem a III-as-aknai fiatalokat, kikhez nemrég kerültem, mint DISZ-titkár.Az esten azonban eloszlottak kételyeim. A megjelent fiata­lok kellemesen szórakoztak, s ki beszélgetéssel, ki táncolás­sal, vagy játékkal töltötte el idejét. Dicséretben kell része­sítsem Kiss Géza elvtársat, aki Haway-gitárral és Buzási Mik­lós elvtársat, aki hegedűvel igyekezett hangulatosabbá ten­ni fiataljaink szórakozását.Köszönetét kell mondjak e nagyszerű estéért a klub veze­tőségének is, amely figyelmes­ségével nagyszerű élményt szer zett fiatal bányászainknak. Ez a figyelmesség abban nyilvá­nult még, hogy bátran a pultra
A DISZ Központi Vezetősé­gének határozata értelmében a Városi DISZ Bizottság is létre­hozza a DISZ Városi Végre­hajtó Bizottság Becsületköny­vét.Ezzel az a célunk, hogy ma­radandó és méltó emléket állít­sunk azoknak a fiataloknak, akik Komló, a szocialista bá­nyaváros építésében, szocialis­ta hazánk felvirágoztatásában, továbbá az ifjúság nevelésében kimagasló eredményeket értek el.A következők alapján lehet a becsületkönyvbe bejegyezni:
a) Olyan fiatalokat, akik a 

termelés, tanulás és a szerve­
zeti életben 
végeznek.

b) Ifjúsági 
lyek kiváló 
ményt értek el huzamosabb 
ideig.

c) A kultúra, a művészet és 
a sportolásban elért kváló 
eredményekért.

d) Az úttörő szervezetekben 
végzett jó munkáért.A bejegyzések időpontjai:

Április 4, május 1, augusztus 
20, bányásznap és november 
7-c alkalmával.

A DISZ KOMLÓ VÁROSI 
VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA

(Szívesen tesz eleget kérésük­nek a klub veze­tősége. Március-

tették a különböző likőröket, s arra kértek bennünket, hogy kiki töltsön magának, ugyan­akkor ellenőrzés nélkül fizesse ki az érte járó összeget.Eleinte bizony félénken jár­tunk a becsület büfé-hez, de később ez a szorongó érzés is elmúlt. Egyszerűen jól esett tu­domásul venni, hogy megbíz­nak bennünk.Azt hiszem a klub vezetősé­ge sem csalatkozott bennünk, mert nem éltünk vissza az elő­legezett bizalommal, hisz tudumásom szerint pénztár zá­ráskor csekély többlet mutat­kozott.Mégegyszer köszönöm a DISZ-bizottságnak és a klub vezetőségének, hogy ilyen nagy szerű est rendezését lehetővé tette számunkra. A jövőben többször szeretnénk ilyet ren­dezni, ahol szórakozva is ne­velődnek fiataljaink.
Németh Ferenc DISZ-titkár.fiataljaival.Újságírók és Le­velezőik Klubjá­nak vezetősége.)

bán újból szeret­nénk találkozni a III-as akna szo­cialista emberhez méltóan viselkedő
AZ*

Sarokba állítjuk. • •

kiváló munkát

brigádokat, ame- 
munkateljesít-

A minap Béta-aknán jár­
tam, ahol beszéltem egy bá­
nyásszal. Többek között a mun­
kafegyelemre terelődött a szó:

— Sok a bumlizó nálunk — 
vélekedett fejcsóválva az em­
berem — és elképesztő, — foly­
tatta — hogy ezek közül na­
gyon sok a DISZ-tag.

Erre már én is csóváltam a 
fejem, s figyelő szemem máris 
élesen fürkészett körül a te­
remben, de hiába. Nem leltem 
meg egy bumlizót se. Pedig, 
hogy nyakon csíptem volna!

Ezek után kénytelen vagyok 
egy egyszerű statisztika segít­
ségével a nyilvánosság elé 
vinni a bumlizókat:

Horváth János a bumlizók 
főkolomposa. Januárban „csak" 
10 napot hiányzott igazolatla­
nul. — De azért ez így is re­
kordnak számít Gyulai Antal 
előtt, aki t,csak’‘ 5-ször volt

képes, illetve volt bátorsága 
nem műszakra járni. VőfénD 
István a harmadik helyezett,^ 
díszes társaság versenyében, ó 
három napig kerülgette az üze- 
met. Holt versenyben negye' 
dik és ötödik Vódli József és 
Juhos László, akik kétszer-két' 
szer sértették meg a munk& 
fegyelmet. Az utolsó, (de széf 
munkra az első) Kuli József 
aki egyszer felejtett el mun' 
kába menni.

Bizony, Béta-akna fiataljai 
között nemcsak vörösjáno- 
sok vannak, hanem horváthoK 
gyulaiak is. Az előbbiek di­
csőségére, az utóbbiak szé­
gyent hoznak.

Ezek után rád bízom kedves 
olvasó, hogy gondolatban med­
dig állítod sarokba a hat bum- 
lizót, ki januárban termeié1 
helyett lógott.

FIGYELŐ.

Válasz egy levélre

Irodalmi fejtörő
III. forduló:

1. Kiss Gábor a regény fősze­
replője. Ki irta a regényt és ml a 
címe? (megfejtése: 4 pont.)

„De elvtársalm! Ez az a mun­
kásság,
mely osztályharcban vasba öl­
tözött.
Kiállunk érte, mint a kémény: 
I !
Es buvunk érte, mint az üldö­
zött.
A történelem futószalagára 
szerelve jgyen készül a világ, 
■hol a munkásság majfl a sötét 
gyárra -
szegzl az Ember vörös csilla­
gát.*!

Ki e vers szerzője, mi a címe, 
és mikor írta ezt a költeményt? 
(megfejtés: 6 pont.)

3. Ha szereted a szerelmes ver­
seket, akkor könnyű megfejteni, 
hogy ki volt Adél és ki volt Jú­
lia, akinek a költő sok szép köl­
teményt írt. (megfejtés: 6 pont.)

A megfejtéseket a Május 1. 
VönwtSrban kell leadni. Az I-ső 
és 11. forr! kérdései az ..Uj 
Komló,, február u-1 és 21-1 szám­
ban jélent meg.

Hartyáni Ottó nemrég három panasszal fordult az „Ifjú Fi­gyelő” szerkesztőségéhez. Az első: nem áll több tánchelyi­ség a fiatalok rendelkezésére, mint a „Zrínyi Ilona” kultúr­otthon egyik szűk terme. A második: szeretnénk, ha hét­köznap délelőtt is üzemelne — esetleg nem naponként, hanem hetenként kétszer — a „Május 1” Filmszínház. így a délutános műszakra járó bányászok is megnézhetnék a hét filmjeit. A harmadik panasz, a városi könyvtár megnyitásával kap­csolatos.A levelében felvetett problé­mákkal a „Május 1” Kultúrott­hon vezetőihez fordultunk fel­világosítás céljából. Sajnálkoz­va közöltók, hogy jelen esetben megnyugtató választ nem tud­nak adni, a tánctermet illető­en, mivel most folynak még a megbeszélések a volt kökönyö-

si „Lapos” átalakításával kap" csolatosan. A következő szá' műnk megjelenéséig azonbai1 döntenek e kérdésekben.A filmszínház délelőtti üze­meltetése lehetetlen, mer1 nincs elegendő személy/4 Most is csak nagy áldozató; árán tartanak három előadás1 naponta.Ami a könyvtárat illeti, kc hete megnyílt, s naponta dél előtt 10-től 12-ig, délután pe dig 2-től 6-ig folyik kölcsönzés A péntek azonban kivét® mert ekkor a könyvtár csa’ gyermekek részére kölcsönöz.Reméljük válaszunk me« nyugtatja Hartyányi elvtársi Ha a jövőben problémája va1’ vagy úgy látja, hogy az ifjusá valahol háttérbe szorul, kérjü' keresse fel újból szerkesztős? günket, akár levélben, aM szóban. Az Ifjú Figyelő szerkesztőbizottsága.



A bányászok üzenete

Több segítséget kérünk

Köszöntjük a Mázai Bányász-t
Bányaüzemünk munkájához az elmúlt időkben, nem sok 

segítséget adott az Uj Komló. Ritkán foglalkozott terveink­
kel, eredményeinkkel. Éppen ezért örömmel vesszük a lap 
Mázai Bányász oldal megjelenését, amely községünk életé­

vel, bányászaink mindennapos problémáival foglalkozik.
Reméljük, hogy az új oldal még jobb munkára, nagyobb 

szorgalomra serkenti a bányászokat, s az üzem vezetőségének 
is utat mutat, a hibák megszüntetéséhez. Az Uj Komló a 
Mázai Bányász megjelentetésével alkalmat nyújt arra, hogy a 
dolgozók a sajtón keresztül is elmondhassák véleményüket, 
észrevételeiket. A lap rendszeres megjelenésével, mi is ál­
landóan tájékozódni tudunk a többi üzemek munkájáról és 
figyelemmel tudjuk kisérni versenytársaink eredményeit.

Most, amikor a lehetőség megvan arra, hogy a bányászla­
pon keresztül jobban tudjuk irányítani dolgozóinkat, nekünk

► is vannak kötelezettségeink. A megalakuló levelező csoportnak
• olyan anyagokat kell gyűjtenie, amelyek nemcsak az credmé-
• nyek ismertetésével, hanem a fennálló hiányosságokkal is fog­
lalkoznak. Az építő jellegű bírálatot, minden esetben el kell
• fogadnunk, mert munkánkat csakis így tudjuk eredményessé
• tenni.

A pártszervezet vezetőségének nevében, örömmel üdvöz- 
összeg-(iöm és köszöntőm az Uj Komló — most már rendszeressé

• váló — segítségét. Meg vagyok győződve arról, hogy üzemünk 
életében, pártpolitikai munkánkban sokát jelent majd a Má­
zai Bányász.

( Mit kap Máza 
í 1956-ban?A tervteljesítés 

az én csapatom is csapat — mindent Mégis, bárhogyan nem tudjuk elérni eredményt. Ez nemcsak a .... hibánk. Januárban például 18- ig, norma nélkül dolgoztunk. Nem tudtuk, mennyi az elő­irányzott tervünk, s így ter­mészetesen azt sem tudtuk, hány százalékra teljesítettünk addig. 12-ig sűrített levegőnk csákány­

érdekében — a 155-ös elkövet. — dolgozunk, a megfelelő mi
addig. 12-ig sűrített sem volt, és a szenet

nyal jövesztettük. De az üzem, erre az időre is, gépijövesztést számolt el. Munkahelyünk na­gyon rossz, sok küzdelmet kell vívnunk a szénért. Éppen ezért,— azt hiszem jogosan kérjük,— hogy a valóságnak megfe­lelően számfejtsék munkánkat.Ebben a hónapban az elő­irányzott tervet megkaptuk ugyan, de . hogy csapatunk hány százalékra teljesített ez- idáig, azt még nem tudjuk. — Miért nem értékelik a Csász-

tén dolgozó bányászok mun­káját is? Azt hiszem, az üzem vezetősége azon is tudna segí­teni, hogy csilléseinknek ne kelljen egész műszak alatt fél-
A község

, — 65 ezer forintosben, a második negyedévben J lábszárig érő vízben járkálni, ^sütőkemencét építenek, amely p saját— rossz — gumicsizmá-(Máza, Izmény és Győré köz-^lban. Mert védőcsizmát nem ka-f séget látja el, a szükséges ké­pünk. A mi véleményünk az:^nyúrmennyiséggel. nagyon sok probléma van még a munkahelyeken, melyek hát­ráltatják a terv teljesítését.
Sípos István (4)csapatvezető.

HERGERT ISTVÁN párttitkár

Elérjük a 100 százalékot

— Több új családi ház épült, melyek utcáit 60 ezer forint értékben, lebetonozzák. VIRAGII BÁCSI

A hó, a rossz idő­járás nagyban be­folyásolja mun­kánkat A 3-as csapat azonban en­nek ellenére is, ál­landóan 100 száza­lékon felül telje-
sít. Az üzem le­maradását a csúsz­tál körlet okozza, de ahogyan én is­merem bányász­társaimat, tudom, hogy a nehézsége­ket leküzdve,

együttesen. min­dent elkövetnek, hogy üzemünk új­ra 100 százalékon felül teljesítsen.
Schnetz Antal 
vájár.

A kultúrcsoport 
munkája

Van eredmény is
*A minőségi tervet januárban 95.1 százalékra teljesítettük, annak ellenére, hogy a telepek ■lágyon átszőttek a meddő­beágyazással. Ezt úgy értük el, hogy a csapatvezetőkkel be­szedettünk és meggyőztük őket arról, hogy a meddőt ki kell válogatni, mert azt úgysem tudjuk értékesíteni. Ebben a hónapban, minőségi tervünket 100 százalékra akarjuk teljesí­teni.A biztonságos munka érde­kében, hetenként egyszer bal- c'-'d’hárítási előadást tartunk, . *1®— erp.nkíyül a munkahelye­ken is. állandóan ellenőrizzük a biztonságos munkát. Mindent elkövetünk, hogy a balesetek s’zm.át minimumra csökkent- 

sük- Tóth Boldizsár körletvezető.

ter- 
napi

A mázai bányaüzem vállal­
ta, hogy az első negyedévben, 
660 tonna szenet termel 
ven felül. Ezenkívül, a
terv teljesítése mellett, április 
4 tiszteletére 2.8 tonna szenet 
ad a szocialista ipar fejleszté­
séhez. Ennek ellenére, az üzem 
február 23-ig, csak 96.4 száza­
lékra teljesítette tervét. Hogy 
vállalásukat valóra váltsák és 
100 százalék felett termelje­
nek, ahhoz szükséges, hogy az 
üzem vezetősége, a nehezebb 
munkaviszonyok között dolgo­
zó bányászok részére is. több 
segítséget adjon.

Küzdelem a hó ellen

A bányaüzemA termelés zavartalan bizto­sítása érdekében 50 darab új csillét helyeznek forgalomba. Üzembehelyezik a szállítóak­na, valamint a végnélküli kö- télpálya III, szinti jelzőberen-Egy hónappal ezelőtt, a bá-^dezését is.nyaüzem DISZ-szervezete tea­estet rendezett a fiatalok ré­szére. Az összejövetelnek a szó­rakozáson kívül, más célja is volt. Ez pedig: a széthullott kultúrcsoport újbóli megala­kítása. A megjelent 50 fiú és

Amikor beléptem az ajtón, Virágh bácsi már az mellett ült. Előtte a Szabad Nép, melyet már jóval előbb elolvasott. A hójelentést azon­ban mégegyszer figyelmesen átnézte. Aztán feltette szem­üvegét, majd újra levette. Nem ,tudta, mit csináljon. Válogas­sa-e, az edényben már melléje , készített babot, vagy sem. Vé- ,eül úgy döntött, hogy az még i ráér.i Az ablak melletti ágyon, egy ikedves öreg nénike ült. Kö- i Ahogy később megtudtam,• már 76 éves. Ez azonban nem (látszott meg fürgén mozgó uj- íjain. ö a dédnagymama, aki• fiának, az 52 éves pirospozs- azigás arcú Virágh bácsinak kö-

asztal

A többnapos rossz idő, és makacsul eső hó Mázán is éreztette hatását. A falun ke­resztül vezető kisvasutat, tel­
jesen ellepték, járhatatlanná tették, a fehéren csillogó hó- Pe’yhck. A szénnel telt csillé­
ket, n bányaüzem nem *udta elszállítani az állomásig. Meg­bénult a forgalom.Február 20-án, Rudolf elv­társ, — az üzem vezetője, — telefonon a tanács segítségét k' ’e, a hóakadályok elhárítá- sáhnz. Az üzem fizikai és szél­
kuni munkásai pedig röpgyű- lésen értesültek az elvégzen­dő társadalmi munkáról. Az irodákból és műhelyekből, ha­marosan csoportok indultak cl. hogy az egy kilométeres út­szakaszon húzódó vágányokat megtisztítsák.Az üzemi dolgozók mellett, a község pedagógusai és dol­gozó parasztjai is, — mint pél­dául Kálmán Lajos, Füvesi László, és még sokan mások — resztvettek a társadalmi

egyikmunkában. A kamra sarkából előkerültek a lapátok, és tétovázás nélkül megindult a munka, dacolva a hideggel, a hóval.A dicséretet érdemlő, pél­damutató lakosok, munkások és tisztviselők, néhány óra múlva elérték céljukat. Kicsit elfáradva, kipirulva, de büsz­kén jelenthették a bánya­üzemnek: befejezték a mun­kát, megkezdődhet a szállítás.
*.Nem volt könnyebb dolguk a császtaiaknak sem, akik, hogy az akadályokat megszün- ' tessék, már vasárnap délután is dolgoztak. Azok a bányá­szok, akik reggel szálltak le. dupla műszakot vállaltak. Míg délelőtt a termelésben, dél- ’ után a hólapátolásban vették ki a részüket. A társadalmi , munkának meg is lett az ered­ménye. Újra zavartalanul gör- • dűlhettek a megrakott csillék, i hogy továbbítsák sokszáz bá- : nyász hősies munkájának gyü- i mölcsét: a szenet.

A szellőztetés megjavítása érdekében, egy új ezerköb­méteres ventilátort, a feltárási munka gyorsabbá tétele érde­kében pedig újonnan érkezett rakodógépet használnak fel. A lány közül, 30-an jelentkeztek J külszíni szénosztályozót szállí- kultúrmunkára. Azóta csak(ÍÜSZa’aSSa^ látják el. egy hónap telt el, s az eddigi ( Ezenkívül az üzem, a bányá- eredmények, próbálkozások f hoz vezető utat, valamint a~ azt bizonyítják, hogy még sok (udvart, mintegy 1800 méteren $ Jötte a kesztyűt. A konyhában tennivaló van, a csoport éle-(lekövezteti.tében. IElsősorban, a kultúrnevelé- si bizottság elnökének, Dózsa Mihálynak kellene más mód­szert választania. Gyakrabban kérje az üzemi szakszervezet és DISZ-szervezet segítségét, és tartsa kötelességének azt is, hogy beszámoljon az elvégzett műníaróT'. Dózsa elvtárs, már régóta tanítja, vezeti a község kultúrcsoportját. Sok évi ta­pasztalatait, bizonyára az újon­nan alakult csoport fiatal tag­jai, színjátszói között is tudná hasznosítani.A színjátszók közül többen vannak, akik a 20 éves Kál­mán Eta, a 18 éves Pelcz Te­réz és a 22 éves Hesz Imre oéldáját követve, a hetenként háromszor tartott próbákon mindig pontosan megjelennek és azokon figyelmesen tanul­ják Cserháti: Dankó Pistá-ját.A színművet április elsején, szavalat, tánc és ének kísére­tében a Május 1 Kultúrotthon- ban mutatják be Máza lako­sainak.

Párthír
Abizottság, Imrő László elvtár­sat, a mázai pártszervezet SZKP-történet II. évfolyam propagandistáját leváltotta, mert nem készült fel az okta­tásokra, nem járt propagandis­ta konferenciára, és a tanfo­lyam hallgatói részére nem tartotta meg a foglalkozáso­kat.

Komlói Párt-végrehajtó

MOZI
Május 1. Kultűrház: Március 3—4-én: Tartalék játékos.Szovjet film. 10—11-én: Afri­kában történt. Cseh film. 17— 18-án: Skander bég. Szovjet­albán film. 24—25-én: Az első szó. Angol film. Március 31-én és április 1-én: Különös ismer­tetőjel. Magyar film.Az előadások kezdete: szom­baton 6 óra, vasárnap délután 2, 5. és este 7 órakor.

két asszony — a gazda felesé­ge, és annak húga — forgoló­dott, nagy serényen. Készült az' ebéd. A pogácsa hamarosan tepsibe, majd a sütőbe került.Az asszonyok itt is, — mint mindenütt, — beszédesebbek voltak, mint a férfiak. Miköz­ben tettek-vettek, elmondot­ták, hogy bizony hiába van tél, még sincs megállás egész nap. A házban mindig van munka. A jószág ellátása ter­mészetesen Virágh bácsi köte­lessége, de a varrás, kötés, fo­nás, már az asszony dolga.A fonás. Az ágy mellett rok­ka állott, melyen a gyapjúszá­lak elárulják, hogy nemrégen hagyták abba a munkát. Vi­rágh néni húga, a szomorú ar­cú, de rokonszenves özvegyasz- szony hamarosan ismét leült, hogy tovább sodorja a'szálat, a rövid gyapjúból.— Este, vacsora után vala­melyik férfi olvas, mi pedig dolgozunk, De ez a munka már nem fárasztó — tájji-oztvott, s én nem győztem eléggé néz­ni. mint lesz pillanatok alatt vékony szál, a bolyhos gyap­júból.

Időközönként Virágh bácsi is megszólalt. Igaz, hogy csak keveset beszélt, de megtud­tam, amit akartam. Az őszi mélyszántást már régen elvé­gezték, a föld készen várja a tavaszi vetést.— Csak javuljon az idő. — Rögtön megyünk a földekre — ismétli Virágh bácsi is, az annyiszor hallott mondatot, a gazdák közös vágyát.— Unalmas itthon egész nap? — kérdeztem feleslege­sen. A választ még nem is hal­lottam, de már előre tudtini.- Persze, hogy unalmas. Akár­mennyit kell dolgozni otthon, mégis csak belső munka. Az igazi dolog kint van a földe­ken. Sok fáradságba kerül a tízegynéhány hold földet, har­madmagával rendbetenni &z igaz, de nem hiába sorolják Virágh Ferencet, a község leg­jobb gazdálkodói közé. Lám tavaly is jó volt a termés, a rossz időjárás ellenére is. És az idén sem szabad másképp történnie. Virághék legalábbis mindent megtesznek, hogy át­segítsék a bő termést.A család lassan az ebédhez készülődött. A bab elkerült az asztal mellől — most már csak délután kerül rá a sor. — a poharak vizesen, tisztán csil­logtak és a fájéslábú öreg né­ni is, abbahagyta a kötést.A délelőtti munka végétért. Igaz, hogy nem volt együtt a család, mert hiányzott a me­nyecske, a vő, meg az unoka, de azok vendégségben voltak, így aztán, ha megfogyatkozva, egyszer már elfáradva is. de jókedvűen, békésen ült ebéd­hez Virágh bácsi családja ...S ahogy nekem még búcsú­záskor elmondták, a délután sem fog semmittevéssel el­múlni.
■Pálinkásné—

A. sportolók tervei
Máza kulturális életéhez, fejlő­

déséhez, a sport éppúgy hozzá­
tartozik, mint a film, a külön­
böző előadások, értékes, tanulsá­
gos rendezvények. Éppen ezért mi, 
fiatal sportolók mindent elköve­
tünk, hogy a dolgozók ne csak 
“'órakozzanak. hanem tanuljanak 
is sportágainkon belül.

A bányaüzem területén a labda- 
rúgócsapat tagjaiból, sportbrifiá- 
dot alakítottunk, mely 18 fiatalból 
all. Elhatároztuk, hogy a sporto­
lás mellett a termelésben is élen­
járók leszünk. Teljesítményünket 
olyan arányban növeljük, hogy a 

;• sztahanovista szintet megtudjuk 
tartani.

Az 1956. évre újiáválasztott ve­
zetőségünk, több nagyszerű tervet 
dolgozott ki, a sportmunka meg­
javítása érdekében, melynek sike- 
reér' _______ .... ........ • '
hozunk. így pl. “a tagság létszámát 
30 százalékkal növeljük, ami 30, 
“1 Ifi bevonását jelenti. A nern- 
t*Sen elkészült sportpályán, az at­
létikai szakosztály részére is pú­

lyát biztosítunk, a labdarúgók ré­
szére pedig a talajt egyenletessé 
tesszük. Ebben az évben február 
26-án, tartotta először a 30 tagú 
labdarúgó csapatunk Nagymányok- 
kal, a barátságos edzöntérkőzést. 
A fiúkra lelkesitőleg hat a városi 
választmány segítsége is és az. 
hogy a sportbrigád 21 ezer forin­
tos békekölcsönjegyzéséből sport­
felszerelést kaptak.

Február 23-án a sportolóknak és 
a baráti kör tagjainak, labdarúgó 
szabálymagyarázó estet rendeztünk 
filmvetítéssel színesítve, melven 
Pogány elvtárs, bonyhádi játékve­
zető tartotta meg az előadást. A 
labdarúgók vállalták, hogy a me­
gyei bajnokságon a tavalyi 8. he­
lyezés helyett az idén, a 6. helye- 

nasa érdekében; melynek síké- fékosok^evel^^mmtká^H m" 
rt valamennyien szívesen dől-' a várQsl Választmány anyagid 

erkölcsi segítségére is szükségünk van.
Takács László
sportköri elnökhelyettes.

Hűekért József 20 éve bányász. Ma­
gas, sovány, fiatalos képű ember. Amint 
kiszáll a bányából, a többiekkel együtt, 
ő is a fürdőbe siet, hogy minél előbb 
lemossa az egész műszak izzadtságát, 
fekete szénporát. Fürdés közben né­
hány szót vált társával, aztán „kifüröd- 
ve" felfrissülve, hazafelé indul. Több­
ször. ha úgy adódik, meglátogatja a 
párttitkárt és az ü. b.-elnököt, mert hi­
szen szava van az üzemnél. Szívesen 
meghallgatják, beszélnek vele, ha a csa­
pat munkájával, problémájává] hozako­
dik elő. De meg is érdemli. Nemcsak 
régi, hanem jó bányász is.

Amint lefelé halad az üzemi épület 
lépcsőin, gondolatai már odahaza jár­
nak. Igaz is. Ma ki kell tölteni a tipp- 
szelvényt, és vajon kire tippeljen? Me-_ 
lyik csapatnak van nagyobb esélye? Hej 
de jó volna tudni!...

Otthon,, felesége és 11 éves kisfia 
várja. A kislány nincs otthon. Rokon­
látogatáson van. Jólesik a meleg szoba, 
a kinti csípős levegő után. Az asszony 
varr, Hűekért József pedig, — miután 
megebédel — máris az asztalon fekvő 
kollektív tippszelvény után nyúl.

— Nem érkezett meg a Sport-fogadás 
— szól Huckertné, aki észreveszi, hogy 
férje valamit keres. Hát persze ez nagy 
baj. Éneikül nem lehet tippelni. 
Sport-fogadás tanácsait, „jóslatait” 
demes megnézni. Na, majd holnap.

Ritkaság az olyan család, ahol min­
denben közös véleményen van az asz- 
szony a férjével. Legtöbb helyen, az 
ember egy-két ..bogarát.” még a legjobb 
feleség sem tudja elnézni. De nem így

A ér­

van Huckertéknál. A 42 éves bányász 
legkedvesebb időtöltése a sport. Valami­
kor ő is labdarúgó volt, de mostmár 
..kiöregedett". Nem múlik el azonban 
olyan mérkőzés, amelyet — ha a kör­
nyéken játszanak — ő meg ne nézne. 
Es felesége, mindenkor vele tart. Talán 
még nagyobb drukker, mint férje. Egy­
szer Bonyhádon, majdnem hajbakapott 
egy asszonnyal, mert az nem az ő csa­
patának drukkolt.

•
Érdekes esemény történik a község­

ben, minden május elsején. A sportpá­
lyán ilyenkor a kövérek mérkőznek a 
soványakkal. Ezen a mérkőzésen, per­
sze az idősebb játékosok vesznek részt 
azokkal együtt, akiknek talán még so­
hasem volt labda a kezükben.

Hűekért József nem maradhat el a 
többitől, ö a soványak csoportjába tar­
tozik, s felesége természetesen ilyenkor 
nekik drukkol. Ha jó idő lesz április­
ban, mindketten felülnek a tavaly vá­
sárolt motorkerékpárra, és elrobognak 
Budapestre, hogy megnézzék a jugoszláv 
és magyar csapat mérkőzését. Az lesz 
csak élmény. A házaspár — ha erről 
beszél — szinte érzi előre az izgalom 
lázát. De egyelőre ez még odébb van. 
Addig még elmúlik néhány hét, néhány 
nap, s addig Hűekért József még sok 
szénnel telt csillét küld a napszintre.

*
A rádióban egy öblös férfihang, a Já- 

nos-vitézből énekel részleteket s az ut­
cán már régóta égnek a villanyok. Az 
útra ráfagyott a hó, és a síkos járdán 
lassan, óvatosan közeledik az első szom-

szc .. Vigyázva lépeget, a barátságos 
arcú, kövér termetű nénike, aki a házi­
asszonyhoz jön beszélgetni. Jól esik, a 
hosszúi téli estéket kellemes vidám kör­
nyezetben eltölteni...

Aztán megérkeznek a férfiak. Egy ... 
kettő... három ... négy. Bányászok va­
lamennyien, akik a munka után pi­
henni, szórakozni is közösen akarnak. 
A fiókból előkerül a rózsaszínű, vasalt 
kötény, s Huckertné máris mosolyogva,, 
barátságosan — másik kötényben — az 
asztal mellé tessékeli szomszédjait.

— Máma csak 9-ig maradunk — szó­
lal meg az egyik bányász, aki bizonyára 
megígérte asszonyának, hogy korábban 
hazamegy.

A gyerek a tűzhely mellé húzódik és 
onnan figyeli a telnőtteket. A két asz- 
szony pedig közelebb ül az asztalhoz és 
néha egy-egy megjegyzést tesznek. Az 
emberek kártyáznak. Az idő gyorsan 
múlik. A falióra már a kilences felé 
tart. A szomszédok mind gyakrabban 
ásltoznak. Itt az idő a lefekvéshez. 4 
háziasszony még tartóztatná vendégeit. 
de nem lehet. Reggel korán kell mű­
szakra menni. Valamennyien délelőt­
tösök.

A konyhában kialszik a viVanyfénu. 
s Hűekért Józsefnek utoljára még 
eszébe jut, hogy nem. olvasta el a Bél:' 
és Szabadságot. Pedig, mindig elolvassc. 
Legtöbbször feleségével közösen tanul­
mányozza át az oldalakat. Mindketten 
szeretik e a lapot, mert hiszen ez is 
a békével, : sorttal és a nép jobblé-* 
tével foglalkozik ...
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Teljesítsük mindennapFebruár 24-ig, péntekig még arról beszélhettünk, hogy több mint 3000 tonna szénnel va­gyunk adósak. Aknáink közül is csak három teljesítette ese­dékes havi tervét. Közre ját­szott a nagy hideg, a hatalmas hóesés. Ez is lerontotta az ered­ményt. Meg az is, hogy a terv­teljesítést ígért Anna-akna igen súlyosan elmaradt. Egynéhány munkahelyen az is gátolta a tervteljesítést, hogy nagyon sok volt az igazolatlan mu­lasztó. Nem úgy gondozták a bányagépeket, ahogyan azt a munka megkövetelte. Szóval volt hiba, és még van is bő­ven. A versenyszellem sem olyan, mint volt például, egy évvel ezelőtt, amikor a felsza­badulásunk 10. évfordulójának tiszteletére folyt a verseny. Pe­dig, hogy lenne mód, és van mód a napi tervek teljesítésé­re, arra a február 25-1, szom­bati nap adta meg a választ.Szombaton, a tröszt 113,6 szá­zalékra teljesítette napi tervét. Még az eddig súlyosan elma­radó, adóssággal küzdő III-as xkna is, 104 százalékot ért el. Csak egyedül Anna-akna volt »z, mely nem érte el a száz

százalékot. E termelési napnak a titka; a szervezettség, a kom­munista munka! Miért nem le­het, és miért nem akarják ak­náink vezetői, pártszervezetei, úgy megszervezni mindennap a munkát, mint például feb­ruár 25-én?A párt azzal bízott meg ben­nünket bányászokat, hogy eb­ben az esztendőben, itt, Kom­lón is 10 százalékkal több sze­net termeljünk, mint tavaly. Nekünk még azt a feladatot is adta, hogy ellássuk kokszol­ható szénnel a Sztálin-vasmű- vet. A feladat szép, de egyben nehéz feladat is. A feladatot mi vállaltuk. ígértünk is. Ja­nuárban, csak a vasárnapokkal és a nagy hóvégi hajrával ju­tottunk oda, hogy teljesítettük havi tervünket, de teljesítet­tük.Ma, február 28-a van. Még két nap van hátra ebből a hó­napból, és 437.5 tonna adósság. Csak rajtunk, bányászokon múlik, hogy becsülettel zárjuk ezt a hónapot, és megadjuk amit ígértünk. A másik feladat az, hogy adósság nélkül kezd­jük a márciust. Márcsak azért is, mert pár nap választ el ben­nünket a Magyar-Szovjet Ba-

a tervet !rátsági Hónap kezdetétől, és egy hónap felszabadulásunk 11. évfordulójától. Mi 4000 ton­na szenet ígértünk terven felü’ április 4-re! Ebből jóformán még semmit sem adtunk. Le­hetetlen az, hogy egy olyan tröszt bányászai, mely tulajdo­nosa a Minisztertanács és a SZOT vörös-vándorzászlajá- nak, és a tavalyi évben az el­sők között volt, most hátul kul­logjon. A tavalyi második fél­év eredményeként most is esé­lyesek vagyunk, a Miniszterta­nács és a SZOT vándorzászla­jának megtartására, de csak akkor érdemeljük azt meg, ha teljesítjük első negyedévi fo­gadalmunkat.Kövessük az olyan üzemek példáját, mint Kossuth-bánya, mely 1406,9, mint Béta-akna, mely 1047,2, mint Nagymá- nyok, mely 482,1, mint Szász­vár, mely 518,5 és mint Máza mely 42 tonna szenet adott esedékes havi tervén felül. Kö­vessük az olyan nagyszerű csa­patok példáját, mint Bátai Ká­roly, Kovács Ferenc II., Szilas Adolf frontcsapatok, és Csilik Győző, valamint Rákosa Gyula elővájási csapatok.

Pályázati felhívás
A Könnyűipari Minisztérium 

MÉH Irodája pályázatot hirdet a 
Magyar Újságírók Országos Szö­
vetségén keresztül olyan cikkek, 
riportok és tárcák írására, ame­
lyek — különös tekintettel a fa­
lusi ifjúság: DISZ-szervezetek, út­
törők, gépállomások fiataljainak 
közreműködésével a hulladékgyűj­
téssel foglalkoznak, főként a fa­
lusi gyűjtőhálózat kialakításával. 
A cikkeken, riportokon és tárcá­
kon keresztül rá kell irányítani a 
széles néptömegek figyelmét a hul­
ladékgyűjtés fontosságára.

Pályázni csak nyilvánosan meg­
jelent, vagy Rádióban elhangzott 
írással lehet. E feltételeknek meg­
felelően hírekkel, tudósításokkal 
és egyéb írásokkal pályázhatnak a 
Magyar Távirati Iroda vidéki mun­
katársai is. A beküldött műveket 
a Könnyűipari Minisztérium és a 
Magyar Újságírók Országos Szö­
vetsége képviselőiből alakult bi­
zottság bírálja el, a pályaművek 
számszerűségét, terjedelmét és 
színvonalát flgyelembevéve.

A pályázatokat közölt formában 
1956. április 10-ig „Pályázat” meg­
jelöléssel a Könnyűipari Miniszté­
rium MÉH Irodájának, Budapest, 
Alpári Gyula utca 22. szám alá kell 
küldeni.

Pályadíjak: I. díj 1000 forint. 4 
db. II. díj 500—500 forint.

*

HÍREK
Levél az erőmű dolgozóinak

Kedves Elvtársak!
A baranyaszentgyörgyi állami általános iskola nevelői, 

szülői munkaközössége és községünk minden dolgozója nevé­
ben mondunk köszönetét azért az áldozatkész munkáért, melyet 
iskolánk faházának készítésével végeztek. Nagyon köszönjük 
azt, hogy megépítették iskolánk faházát és így a mostoha idő­
járás viszontagságai között is biztosítani tudtuk, a zord téli 
időjárásban is, a meleg tantermet. Ha az erőmű dolgozói, párt­
ós szakszervezete, valamint vezetősége nem segített volna ben­
nünket, nem tudtuk volna tető alá rakni az iskola téli tüzelő­
jét és vizes fával lehetetlen lett volna a tantermek fűtése. Ez­
zel a tettükkel lehetővé tették azt, hogy a tanítás zavartalanul 
folyhatott, s így gyermekeink a meleg tantermekben zavartala­
nul végezhették munkájukat. Az erőmű vezetősége és dolgozói 
segítségében megnyilvánult azaz elvtársi szolidaritás, melyet 
ipari munkásságunk vállalt a dolgozó parasztság felemelkedése 
érdekében, hisz dolgozó parasztok gyermekeinek biztosított me­
leg tantermet, ahol a jövő építői sajátítják el a tudás gyümöl­
csét.

Baranyaszentgyörgy, 1956. február 20.
rajnai ádam ács József tibor

SZ. M. elnöke igazgató-tanító

A szerkesztőség1 postájából :
••

Ötven év után
*

A felszabadulás előtt 40 évig dol­goztam a komlói bányában, de ez idő alatt egyszer sem volt alkalmam, a nehéz testi munka fáradalmait üdü­lőben kipihenni. Most, amikor be­töltöttem az 50.

szolgálati évemet, pénzjutalmat kap­tam s ü. b.-elinö- künik, Szabó elv­társ is eljött hoz­zám: — „Imre bá­csi, magát elküld­jük üdülni. A költ­ségeket a szakszer­vezet fizeti" — mondotta. El is mentem Párádra és két hetet ott töltöttem.Kedves Elvtár- sak! Az üdülőben is meggyőződtem arról, hogy pár­tunk és államunk milyen szeretettel gondoskodik a dol­

gozókról. S ezúton mondok köszöne­tét azért, hogy engem ilyen bá­násmódban része­sítettek.
Id. Szabó Imre

*
(Annak, hogy 

Szabó bácsi jól 
érezte magát 50 
évi munkája után 
először a parádi 
üdülőben, vala­
mennyien szívből 

örülünk. Kívánjuk 
hogy még sok hoz­
zá hasonló bá­
nyász ismerje meg 
az üdülő szépsé­
geit. és örömeit. — 
szerk.)

A „kenyérevők“
figyelmébeA városi kádfürdővel kapcso­latos problémájukkal fordulja­nak a tanács városgazdálkodá­si osztályához — Vass elvtárs­hoz — ahol a szükséges felvi­lágosítást megkapják. Még csak annyit: panaszaikat legköze­lebb, olvasható, rendes aláírás­sal lássák el, mert csak abban az esetben tudunk azzal érdem­legesen foglalkozni, (szerk.)

Fíítsünk „palával"

(Kérjük tudósítóinkat és levele- 
zőinket, hogy ilyen irányú írásai­
kat küldjék be leközlés végett 
szerkesztőségünkbe, hogy utána 
felterjeszthessük pályázatra, szerk.)

MIKROBARÁZDÁS 
LEMEZEST

— Március elsején, csütörtö- tökön este 6 órai kezdettel, a Komlói Újságírók és Levele­zők Klubjában, mikrobarázdás lemez-est, bemutatásra kerül, a Római Operaház előadásában: Verdi: Aida című operája. Ve­zényel Tullio Serafin. A fősze­repeket: Gigli, Caniglia, Stig- nani, Becchi, Tajo, Pasero, Hu- der és a Római Operaház tag­jai éneklik.

Alakítsák meg a komlói írók és művészek 
csoportját— javasolja Far­kas Antal. — „Ol­vastam már azUj Komló-ban Zabá- nyi, Szabóti ver­set, s tudom, hogy sokan örömmel fogadnák és len­

nének tagjai az új művészi csoport­nak — írja töb­bek között Far­kas Antal.
*

(Az ötlet nem 
rossz. Szívesen jog-

Nem melegít..

lalkozunk vele. — 
Azonban kérjük 
Farkas elvtársat, 
hogy keresse fel 
szerkesztőségünket 
— ahol részletesen 
megbeszéljük el­
gondolását, szerk.)

A Sport-étterem hatalmas helyi­
ségében nemcsak a vendégek, ha­
nem az alkalmazottak is, didergő 
arccal járkálnak. Ebédelés Idején, 
amikor a forró leves helyett hi­
deg, — legjobb esetben langyos — 
levest helyeznek az' asztalra, más 
is történik. A terem egyetlen kály­
háját, két>három fehérköpenyes 
elvtárs és elvtáasnö körülállja, de 
nem tudni: mi célból? A „tűz” 
ugyanis nem melegít... A kályha 
még 1 méteres körzetben sem ké­
pes a levegőt felmelegíteni. Ez 
persze nemcsak az alkalmazottak­
nak kellemetlen, hanem az étke­
zőknek Is, akik szeretnének barát­
ságos, meleg helyiségben, meleg 
ebédet enni. Vajon, hogyan lehet­
ne változtatni a Sport-étterem 
hidegségén”? P. K.-né.
(A vendéglátóipari vállalat veze­

tőségének figyelmébe ajánljuk 
P. K.-né panaszát, s reméljük, ta­
lálnak rá orvoslást, (szerk.)

A kenderföldi Ságvári End­re utcai legényszálló, szállás­bizottsága írja: A szállás ter­meit és lakószobáit sajnos csak „minőségi palával” fűt- hetjük. A pala között csak nagy ritkán találunk egy-egy darab szenet...*
(A tröszt munkásellátási cso­

portja máris intézkedett, hogy 
a Ságvári Endre utcai legény­
szállás is, jobbminőségű szenet 
kapjon. A jelenlegi szén ka­
lória tartalma, mellyel a szál­
láson fűtenek, megfelelő. — 
(szerk.)

Komlói Bányász—Bp. Szikra 1:1 (1:0)
Komló, 1 200 néző. Vezette: Foór.
Góllövők: Aranyosi a 17. perc­

ben, illetve Kanizsai (ll-esböl) a 
85. percben.

Bp. Szikra: P. Szabó — Oroszl 
II., Kósa, Hruza — Pazgyera. Fizi 
— Bene, Huber, Aranyosi, Solti, 
Oláh.

Komlói Bányász: Magyar — Ka­
nizsai, Csárdás, Kripl — Kohl- 
mann, Polgár — Grozdics, Korom, 
Pólingén Szám, Gelencsér.

A jeges talajon sokat csúszkál­
ták a játékosok. És ehhez a talaj­
hoz a vendégcsapat jobban alkal­
mazkodott. Ok irányították a mér­
kőzés elején a játékot. Szép, gyors 
támadásokat indítottak Magyar ka­
puja ellen. A Szikra kapujára 
csak Kohlmann 20 méteres szabad­
rúgása jelentett veszélyt. A 6. perc­
ben Szikra támadás fut végig a 
pályán. Aranyosi 11-es pontról 
rúgott hatalmas lövését Magyar 
vetődve kiöklözi. A kiöklözött 
labdát Oláh kapu fölé emeli.

A 17. percben góllá érik a Szik­
ra enyhe fölénye. Csárdás az ol­
dalvonal felé viszi a labdát, csúsz­
kálva előrevágja, az ellenfél já­
tékosa elcsípi és középre ível. 
Kripl megcsúszik, lyukat rúg. es 
Aranyosi a 11-es tájékáról védhe- 
tetlenül lövi a bal sarokba a lab­
dát. 1:0, a Bp. Szikra javára.

Újrakezdés után, jobboldali tá­
madásból Grozdics erős lövését ök­

lözi kapu fölé P. Szabó, majd ha­
marosan Benc éles, lapos lövését 
védi Magyar. A hazai csapat túl­
ságosan a baloldalon erőlteti a já­
tékot. Kevés labdát kap Grozdics. 
Magas labdákkal ;átszanak, melyet 
a Szikra védelme könnyedén ver 
vissza. Gyors eUentámadás révén 
Bene elfut a jobbszélen, de lapos 
beadását Solti egy kis késéssel el­
véti. A 30. percben Pólinger sza­
badrúgását fejelik ki, Gelencsér 
elé kerül a labda, de jól irányí­
tott lövése emberbe akad. Majd 
újból szép Polgár—Grozdics—Pó- 
linger támadás fut végig a pályán. 
Pólingét-. Gelencsért szökteti és az 
utóbbi éles lövését bravúrosan 
védi P. Szabó. Majd Grozdics tisz­
ta helyzetben a kapusba lő. Ke­
véssel utána Kohlmann bombája 
suhan el a kapu mellett. Bár az 
első félidő komlói támadásokkal 
ér véget, az egyenlítő gól nem 
születik meg..

A második félidő rohamos kom­
lói támadásokkal kezdődik. Való­
sággal a kapujához szögezik a ven­
dégcsapatot. A négy sarokrúgás is 
jellemzi a nagy fölényt, de Polgár 
fejese, Kohlmann, Korom, Groz­
dics lövése elkerüli a kaput, Pó- 
llnger lövését pedig védi P. Szabó. 
A fergeteges hazai támadások meg­
hozzák a közönség hangját. Saj­
nos ez csak addig tart, míg a csa­

patnak jól megy a játék, azután 
már néma marad a nézőtér.

Negyedórás komlói rohamok után 
felszabadult a Szikra kapuja, s 

.máris gyors ellentámadásba len­
dülnek, de ezeket védőink vissza­
verik. Hullámzóvá válik a játék. 
Kohlmann lövése mellé száll. A 
23. percben Korom szép labdával 
ugratja ki Grozdicsot, de a lövés 
pillanatában a 11-es ponton el­
nyomják. A bíró sípja néma ma­
rad! A 32. perc után valóságos 
tűzijáték kezdődik a Szikra kapuja 
előtt, de csak eredménytelen szög­
leteket tudtak kiharcolni csatá­
raink. A 40. percben végre meg­
születik a kiegyenlítő gól:

Kohlmann 20 méteres bal sarok­
ba tartó lövését kézzel üti le egy 
Szikra védő. Tizenegyes. Kanizsai 
fut neki, s a jobbra mozduló ka­
pus mellett a balsarokba helyezi 
a labdát. 1:1. Továbbra is a ha­
zaiak vannak fölényben, de az 
eredmény már nem változik.

Bírálat: Csapatunk játéka nem 
volt egységes, széteső volt. Csak 
Időnként láthattunk gyors és kevés 
húzásból álló támadást. Ezt nagy­
mértékben a csúszós, fagyos pá­
lya talaja is akadályozta.

Jók: P. Szabó, Kósa, Hruza. Be­
ne. Aranyosi, illetve: Kanizsai, 
Csárdás, Kohlmann; Póllnger és 
Korom,

Sporthírek
ÖKÖLVÍVÁS

Kaposvári Dózsa—Komlói Bá­
nyász 11:9.

Az Országos Bajnokság I. osz­
tályában szereplő Kaposvári Dózsa 
öklözöl ellen rajtoltak öklözőink 
február 26-án, vasárnap. A mérkő­
zés vereséggel végződött. Ennek 
ellenére meg kell mondjuk, hogy 
ökölvívó gárdánk jól állta meg he­
lyét, és a látottak alapján, a dön­
tetlen inkább megfelelt volna a 
végeredménynek. Az eredmények 
az alábbiak:

Kele (KBSK) ellen Nyári (K. D.) 
feladta. Dancsev pontozással veszt, 
Prímmel ellen. Tóth Jenő ponto­
zással győz, Gárdos ellen. Beké 
pontozással veszt Dóri II. ellen. 
Nagy Miklós pontozással veszt 
Hergert ellen. Balogh ellen Don 
nem állt ki. Hodászi pontozással 
veszt Gerber ellen. Simek ponto­
zással veszt Páder ellen. Czája 
pontozással győz. Komanecz ellen.

A találkozó legszebb mérkőzését 
Nagy Miklós és Hergert vívta.

Versenyenldvül indultak: Rand- 
vánszki. pontozással veszt Nak- 
lader ellen. Mondák, pontozással 
veszt Horváth ellen. Hegedűs, ki­
ütéssel győz Sülé ellen.

barátságos 
LABDARUGÓ MÉRKŐZÉS

— Értesítjük a város sportked­
velő közönségét, (a labdarúgó sport 
szurkolóit): március t-én. csütör­
tökön délután 3 órai kezdettel NB 
n-es labdarúgó csapatunk barát­
ságos mérkőzést játszik, a Dom­
bóvári Honvéd labdarúgó csapata 
ellen.

BIRKÓZÁS
— Február 2G-án. vasárnap bir­

kózóink Pécsett mérkőztek, a me­
gyei szabadfogású egyéni bajnok­
ságon. Itt a pehelysúlyban, Wolff 
IH„ a középsúlyban Csötl II. he­
lyen végzett,

BARÁTI-KÖR TALÁLKOZÓJA

— Március 4-én. vasárnap dél­
előtt 10 órakor, a Komlói Bányász 
Választmány Baráti-köre megbe­
szélést tart, a kökönyösi Sport 
Klub-ban. Kérjük a kör tagjait, 
hogy valamennyien jelenjenek 
meg. ________

Apróhirdetés
MINDENFAJTA kárpitos bútort 

készítek. Elsőrendű kisipari mun­
kát végzek. Rekamlét, tótéit, sez- 
lont, asztalt és kárpitozott széket, 
fizetési kedvezménnyel szállítok. 
Kérésre árajánlatot küldök. Nagy 
Alajos kárpltosmester, .Budapest, 
VI1„ Lenin körút 20.

AGYTOLL és párna — dunyha 
beszerezhető, Pécs, Nagy Flórián 
utca 16._________________________ __

MOTOROSKESZTYÜK és sapkák 
vásárolhatók a Kossuth Lajos ut­
cai Sport- és Játékboltban.

— A földrengés sújtotta du- naparti községek lakosainak megsegítésére a városi tanács kollektívája eddig 4.793 forin­tot gyűjtött.
— Heinrich Heine halálának századik évfordulójára a Bé­kebizottságok Kiskönyvtára so­rozatban megjelent a költő: Né­metország — Téli rege című műve. A költeményt Rónai Mi­hály András fordította.
— Traven: A halálhajó című világhírű regénye után az Ér­dekes Könyvek sorozatában két kötetben megjelent I. Ka- szumov—G. Szeidbejli: A ti­tokzatos Mihajló című regénye, amely a Trieszt környéki parti­zánok izgalmas harcait, a par­tizánok életét mutatja be.
— A Szikra kiadásában meg­jelent Dobozy Imre: Este az al­végen című érdekes, falusi tárgyú regénye.
— Műszaki Könyvkiállítást rendez, a Komlói Központi Könyvtár, a Május 1. Kultúr­otthon biliárd-termében. A ki­állítás foglalkozik többek kö­zött a modern természettudo­mány, a bányaművelés, feltá­rás, bányagépesítés és az építő­ipar problémáival. A kiállított könyvek megvásárolhatókvagy kölcsön vehetők, a Köz­ponti Könyvtártól. A kiállítás és könyvvásár március 2-től március 6-ig délután 3 és 8 óra között tart nyitva.
— Túra és Hafferli sportcipő vásárolható tavaszra, a Kos­suth Lajos utcai Sport- és Játékboltban.
— A Béke Szálló éttermében március 1-től új műsort hall­gathatnak a vendégek.
— Ajándék fényképalbumok és emlékkönyvek nagy válasz­tékban kaphatók a Kossuth Lajos utcai, és a kökönyösi papírboltokban.
— A társadalmi tulajdon fo­kozott védelme érdekében a Vendéglátóipari Vállalat üzem­egységeit védőberendezésekkel, illetve vasrácsokkal látja el.
— Cseh és német hálószoba bútorok vásárolhatók, a Kiske­reskedelmi Vállalat bútorüzle­tében 7.300, 8.100 és 12.000 fo­rintos áron.
— A Vendéglátó Vállalat ze­

nészei márciusban zenés far­sangi műsort adnak a Keringő­étteremben.
— Alumínium, zománc és horganyzott edények vásárol­hatók a Kossuth Lajos utcai Vas- cs Műszaki boltban.
— Textil- és konfekció tava­szi újdonságok érkeztek a Kis­kereskedelmi Vállalat Méter­áru- és Ruházati boltjaiba.

MUNKÁSOKAT KERESNEK
Azonnali belépésre a 24. 

AKÖV-lioz 15 gépkocsi veze­
tőt, 6 autószerelőt, 2 kuniulá- 
torost, és egy gépjármű isme­
rettel rendelkező művezetőt. 
Az erőműhöz 2 férfi segédmun­
kást, a Komlói Helyiipari Vál­
lalathoz 1 bádogost.

Rádió- és televíziós kiállítás
Pécsett, a Megyetanács kultúrtermében (Széchenyi tér)

A kiállításon bemutatásra kerülnek az 1956-os 
típusú legmodernebb rádiók, és a gyártás alatt 
lévő televíziós készülék. A kiállításon 
bemutatott és forgalomban lévő rádiók 
a helyszínen megvásárolhatók

LEMEZJÁTSZÓ- ÉS HANGLEMEZ-VÁSÁR

A 20 ezredik látogató egy rádiókészüléket kap ajándékba!
Pécsi Állami Aruház

Február 29-től, 
szerdától 
a BÉKE-SZÁLLÓ 
ÉTTERMÉBEh 
minden este

Lázát—Ajtai
duó

Kutasi Gabi
énekel

MŰSOR! TÁNC!

NAPTÁR
1956. február 28., kedd. Ele­

mér napja.
A Nap kél 6.28 órakor. — 

Nyugszik 17.26 órakor.
A Hold kél 20.48 órakor. — 

Nyugszik 7. 04 órakor.
Ötven éve, 1906. március 

1-én halt meg Zichy Mihály 
festőművész.

1846 március 1-én született, 
Vaszilij Vasziljevics Dokucsá- 
jev, a talajtan nagy orosz tu­
dósa.

Hat éve alakult meg (1951. 
március 3-án a Vietnami Mun­
kapárt.

1756. március 4-én (200 éve) 
született Henry Raeburn angol 
festőművész.

Harminc éve, 1926. március 
4-én volt Budapesten a Nép­
jóléti Minisztérium előtt, a 
nagy munkanélküli tüntetés.

1953. március 5-én (három 
éve) meghalt Joszif Visszário- 
novics Sztálin.

MOZI
Május 1: február 28—29: Körhinta. Uj magyar film. Március 1-től 7-jg: Zsonp me­lódiák, osztrák film. Külön műsorban 3-án, szombaton: VIHAR ITÁLIA FELETT, szovjet film.
Matiné: március 4-én, vasár­nap délelőtt 10 órakor: Buda­pesti tavasz, magyar film.
Kökönyösi Szabadság: feb­ruár 28—29: Ed martin, a pin­cérfiú. Nyugatnémet film. Már­cius 2-től 4-ig: Szicíliai vér­bosszú, olasz film. Csak 16 éven felülieknek. Március 5- től 7-ig: Köznapi komédia, an­gol film.
Matiné: március 4-én, vasár­nap délelőtt 10 órakor: Kémek a vonaton, német film.
Zrínyi Ilona: március 1-énj Még nem volt esküvő. Kísérő műsor: Kalandos vakáció Már­cius 5-től 8-ig: Elveszett me­lódiák, színes osztrák film.
A Zrínyi Hona filmszínház 

előadásait naponta 5 és 7 órá­
tól tartja. Minden pénteken 
szünnap van.

UJ KOMLÓ
az MDP komlói párt-végrehajtó- 
blzottsag, a DISZ, a Tröszt és a 

szakszervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló, Pártszékház, tsz. 1. 2; 
Telefon: 58, 569.

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló 
Lapkiadóvállalat Pécs. 

József A. u. 10.

Pécsi Szikra nyomda
Pécs. Munkácsv Mlhálv utca 10. s®| 

Telefon: 29-21.
Nyomdáért felel: Melles Rezső.


